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Pour réduire le risque de blessures, I'utilisateur doit lire e manuel dutilisation.

En conformité avec les normes réglementaires de sécurité des directives
européennes

Outil de classe Il — Double isolation — Ne nécessite pas de fiche avec mise a la
terre.

Indique un risque de blessures corporelles, de mort ou de détérioration de
l'outil si les consignes de cette notice d'utilisation ne sont pas respectées.

Risque de choc électrique.

Les appareils électriques ou électroniques défectueux et/ou usagés doivent
étre déposés dans des centres de recyclage appropriés.

Débranchez immédiatement la fiche de la prise secteur si le cordon
dalimentation est endommagé et débranchez-la pendant I'entretien.

Portez une protection oculaire.
Portez un masque anti-poussiere.

Ce produit est recyclable. S'il n'est plus utilisable, veuillez le déposer dans un
centre de recyclage de déchets.

En conformité avec les normes réglementaires de sécurité des directives russes

En conformité avec les normes réglementaires de sécurité des directives
ukrainiennes

Porter une protection auditive.
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1. UTILISATION PREVUE

Cet outil est congu pour percer avec percussion de la brique, du béton et de la
pierre, ainsi que pour percer du bois, du métal et du plastique avec les accessoires
appropriés. N'utilisez pas les accessoires de l'outil pour effectuer des travaux
autres que ceux pour lesquels ils ont été congus ! Toutes les autres applications
sont expressément interdites.

2. CONSIGNES DE SECURITE

Avertissements de sécurité généraux pour l'outil
électrique

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements
de sécurité, les instructions, lesillustrations
et les spécifications fournis avec cet outil

A électrique. Ne pas suivre les instructions
énumeérées ci-dessous peut provoquer un
choc électrique, un incendie et/ou une
blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes
les instructions pour pouvoir s'y reporter
ultérieurement. Le terme “outil électrique” dans les
avertissements fait référence a votre outil électrique
alimenté par le secteur (avec cordon dalimentation) ou
votre outil électrique fonctionnant sur batterie (sans cordon
d'alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail
a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée.
Les zones en désordre ou sombres sont propices aux accidents.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en
atmosphere explosive, par exemple en présence
deliquides inflammables, de gaz ou de poussiéres.
Les outils électriques produisent des étincelles qui peuvent
enflammer les poussiéres ou les fumées.

¢) Maintenir les enfants et les personnes présentes
a l'écart pendant l'utilisation de l'outil électrique.
Les distractions peuvent vous faire perdre le contrdle de
[outil.

2) Sécurité électrique

a) Il faut que les fiches de l'outil électrique soient

adaptées au socle.
Ne jamais modifier la fiche de quelque fagon que
cesoit. Ne pas utiliser d'adaptateurs avecdes outils
électriques a branchement de terre. Des fiches non
modifiées et des socles adaptés réduisent le risque de choc
électrique.

b) Eviter tout contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre telles que les tuyaux, les
radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. /
existe un risque accru de choc électrique si votre corps est
relié d la terre.



2. CONSIGNES DE SECURITE

) Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a
des conditions humides. Lapénétration deau alintérieur
d’un outil électrique augmente le risque de choc électrique.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser
le cordon pour porter, tirer ou débrancher l'outil
électrique. Maintenir le cordon a l'écart de la
chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des
parties en mouvement. Des cordons endommageés ou
emmélés augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsqu'on utilise un outil électrique a l'extérieur,
utiliser un prolongateur adapté a l'utilisation
extérieure. Lutilisation d’un cordon adapté a l'utilisation
extérieure réduit le risque de choc électrique.

f) Si l'usage d'un outil électrique dans un
emplacement humide est inévitable, utiliser une
alimentation protégée par un dispositif a courant
différentiel résiduel (RCD). L'usage d’un RCD réduit le
risque de choc électrique.

3) Sécurité des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous étes en
train de faire et faire preuve de bon sens dans
votre utilisation de loutil électrique. Ne pas
utiliser un outil électrique lorsque vous étes
fatigué ou sous I'emprise de drogues, de I'alcool
ou de médicaments. Un moment d’inattention en
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2. CONSIGNES DE SECURITE

cours d’utilisation d’un outil électrique peut entrainer des
blessures graves.

b) Utiliser un équipement de protection individuelle.
Toujours porter une protection pour les yeux.
Les équipements de protection individuelle tels que les
masques contre les poussiéres, les chaussures de sécurité
antidérapantes, les casques ou les protections auditives
utilisés pour les conditions appropriées réduisent les blessures.

¢) Eviter tout démarrage intempestif. Sassurer
que linterrupteur est en position arrét avant
de brancher l'outil au secteur et/ou au bloc de
batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les
outils électriques en ayant le doigt sur linterrupteur ou
brancher des outils électriques dont linterrupteur est en
position marche est source d'accidents.

d) Retirer toute clé de réglage avant de mettre l'outil
électrique en marche. Une clé laissée fixée sur une partie
tournante de loutil électrique peut donner lieu a des blessures.

e) Nepasseprécipiter.Garderune position etunéquilibre
adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur contréle
de l'outil électrique dans des situations inattendues.

f) S'habiller de maniéere adaptée. Ne pas porter de
vétementsamplesoudebijoux. Garderles cheveuxet
les vétements a distance des parties en mouvement.

8



2. CONSIGNES DE SECURITE

Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre pris dans des parties en mouvement.

g) Sidesdispositifs sont fournis pour le raccordement
d'équipements pour l'extraction et larécupération
des poussiéres, s‘assurer qu’ils sont connectés
et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de
poussiére peut réduire les risques dus aux poussieres.

h) Rester vigilant et ne pas négliger les principes
de sécurité de l'outil sous prétexte que vous avez
I'habitude de l'utiliser. Une fraction de seconde
d’inattention peut provoquer une blessure grave.

4) Utilisation et entretien de l'outil électrique

a) Ne pas forcer loutil électrique. Utiliser l'outil
électrique adapté a votre application. [outil
électrique adapté réalise mieux le travail et de maniere
plus stire au régime pour lequel il a été construit.

b) Ne pas utiliser I'outil électrique si I'interrupteur ne
permet pas de passer de I'état de marche a arrét et
inversement. Tout outil électrique qui ne peut pas étre
commandé par l'interrupteur est dangereux et il faut le réparer.

¢) Débrancher lafiche delasource d’alimentation et/
ou enlever le bloc de batteries, s'il est amovible,
avant tout réglage, changement d’accessoires ou
avant de ranger l'outil électrique. De telles mesures
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2. CONSIGNES DE SECURITE

de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de loutil électrique.

d) Conserver les outils électriques a I'arrét hors de
la portée des enfants et ne pas permettre a des
personnes ne connaissant pas l'outil électrique ou
les présentes instructions de le faire fonctionner.
Les outils électriques sont dangereux entre les mains
d utilisateurs novices.

e) Observer la maintenance des outils électriques et
des accessoires. Vérifier qu'il n'y a pas de mauvais
alignement ou de blocage des parties mobiles, des
piéces cassées ou toute autre condition pouvant
affecterle fonctionnement del'outil électrique. En
cas de dommages, faire réparer l'outil électrique
avant de l'utiliser. De nombreux accidents sont dus a
des outils électriques mal entretenus.

f) Garder affités et propres les outils permettant
de couper. Des outils destinés a couper correctement
entretenus avec des pieces coupantes tranchantes sont
moins susceptibles de bloquer et sont plus faciles a contréler.

g) Utiliser l'outil électrique, les accessoires et les
lames etc., conformément a ces instructions, en
tenant compte des conditions de travail et du
travail a réaliser. Lutilisation de l'outil électrique pour
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2. CONSIGNES DE SECURITE

des opérations différentes de celles prévues peut donner
lieu a des situations dangereuses.

h) Il faut que les poignées et les surfaces de
préhension restent seches, propres et dépourvues
d’huiles et de graisses. Des poignées et des surfaces de
préhension glissantes rendent impossibles la manipulation
et le controle en toute sécurité de | ‘outil dans les situations
inattendues.

5) Entretien

a) Faireentretenirl'outil électrique parunréparateur
qualifié utilisant uniquement des pieces de
rechange identiques. Cela assure le maintien de la
sécurité de loutil électrique.

Avertissements de sécurité pour les perceuses

Instructions de sécurité pour toutes les opérations

a) Porter des protecteurs d'oreille lors de I'utilisation
de la perceuse a percussion. Lexposition au bruit peut
provoquer une perte d'audition.

b) Utiliser la ou les poignées auxiliaires. La perte de
contrdle peut provoquer des blessures.

¢) Sécuriser (caler) correctement l'outil avant de
I'utiliser. Cet outil produit un couple de sortie élevé et
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2. CONSIGNES DE SECURITE

sil nest pas correctement sécurisé (calé) pendant son
utilisation, une perte de contrdle peut se produire et
provoquer des blessures.

d) Tenir loutil électrique par les surfaces de
préhension isolées, au cours des opérations
pendant lesquel les I'accessoire de coupe peut
étre en contact avec un cablage caché ou avec son
propre cordon. Un accessoire de coupe en contact avec
un fil «sous tension» peut «mettre sous tension» les parties
métalliques exposées de loutil électrique et provoquer un
choc électrique chez lopérateur.

Instructions de sécurité té pour l'utilisation de
forets longs.

a) Ne jamais utiliser a une vitesse supérieure a la
vitesse assignée maximale du foret. 4 des vitesses
supérieures, le foret est susceptible de se plier sil peut
tourner librement sans étre en contact avec la piéce a
usiner, ce qui provoque des blessures.

b) Toujours commencer a percer a faible vitesse et en
mettant I'embout du foret en contact avecla piece
ausiner. A des vitesses supérieures, le foret est susceptible
de se plier sl peut tourner librement sans étre en contact
avec la piéce a usiner, ce qui provoque des blessures.

12



2. CONSIGNES DE SECURITE

¢) Appliquer une pression uniquement sur le foret
et ne pas appliquer de pression excessive. Les forets
peuvent se plier, ce qui peut provoquer leur casse ou une
perte de contrdle, et donc des blessures.

- Dans la mesure du possible, utilisez toujours un étau ou
un serre-joint pour fixer la piece travaillée.

- Eteignez toujours la perceuse avant de la poser.

- Veillez a ce que 'éclairage soit adapté.

- Veillez a ce qu'il n'y ait pas de risque de trébucher sur un
objet dans I'aire de travail.

- Utilisez exclusivement des embouts en bon état.

- Avant de percer, vérifiez qu'il y a un espace suffisant pour
le foret ou la meche sous la piece a travailler.

- Netouchez pas I'embout apres utilisation. Il sera briilant.

« Veillez a ne jamais placer vos mains sous la piece
travaillée.

- Nenlevez jamais avec vos mains les copeaux, résidus et
poussieres présents pres de I'embout.

- Ne laissez jamais trainer de chiffon, de ficelle, ni aucun
objet similaire dans l'aire de travail.

- La piéce travaillée doit étre correctement soutenue.

« Si vous étes interrompu pendant I'utilisation de la
perceuse, terminez I'opération en cours, puis éteignez la
perceuse avant de regarder ailleurs.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

Vérifiez régulierement que tous les écrous, boulons et
autres fixations sont correctement serrés.

Pendant [utilisation de la perceuse, utilisez des
équipements de sécurité, dont : des lunettes de sécurité
ou une protection faciale compléte, une protection
auditive et des vétements protecteurs, y compris des
gants de sécurité. Portez un masque antipoussiére si le
percage génere des poussieres.

Les enfants et les personnes fragiles ne doivent pas
utiliser cet outil. S'il ya des enfants dans 'aire d'utilisation
de l'outil, ils doivent faire l'objet d'une surveillance
constante. Vous devez également impérativement
respecter les réglementations concernant la prévention
des accidents en vigueur dans votre région.

I est impossible d'éliminer tous les facteurs de risques
résiduels, méme si les instructions d'utilisation de l'outil
sont respectées.

Les dangers suivants peuvent exister du fait de la
construction et la conception de loutil ;

14
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4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Désignation du type 900ID2.5
Tension nominale 220-240V ~ 50Hz
Puissance d'entree nominale 900 W
Regime, n, 0-3000/min
Diamétre maximal de I'accessoire @13 mm
Capacité de percage
— dans le métal 13mm
— dans le béton 16mm
— dans le ois 34 mm
Niveau de pression acoustique Lp (Kp:=3 dB(A)) 96,1 dB(A)
Niveau de puissance acoustique Lw (Kw=3 dB(A)) 1071 dB(A)

_ o Percage dans I'acierano 5
Niveau des vibrations 6,706 m/
ah (K=1,5m/%) . : iond

ercage apercussiondans |, 01
le béton ano

REMARQUE :

> la valeur totale des vibrations et des émissions sonores déclarée a
été mesurée selon une procédure conforme a une méthode de test
standardisée et peut servir pour comparer différents outils ;

> la valeur totale des vibrations et des émissions sonores déclarée
peut également servir pour effectuer une évaluation preliminaire de
I'exposition.
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4. DONNEES TECHNIQUES

/N ATTENTION:

> lavaleur des émissions sonores et vibratoires pendant |'utilisation réelle
de l'outil électrique peut différer de la valeur totale déclarée selon les
manieres dont il est utilisé, notamment le type de piéce travaillée ;

> Identifiez des mesures de sécurité pour protéger l'opérateur en vous basant
sur une estimation de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation
(en prenant en compte toutes les phases du cycle d'utilisation, par exemple
lesmoments o I'appareil est éteint, ceux ot il fonctionne a vide et ceux ou
il est en charge). La valeur des émissions vibratoires pendant I'utilisation
réelle de l'outil est fonction de la maniére dont il est utilisé et peut différer
de la valeur totale déclarée ! Prenez des mesures appropriées pour vous
protéger de I'exposition aux vibrations ! Prenez en compte I'ensemble du
processus de travail, y compris les périodes ou l'outil fonctionne a vide et
ceux ou il est éteint ! Les mesures appropriées comprennent entre autres
I'entretien etla maintenance réquliers de I'outil et des accessoires de coupe,
le maintien des mains au chaud, des pauses réguliéres et la planification
appropriée des opérations de travail !

5. AVANT D’UTILISER LEQUIPEMENT

ATTENTION : L'outil doit étre débranché de la prise secteur
avant d'étre utilisé.

Assembler une fraise

Lors du choix d’'un embout de percage, utilisez le type dembout
approprié au travail que vous voulez effectuer. Pour des performances
optimales, utilisez toujours des méches affiitées.

1. Pour ouvrir les machoires du mandrin, immobilisez son embase et tournez son
manchon dans le sens antihoraire. Insérez 'embout de percage profondément
dans le mandrin et centrez-le entre les machoires du mandrin.

2. Pour fermer les machoires du mandrin, immobilisez son embase et tournez son
manchon dans le sens horaire. Serrez fermement.

3. Pour retirer 'embout de percage, procédez en sens inverse.
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5. AVANT D’UTILISER L'EQUIPEMENT

REMARQUE : Les mandrins des perceuses réversibles sont toujours fixés
par une vis avec pas a gauche. S'il faut démonter le mandrin, il faut d'abord
desserrer la vis. Pour desserrer la vis, tournez-la dans le sens horaire.

Sélection du sens de rotation

1. Pour une rotation vers I'avant (horaire), poussez le sélecteur du sens de rotation
dans la position gauche.

2. Pour une rotation vers |'arriere (antihoraire), poussez le sélecteur du sens de
rotation dans la position droite. Loutil est équipé d’un dispositif de verrouillage
empéchant le changement du sens de rotation quand le moteur est en
fonctionnement. Il faut donc que l'outil soit complétement arrété pour que vous
puissiez modifier le sens de rotation.

ATTENTION : Si le commutateur du sens de rotation est en
position centrale, il estimpossible de mettre l'outil en marche.

Poignée auxiliaire

Une poignée auxiliaire est fournie avec la perceuse. Elle facilite son utilisation et

vous aide a ne pas en perdre le contrle. La poignée peut tourner a 360° et peut étre

assemblée sur le c6té opposé si vous étes gaucher.

> Desserrez la poignée en la tournant dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre.

> Faites pivoter la poignée jusqua la position souhaitée.

> Fixez bien la poignée en la tournant dans le sens des aiguilles d’une montre.

Jauge de profondeur

Pour modifier la position de la butée de profondeur, tournez la poignée auxiliaire dans
le sens antihoraire jusqua ce que la butée de profondeur soit suffisamment desserrée
pour glisser dans le trou. Réglez la profondeur. Pour une précision accrue, vous pouvez
mesurer avec une régle en acier. Puis tournez la poignée auxiliaire dans le sens horaire
pour fixer la butée de profondeur et la poignée auxiliaire dans la position désirée.

Sélection du mode avec ou sans percussion

Le sélecteur avec/sans percussion doit étre réglé en fonction du type de travail a
effectuer. Le sélecteur de cet outil comporte deux réglages :

18



5. AVANT D’UTILISER LEQUIPEMENT

— Mode percage £ : Pour percer du bois ou du métal. Utilisez des embouts de
percage standards.

— Mode avec percussion ‘W : Pour percer de la pierre ou de la maconnerie. Utilisez
des forets a béton.

6. FONCTIONNEMENT

Interrupteur-gachette a variateur de vitesse

ATTENTION : Vérifiez toujours que I'alimentation électrique est
identique a celle indiquée sur la plaque signalétique de l'outil.

Cet outil est équipé d'un interrupteur-gachette a variateur de vitesse. Plus vous
appuyez sur l'interrupteur-gachette, plus la vitesse augmente.

La vitesse est controlée par la pression sur l'interrupteur-gachette. Cette fonction

de variation de la vitesse est trés utile quand vous commencez a percer. Elle vous
permet également d'utiliser la vitesse la plus adaptée au travail spécifique a réaliser.

Vous pouvez limiter la vitesse maximale de I'outil en tournant la molette frontale de
Iinterrupteur-gachette sur le réglage souhaité.

Tournez la molette dans le sens du « + » pour accroitre la vitesse et dans le sens du
«-» pour la réduire.

REMARQUE : Il est recommandé d'utiliser la fonction de variation
de la vitesse uniquement sur une durée réduite. Ne changez pas
constamment la vitesse de fonctionnement de loutil. Cela peut

endommager l'interrupteur.

Démarrer le percage

Démarrez l'outil en appuyant sur son interrupteur-gachette a variateur de vitesse.
Reldchez l'interrupteur-gachette pour éteindre l'outil.

Si vous appuyez sur le bouton de verrouillage quand l'interrupteur-gachette est
appuyé, ce dernier reste dans la position de fonctionnement. Cette fonction est
pratique pour les utilisations continues prolongées.

Pour déverrouiller le bouton de verrouillage, appuyez et reldchez l'interrupteur-
gachette.
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6. FONCTIONNEMENT

Percer un trou

Pour percer un trou de grand diamétre, il est parfois préférable de commencer
par percer un trou avec un embout de percage d’un diametre moindre, puis de
continuer avec un embout de percage du diamétre requis. Cela permet d'éviter de
mettre la perceuse en surcharge.

cause de circonstances imprévues. Soyez conscient que lors du
percage d’un petit trou, 'embout de percage peut se coincer
dans le trou, notamment si vous percez du métal.

f AVERTISSEMENT ! De nombreux accidents se produisent a

Pensez a faire des allers-retours dans les trous profonds pour en faire sortir les
copeaux/poussieres générés par le percage.

Sil'embout de percage se bloque dans le trou, éteignezimmédiatement la perceuse
pour éviter de 'endommager irrémédiablement.

Faites fonctionner la perceuse en marche arriére pour faire sortir 'embout du trou.
Maintenez la perceuse alignée avec I'axe du trou. Idéalement, 'embout de percage
doit rester perpendiculaire a la surface de la piéce travaillée. Si angle est changé
pendant le percage, I'embout peut se casser en bloquant le trou et cela peut
provoquer des blessures.

Réduisez la pression sur la perceuse quand 'embout est sur le point de sortir de
I'autre c6té du matériau percé.

Ne forcez pas la perceuse, laissez-la travailler a son rythme.

Veillez a ce que les embouts de percage restent affiités.

Percage du bois

Pour des performances optimales lors du percage de trous larges, utilisez des
meéches a bois en spirale ou plates.

Réglez 'outil sur le mode sans percussion.

Commencez a percer avec une vitesse tres lente afin d'éviter que l'embout ne ripe au
point de démarrage. Augmentez la vitesse une fois que 'embout a mordu dans le bois.
Quand vous percez une piéce de part en part, placez un bloc de bois derriére la piece a
percer pour éviter d‘éclater ou de déchiqueter le matériau au niveau du trou de sortie.

20



6. FONCTIONNEMENT

Percer du métal

Pour des performances optimales, utilisez des forets HSS pour percer du métal.
Réglez 'outil sur le mode sans percussion.

Marquez le centre du trou a percer avec un poingon.

Utilisez un lubrifiant adapté au matériau que vous voulez percer.

Commencez a percer avec une vitesse tres lente afin d'éviter que I'embout ne ripe
au point de démarrage.

Fixez toujours les plaques en métal. Soutenez les pieces de métal fines avec un bloc
de bois pour éviter de les déformer.

Percer de la maconnerie

Pour des performances optimales, utilisez des forets a béton au carbure de tungstene
de premiére qualité pour percer dans de la brique, de la tuile, du béton, etc.
Commencez a travailler dans le mode sans percussion, puis passez au mode
percussion une fois le trou entamé.

Pour des percages optimaux dans la brique, exercez une pression faible et utilisez
une vitesse moyenne.

Exercez une pression plus importante et utilisez une vitesse élevée pour les
matériaux durs comme le béton.

Pour percer du carrelage/tuile, il est préférable de procéder a des essais sur des
fragments afin de déterminer la vitesse et la pression les plus adaptées.

REMARQUE : Inverser le sens de rotation pendant le percage avec
percussion peut endommager la perceuse et I'embout de percage.

7. ENTRETIEN

opération d'entretien. Si le cordon d’alimentation est endommagé, il
doit étre remplacé par le fabricant ou son agent de réparation pour
éviter un danger.
Débranchezimmédiatement I'outil si son cordon d’alimentation est endommagé.
Veillez a ne pas exposer cet outil a la pluie.
Si les balais en carbone doivent étre remplacés, faites effectuer cette opération par
un réparateur qualifié (les deux balais doivent toujours étre remplacés en méme

@ Débranchez toujours l'outil avant d'effectuer un réglage ou une

temps).
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8. GUIDE DE DEPANNAGE

Nettoyage

N'utilisez pas de solvant pour nettoyer les pieces en plastique. La plupart des
pieces en plastique peuvent étre détériorées par de nombreux types de solvants
vendus dans le commerce. Utilisez des chiffons propres pour enlever la saleté, les
poussiéres de carbone, etc.

Lubrification

Tous les roulements sont lubrifiés avec une quantité suffisante de lubrifiant de viscosité
élevé pour la totalité de la durée de vie de l'outil dans des conditions d'utilisation
normales. Par conséquent, aucune lubrification supplémentaire n'est nécessaire.

8. GUIDE DE DEPANNAGE

Les dysfonctionnements supposés sont souvent dus a des problemes que Iutilisateur
peut régler lui-méme. Par conséquent, inspectez l'outil en vous reportant a cette
rubrique. Dans la plupart des cas, le probleme peut étre résolu rapidement.

AVERTISSEMENT ! N'essayez pas d'effectuer d'autres manipulations que
celles décrites dans le mode d'emploi! Si vous n'arrivez pas a régler le
probleme par vous-méme, toutes les autres opérations d'inspection, de
maintenance ou de réparation ne doivent étre effectuées que parun
centre de réparation agréé ou un spécialiste de qualifications similaires !

Probleme Cause possible Solution
Loutil ne II n'est pas branché sur une prise de Branchez-le sur une prise de
démarre pas | courant. courant.
Le cable ou la prise d'alimentation est | Faites réviser ['outil par un
défectueuse. électricien spécialisé.
Loutil comporte un autre Faites réviser l'outil par un
dysfonctionnement électrique. électricien spécialisé.
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8. GUIDE DE DEPANNAGE

L'embout de percage n'est pas approprié
au matériau de la piéce travaillée.

Loutil La rallonge électrique ne convient pas | Utilisez une rallonge électrique

n‘atteint pas | a cetoutil. appropriée.

SauE;Ig:fe La tension de I'alimentation électrique | Branchez l'outil sur une

P * | (par exemple un générateur) esttrop | autre source d'alimentation
basse. électrique.
Les ouvertures de ventilation sont Nettoyez les ouvertures de
obstruées. ventilation.

Résultat L'embout de percage est usé. Remplacez-les par des neuves.

insatisfaisant

Utilisez un embout de percage
approprié.

9. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

Ne jetez pas les produits électriques avec les déchets ménagers.
Déposez-les dans un centre de retraitement spécifiquement prévu
pour leur recyclage. Contactez vos autorités locales ou le revendeur
pour obtenir des conseils concernant le recyclage.

Les appareils électriques et électroniques contiennent des substances

dangereuses et sont donc potentiellement nocifs pour I'environnement

et la santé humaine.

II est également possible de retourner cet outil au magasin ou au

vendeur (ou au distributeur Dexter) pour qu'il soit mis au rebut.

10. GARANTIE

1. Les produits Dexter sont congus selon les standards de qualité des produits de
bricolage les plus exigeants. Dexter offre une garantie de 36 mois pour cette
machine (code produit : 9001D2.5), a compter de la date d'achat. Cette garantie
s'applique a tout défaut de fabrication ou de matériau. Aucune autre réclamation
n'est recevable, quelle qu'en soit la nature, qu'elle soit directe ou indirecte, quelle
porte sur des personnes et/ou sur du matériel. Les produits Dexter ne sont pas

destinés a un usage professionnel.

2. Dans I'éventualité d'un probléme ou d'un défaut, vous devez toujours en premier
lieu consulter votre distributeur Dexter. Dans la plupart des cas, le distributeur

Dexter pourra régler le probléme ou réparer la panne.
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10. GARANTIE

3. Les réparations et les remplacements de piéces ne prolongent pas la période de
garantie initiale.

4. Les problemes qui découlent de I'usure ou d’un usage non approprié ne sont
pas couverts par la garantie. Cela comprend entre autres les interrupteurs, les
coupe-circuit de protection et les moteurs, dans le cas d’une usure.

5. Votre réclamation relative a la garantie ne peut étre traitée que si:

« Vous pouvez fournir une preuve d’achat diiment datée sous la forme d'un
recu.

« Aucune réparation et/ou aucun changement de pieces n'ont été effectués par
des tiers.

« Loutil n'a pas été soumis a un usage impropre (surcharge de l'outil ou
utilisation d'accessoires non approuvés).

« Aucun dégat n‘a été causé par des influences extérieures ou des corps
étrangers, comme par exemple du sable ou des pierres.

« Aucundommage n'a été causé par le non-respect des consignes de sécurité et
des instructions d'utilisation.

««Nous ne sommes pas confrontés a un cas constitutif de force majeure.

« Une description du probléme est jointe.

6. Les dispositions de la garantie s'appliquent en conjonction avec nos conditions
de vente et de livraison.

7. Les outils défectueux doivent étre retournés a Dexter via le distributeur Dexter et
seront réceptionnés par Dexter uniquement s'ils sont correctement emballés. Si
le consommateur renvoie directement a Dexter des produits défectueux, Dexter
ne pourra traiter ces produits que si le consommateur paie les frais d'expédition.

8. Les produits livrés mal emballés ne seront pas acceptés par Dexter.
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El usuario debe leerse el manual de instrucciones para reducir el riesgo de suftir
lesiones.

Cumple con las normas de sequridad esenciales de las directivas europeas.

Herramienta de Clase Il — Doble aislamiento — No necesita un enchufe con
conexion a tierra.

Riesgo de sufrir lesiones graves o mortales, o de dafar la herramienta, si se
incumplen las instrucciones de este manual.

Riesgo de sufrir descargas eléctricas.

Los aparatos eléctricos o electrénicos averiados y/o en desuso deben desecharse
en los lugares de recogida apropiados para productos reciclables.

Desconecte inmediatamente el enchufe de la toma de corriente en caso de
dafiar el cable o al realizar tareas de mantenimiento.

Utilice proteccion ocular.
Utilice una mascara antipolvo.

Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, llévelo a un punto
de recogida de productos reciclables.

Cumple con las normas esenciales de las directivas rusas.
Cumple con las normas esenciales de las directivas ucranianas.

Utilice proteccion auditiva
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1. USO PREVISTO

La herramienta ha sido disefiada para perforar con efecto percutor superficies
de ladrillo, hormigdn y piedra, asi como para taladrar madera, metal y pldstico
utilizando el tipo de broca adecuado. jNo utilice los accesorios de la herramienta
para otros fines que no sean aquellos para los que han sido disefiados! Todas las
demds aplicaciones estan descartadas.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

ADVERTENCIAS GENERALES DE SEGURIDAD SOBRE

HERRAMIENTAS ELECTRICAS
{ADVERTENCIA! Lea todas las advertencias,
instrucciones, ilustracionesyespecificaciones
proporcionadas con esta herramienta

A eléctrica. £/ incumplimiento de alguna de las

instrucciones enumeradas a continuacion, podria
dar lugar a descargas eléctricas, incendios y/o
lesiones.

CONSERVETODAS LASINSTRUCCIONESYADVERTENCIAS
PARA FUTURAS CONSULTAS.

El término “herramienta eléctrica” que aparece en las
advertencias se refiere tanto a aquellas herramientas que
funcionan conectadas a la red eléctrica (mediante cable) como
a aquellas otras que funcionan con baterias (inaldmbricas).

1. SEGURIDAD EN EL LUGAR DE TRABAJO

a) Mantenga la zona de trabajo limpia y bien
iluminada. Los lugares desordenados o poco iluminados
favorecen los accidentes.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

b) No use herramientas eléctricas en atmosferas
explosivas, como aquellas donde haya polvos,
liquidos o gases inflamables. Las herramientas
eléctricas generan chispas que podrian actuar como
detonante de vapores y particulas de polvo.

¢) Mantenga a los nifios y observadores alejados
cuando utilice la herramienta eléctrica. Las
distracciones pueden hacerle perder el control de la
herramienta.

2. SEGURIDAD ELECTRICA

a) Los enchufes de los aparatos eléctricos deberan
coincidir con el tipo de toma de corriente donde
vayan a conectarse. Nunca modifique los enchufes
en modo alguno. No use ningtin tipo de adaptador
para enchufe con la herramienta eléctrica
conectada a tierra. Unos enchufes sin modificar y que
coincidan perfectamente con sus correspondientes tomas
de corriente reducirdn los riesqos de electrocucion.

b) Evite el contacto corporal con superficies
conectadas a tierra tales como tuberias,
radiadores, cocinas y frigorificos. Existe un mayor
riesqo de sufrir descargas eléctricas si su cuerpo hace de
conductor a tierra con dichos elementos o dispositivos.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

¢) No deje las herramientas eléctricas expuestas

a la lluvia o a la humedad. La entrada de agua en la

herramienta eléctrica aumentard el riesgo de electrocucion.

d) No abuse del cable de alimentacion Nunca utilice

el cable para transportar, arrastrar, o desenchufar
la herramienta eléctrica. Mantenga el cable
apartado de fuentes de calor, aceites, cantos
afilados o elementos moviles. Los cables dariados
0 enredados aumentan el riesgo de que se produzcan
descargas eléctricas.

e) Cuando utilice la herramienta eléctrica al aire

libre, utilice un cable alargador apropiado para
exteriores. La utilizacion de un cable apto para uso
exterior reducird el riesgo de electrocucion.

f) De no poderse evitar la utilizacion de una

3.

herramienta eléctrica en un entorno hiimedo,
asegurese de que esté conectada a unainstalacion
eléctrica equipada con un interruptor diferencial
(ID). El uso de un interruptor diferencial (ID) reduce el
riesgo de electrocucion.

SEGURIDAD PERSONAL

a) Manténgase alerta, preste atencion a lo que

esta haciendo y use el sentido comiin cuando
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

esté utilizando una herramienta eléctrica. No
utilice herramientas eléctricas si esta cansado o
se encuentra bajo los efectos de estupefacientes,
alcohol o farmacos. Cualquier descuido cuando utiliza
herramientas eléctricas podria ocasionarle lesiones graves.

b) Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice

siempre gafas protectoras. Los elementos de
proteccion, tales como mdscaras antipolvo, calzados
de sequridad antideslizantes, cascos de sequridad o
protecciones auditivas, utilizados en las circunstancias que
asi lo requieran, reducirdn el riesgo de sufrir lesiones.

¢) Evite la activacion accidental de la herramienta.

Asegurese de que el interruptor esta en la posicion
de apagado antes de conectar la herramienta a
la red eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger
o transportar la herramienta. Transportar las
herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor, o
energizarlas con el interruptor en la posicién de encendido,
invita a accidentes.

d) Retire cualquier llave de ajuste o llaveinglesa dela

herramienta antes de activarla. Cualquier llave o util
sujeto a un elemento rotativo de la herramienta eléctrica
podria ocasionar lesiones.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

e) No se estire al realizar el trabajo. Procure
mantener un buen equilibrio y un apoyo firme en
todo momento. De esta manera tendrd un mejor control
de la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

f) Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o
joyas. Mantenga el cabello y la indumentaria
apartados de las partes maviles. La ropa holgada,
las joyas y el pelo largo podrian engancharse a las partes
moaviles.

g) Siseincluyendispositivosde conexionaextractores
y colectores de polvo, asegtirese de conectarlos y
utilizarlos adecuadamente. La utilizacion de colectores
de polvo puede reducir los peligros asociados al polvo.

h) No deje que la familiaridad adquirida con el
uso frecuente de las herramientas le vuelva
complaciente y le lleve a ignorar las medidas
de seguridad de la herramienta. Una accion
despreocupada puede causar graves lesiones en una
fraccion de sequndo.

4. USOY CUIDADO DE LA HERRAMIENTA ELECTRICA
a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la
herramienta eléctrica adecuada para la tarea que
vaya a realizar. La utilizacion de la herramienta eléctrica
correcta a la velocidad de funcionamiento para la que ha
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

sido diseriada le ayudard a efectuar el trabajo de manera
mds fdcil y sequra.

b) No utilice la herramienta eléctrica si no puede
encenderse o apagarse desde el interruptor.
Cualquier herramienta eléctrica que no pueda controlarse
desde el interruptor es peligrosa y debe ser reparada antes
de volver a utilizarse.

¢) Desconecte el enchufe de la toma de corriente o
retire labateria—sies extraible— delaherramienta
antes de efectuar ajustes en la misma, cambiar
accesorios o guardarla tras su utilizacion. Estas
medidas desequridad preventivas reducirdn el riesgo de que
la herramienta eléctrica pueda activarse accidentalmente.

d) Guarde la herramienta eléctrica en un lugar que
esté fuera del alcance de los nifios y no permita
que sea utilizada por personas que no estén
familiarizadas con ella o con las instrucciones.
Las herramientas eléctricas son peligrosas en manos de
personas inexpertas.

e) Mantenga las herramientas y los accesorios en
buen estado. Examine las herramientas eléctricas
en busca de elementos mdviles desalineados o
trabados, piezas rotas o alguna otra circunstancia
que afecte a su funcionamiento. En caso de daios,
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

haga reparar la herramienta eléctrica antes de
volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben
a un mantenimiento deficiente de las herramientas
eléctricas.

f) Mantenga las herramientas de corte limpias y
afiladas. Las herramientas de corte bien cuidadas y
afiladas son menos propensas a trabarse y mds fdciles de
controlar.

g) Utilice la herramienta eléctrica, asi como sus
accesorios, brocas, etc., conforme a lo indicado en
estas instrucciones y teniendo siempre en cuenta
las condiciones de trabajo, asi como la tarea a
efectuar. £/ uso de la herramienta eléctrica para fines
diferentes a aquellos para los que ha sido diseriada puede
resultar peligroso.

h) Mantenga las empunaduras y las superficies de
agarre secas, limpias y sin restos de aceite o grasa.
Las empuriaduras y las superficies de agarre resbalosas no
permiten un control y un manejo sequros de la herramienta
en situaciones inesperadas.

5. Reparacion

a) Solicite la reparacion de su herramienta a un
técnico cualificado utilizando solamente piezas de
repuesto idénticas a las originales. De este modo
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

se conservara la seguridad de la herramienta
eléctrica.

ADVERTENCIAS SOBRE EL TALADRO

MEDIDAS DE SEGURIDAD PARATODOTIPO DETRABAJOS

a) Utilice proteccion auditiva cuando realice
perforaciones con percusion. La exposicion al ruido
puede causar una pérdida de la capacidad auditiva.

b) Utilice las empunaduras auxiliares si se incluyen
con la herramienta (la pérdida de control de la
herramienta puede ocasionar lesiones fisicas).

¢) Agarre la herramienta correctamente antes de
usarla. Este herramienta produce un par detorsién alto y si
no se sujeta correctamente cuando estd en funcionamiento
podria perder el control y sufrir lesiones personales.

d) Sujete la herramienta eléctrica por sus superficies
de agarre aisladas cuando realice trabajos en los
que el accesorio de corte pudiera hacer contacto
con cables ocultos o con el cable de la herramienta.
El contacto del accesorio de corte con un cable bajo tensién
podria electrificar las piezas metdlicas expuestas de la
herramienta eléctrica y causar una descarga eléctrica al
usuario.

Medidas de sequridad al usar brocas largas
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

a) Nunca utilice la herramienta a una velocidad
mayor que la velocidad maxima indicada para la
broca. A velocidades mayores, la broca podria doblarse si
gira libremente sin contacto con la pieza de trabajo y existe
la posibilidad de que provoque lesiones personales.

b) Empiece siempre perforando a baja velocidad y
con la broca en contacto con la pieza de trabajo.
A velocidades mayores, la broca podria doblarse si gira
libremente sin contacto con la pieza de trabajo y existe la
posibilidad de que provoque lesiones personales.

¢) Aplique presion solamente en linea directa con
la broca y no aplique una presion excesiva. Las
brocas pueden doblarse y provocar una rotura, o pérdida
de control que podria producir lesiones personales.

« A ser posible, utilice siempre mordazas o un tornillo de
banco para sujetar la pieza trabajada.

- Apague siempre el taladro antes de soltarlo.

- Asegurese de que haya suficiente iluminacion.

« Procure que no haya riesgo de tropezarse en el area de
trabajo.

- Utilice solamente puntas en buenas condiciones.

- Antes de perforar, compruebe que haya suficiente espacio
para la broca debajo de la pieza de trabajo.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

No toque la punta inmediatamente después de haber
trabajado con la herramienta, ya que estara muy caliente.
Mantenga sus manos apartadas de la zona debajo de la
pieza trabajada.

Nunca quite con las manos el polvo, las virutas u otros
escombros proximos a la punta.

Los trapos, paos, cables, hilos y otros objetos similares
nunca deben dejarse alrededor del drea de trabajo.
Soporte la pieza de trabajo adecuadamente.

Si es interrumpido cuando utiliza el atornillador, termine
la accion en curso y apaguelo antes de mirar hacia otro
lado.

Compruebe periddicamente que todas las tuercas, los
tornillos y demds elementos de fijacion estén bien
apretados.

Cuando use el taladro, utilice un equipo de sequridad que
incluya gafas o pantalla de proteccion, proteccion auditiva,
y unaindumentaria de proteccién queincluya unos guantes
de sequridad. Utilice una mascarilla antipolvo si el trabajo
de perforacion genera polvo.

Esta herramienta no debe ser utilizada por nifios 0 personas
de salud delicada. Se debe supervisar a los nifios en todo
momento cuando se encuentren en el lugar donde se estd
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4. DATOS TECNICOS

en hormigon anp

Denominacion 9001D2.5
Tension nominal 220-240V ~ 50 Hz
Potencia de entrada nominal 900 W
Velocidad, n, 0-3000/min
Didmetro méximo del portabrocas @13mm
Capacidad de perforacion
—Enmetal 13mm
—En hormigdn 16 mm
—Enmadera 34 mm
Nivel de presion acustica Ly (Kp=3 dB(A)) 96,1 dB(A)
Nivel de potencia acustica L. (Kva=3 dB(A)) 107,1 dB(A)
Nivel de vibracionan | Bajo carga, perforandoen | 6,706 m/s:
(K=1,5m/s2) acero anp

Perforacion con percusion | 13,542 m/s2
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5. ANTES DE PONER EL APARATO EN MARCHA

>

NOTA:

> Elvalor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision
de ruido también pueden utilizarse para una evaluacion preliminar de la
exposicion.

/\ ADVERTENCIA:

> Elruido y las vibraciones emitidas durante el uso real de la herramienta
pueden diferir del valor total declarado en funcién de cémo se utilice la
herramienta, y especialmente segun el tipo de pieza a procesar.

> ldentifique las medidas de sequridad oportunas para proteger al

El valor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision de
ruido han sido medidos conforme al método de ensayo estandar empleado
enlaindustria y pueden utilizarse para efectuar comparaciones entre
herramientas.

usuario en base a una estimacion de la exposicion en condiciones
reales de uso (considerando todas las acciones durante el uso de la
herramienta, tales como los periodos que la herramienta estd apagada,
funcionando sin ser accionada, y accionada). jLos valores de las
vibraciones pueden diferir respecto al total declarado en funcién del
uso actual que se haga del producto! jAdopte las medidas
oportunas para protegerse de la exposicion a las vibraciones! jTenga en
cuenta todo el proceso de trabajo, incluyendo las veces que el producto
estd funcionando en vacio o apagado! jLas medidas adecuadas incluyen,
entre otras, el mantenimiento reqular y el cuidado del producto y
las herramientas de aplicacion, mantener las manos calientes, hacer
descansos periddicos y planificar correctamente los procesos de trabajo!

ADVERTENCIA: El aparato debe estar desconectado del
suministro de corriente antes de ponerse en funcionamiento.

Instalacion de la fresa
A la hora de seleccionar una broca, elija la mas apropiada para el tipo de

trabajo a realizar. Para obtener unos resultados optimos, utilice siempre
brocas afiladas.
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5. ANTES DE PONER EL APARATO EN MARCHA

1. Para abrir los dientes del portabrocas, sujete el collarin mientras gira el manquito
hacia la izquierda. Inserte la broca hasta el fondo del portabrocas y centre la
broca con los dientes del portabrocas.

2. Para cerrar el portabrocas, sujeta el collarin mientras gira el manqguito hacia la
derecha. Apriete con firmeza.

3. Lleve a cabo los pasos anteriores en orden inverso para quitar la broca.

mediante un tornillo de rosca izquierda. El tornillo debe aflojarse antes
de poder quitar el portabrocas, en caso de ser necesario. Para aflojar el
tornillo, girelo hacia la derecha.

@ NOTA: los portabrocas de los taladros reversibles estan siempre fijados

Ajuste de avance/retroceso

1. Para avanzar (giro en el sentido de las agujas del reloj), desplace el selector de
avance/retroceso hacia la posicion izquierda.

2. Para retroceder (giro en el sentido contrario a las agujas del reloj), desplace el
selector de avance/retroceso hacia la posicién derecha. Aunque el dispositivo de
enclavamiento previene el cambio de sentido cuando el motor de la herramienta
estd en marcha, deje que se detenga por completo antes de cambiar de sentido.

ADVERTENCIA: Si el selector de sentido de giro se encuentra su
posicion central, la herramienta no funcionara.

Empunadura auxiliar

Seincluye una empunadura auxiliar con el taladro para facilitar su operacion y tratar
de prevenir la pérdida de control. La empufiadura puede girarse 360° y también
puede montarse en el lado opuesto para usarlo con la mano izquierda.

> Afloje la empuiiadura girandola hacia la izquierda.

> Gire la empufadura hasta la posicién de trabajo deseada.

» Asegrela bien girdndola hacia la derecha.
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6. FUNCIONAMIENTO

Medidor de profundidad

Para modificar la posicion del tope de profundidad, gire la empufiadura hacia la
izquierda hasta que el tope de profundidad esté lo suficientemente suelto como
para deslizarse por el agujero. Ajuste la profundidad comprobando la misma con
una regla de acero para mayor exactitud y, a continuacion, gire la empufadura
hacia la derecha para fijar el tope de profundidad y la empufadura auxiliar en la
posicion requerida.

Seleccion del modo de taladro/percusion

El selector de taladro/percusion debe ajustarse en funcién del tipo de accion

requerida. La herramienta dispone de dos ajustes:

— Modo de taladro Z: ideal para hacer orificios en madera y metal. Utilice brocas
estandar.

— Modo percutor ‘T : esta funcion se utiliza para hacer orificios en piedra, ladrillos
y hormigon. Utilice brocas para mampuestos.

Gatillo de accionamiento de velocidad variable

ADVERTENCIA: Compruebe siempre que la tension nominal de
la fuente de alimentacion corresponde con la tension

indicada en la placa de especificaciones de la herramienta.

Esta herramienta dispone de un gatillo de velocidad variable que incrementa la
velocidad a medida que se aumenta la presion en el gatillo.

La velocidad se controla mediante la presion ejercida en el gatillo de accionamiento.
La funcién de velocidad variable es especialmente dtil al inicio de una perforacion.
También le permite seleccionar la velocidad més apropiada para una tarea
particular.

Para limitar la velocidad mdxima de la herramienta, gire la ruedecilla de la parte
frontal del gatillo hasta que alcance el ajuste deseado.

Gire el mando en la direccion indicada con el simbolo “+” para aumentar la
velocidad, o bien en la direccién indicada con el simbolo “-” para disminuirla.

43

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

6. FUNCIONAMIENTO

NOTA: Se recomienda usar la funcién de velocidad variable por periodos
cortos solamente. No haga funcionar la herramienta ininterrumpidamente a
distintas velocidades. ya que podria llegar a danar el interruptor.

Inicio de la perforacion

Accione la herramienta oprimiendo el gatillo de velocidad variable.

Suelte el gatillo para detener la herramienta.

Sipulsa el botdn de bloqueo cuando mantiene apretado el gatillo, éste permanecerd
accionado por si solo. Esta funcién es especialmente (til cuando se requiere utilizar
la herramienta de manera continua durante periodos prolongados.

Para liberar el boton de bloqueo, presione y suelte el gatillo.

Perforacion de agujeros
Cuando quiera perforar un agujero con un didmetro considerable, se aconsejable

empezar con una broca mds pequena primero y continuar después con la broca del
tamario deseado. Esto prevendrd la sobrecarga del taladro.

jADVERTENCIA! Muchos accidentes se producen debido a

situaciones inesperadas. Tenga en consideracion que la
perforacion de un agujero pequeio puede atascar la broca

en dicho agujero, sobre todo cuando se perforan metales.

Acuérdese de realizar un movimiento a modo de «pdjaro carpintero» para poder
expulsar las limaduras del agujero.

Sila broca se traba, apague la herramienta inmediatamente para prevenir dafios
permanentes en la broca.

Trate de hacer girar la broca en sentido inverso para sacarla.

Mantenga la broca alineada con el agujero. Idéneamente, la broca deberia
introducirse perpendicular a la superficie trabajada. Un desvio del dngulo durante
|la perforacion podria partir la broca y bloquear el agujero, e incluso causar alguna
lesion.

Reduzca la presion cuando la broca estd a punto de atravesar la pieza perforada.
No fuerce el taladro; deje que trabaje a su propia velocidad.

Mantenga las brocas afiladas.
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6. FUNCIONAMIENTO

Perforacion en madera

Para obtener el maximo rendimiento al perforar agujeros grandes, utilice una broca
helicoidal para madera.

Ajuste la herramienta al modo de taladro.

Comience taladrando a la velocidad minima para evitar que la broca reshale del
punto inicial. Aumente la velocidad una vez que penetre en la madera. Al perforar
orificios pasantes, coloque un bloque de madera en la cara opuesta de la superficie
taladrada para evitar que se produzcan astillas o bordes desiguales por donde sale
la broca.

Perforacion en metal

Para obtener los mejores resultados, utilice brocas de acero répido (HSS) para
perforar metal.

Ajuste la herramienta al modo de taladro.

Marque el centro del agujero con un punzon.

Utilice un lubricante apropiado para el material que esté trabajando.

Comience taladrando a la velocidad minima para evitar que la broca reshale del
punto inicial.

Amordace siempre las laminas metalicas. Soporte las piezas metalicas delgadas
con un bloque de madera para evitar que se deformen.

Perforacion en mampuesto

Para obtener los mejores resultados, utilice brocas con punta de carburo de alta
calidad cuando taladre orificios en ladrillos, lozas, hormigdn, etc.

Utilice inicialmente el modo de taladro y prosiga con el modo de percusion una vez
que haya abierto el agujero.

Ejerza una presion moderada y utilice una velocidad media para obtener los
mejores resultados en superficies de ladrillo.

Ejerza una mayor presion y utilice una velocidad més elevada para materiales
duros tales como hormigdn.

Cuando intente perforar lozas y azulejos, practique en un trozo de material
inservible para determinar la velocidad y la presion adecuadas que deberan
utilizarse en la superficie a taladrar.

NOTA: la utilizacion del taladro en sentido inverso a su giro normal mientras
estd activada la funcidn percutor, podria dafar tanto el taladro como la broca.
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7. MANTENIMIENTO

@ Siempre debe desconectar el dispositivo antes de realizar cualquier

tarea de ajuste o mantenimiento. Si el cable de alimentacion estd
danado, debe ser sustituido por el fabricante o su servicio técnico para
evitar riesgos innecesarios.

Desenchufe inmediatamente el cable de alimentacion del suministro de corriente

si estd dafado.

Tome precauciones para no dejar la herramienta expuesta a la lluvia.

Si hubiese que cambiar las escobillas de carbon, encarque dicha tarea a un

técnico cualificado (reemplace siempre ambas escobillas al mismo tiempo).

Limpieza

No utilice disolventes cuando limpie las piezas de plastico de la herramienta.
La mayoria de los plasticos pueden dafarse al utilizar determinados tipos de
disolventes comerciales. Utilice pafios limpios para eliminar la suciedad, el polvo
de carbon, etc.

Lubricacion

Todos los cojinetes de esta herramienta han sido lubricados con suficiente lubricante
de alta calidad, por lo que, en condiciones normales de uso, se espera que dicha
lubricacion sea efectiva a lo largo de la vida dtil de la herramienta y no se necesite
lubricacion adicional alguna.

8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Los supuestos fallos suelen deberse a causas que los usuarios pueden solucionar por
su cuenta. Por este motivo, le pedimos que verifique el producto ateniéndose a las
indicaciones incluidas en este apartado. En la mayoria de los casos, el problema puede
resolverse con rapidez.
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8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

A\

jADVERTENCIA! jLleve a cabo tinicamente los pasos descritos en
estas instrucciones! jCualquier otra inspeccion o trabajo de
mantenimiento y reparacion debe ser realizado por un agente de
servicios autorizado o un técnico con una cualificacion similar si no
puede resolver el problema usted mismo!

Problema Causa posible Solucion
La herramienta | No estd conectada a la fuente | Conéctela a la fuente de
no se enciende | de alimentacion alimentacion
El cable de alimentacion o el | Solicite a un técnico
enchufe estan danados electricista que los examine.
Otros defectos eléctricos en la [ Confie su examen a un
herramienta electricista especializado
La herramienta | Cable alargador no apto para | Use un cable alargador
no alcanza usar con este producto apropiado
Sl;:;z)c(il:]a La fuente de alimentacion Conecte a otra fuente de
P (p. €j., generador) tiene un alimentacion
voltaje demasiado bajo
Las ranuras de ventilacion Limpie las ranuras de
estan bloqueadas ventilacion
Resultado La broca estéd desgastada Reempldcela por una nueva
insatisfactorio

La broca no es la apropiada | Utilice la broca correcta
para el material de la pieza de
trabajo

9. DESECHO Y RECICLAJE

A

Los productos eléctricos no deben desecharse junto con otros residuos
domésticos. Reciclelos en los centros de desecho previstos a tal efecto.
Solicite informacidn al distribuidor o la autoridad local sobre el reciclaje.
Las sustancias nocivas presentes en los aparatos eléctricos y electrénicos
pueden tener efectos perjudiciales para el medioambiente y la salud
humana.
Es posible devolver esta herramienta al distribuidor o la tienda donde se
haya adquirido originalmente (asi como a cualquier concesionario oficial
Dexter) para su desecho.

47

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

10. GARANTIA

. Los productos Dexter estan disefiados con los mas altos niveles de calidad del sector

del bricolaje. Dexter ofrece una garantia de 36 meses para esta mdquina (cédigo
de producto: 900ID2.5), desde la fecha de compra. Esta garantia cubre cualquier
defecto de material o fabricacion que pudiera surgir. No se admitird ninguna otra
reclamacion de naturaleza alguna, ya esté relacionada directa o indirectamente con
la mano de obra y/o los materiales. Los productos Dexter no estdn disefiados para
uso profesional.

. De observarse algin defecto o problema en el producto, siempre debe consultar

primero con su distribuidor de productos Dexter. En la mayoria de los casos, el
distribuidor de productos Dexter podrd resolver el problema o corregir el defecto.

. Las reparaciones o la sustitucion de piezas no extenderan el periodo original de la

garantia.

. Los defectos debidos al uso incorrecto o desgaste normal del producto no estan

cubiertos por la garantia. Entre otros, se hace referencia al desgaste de interruptores,
interruptores de proteccidn de circuitos y motores.

. Su reclamacion durante el periodo de garantia solo podra procesarse si se cumplen

|os siguientes requisitos:

« Se presenta el recibo de compra como prueba vélida de la fecha de compra del
producto.

« No se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de
terceros.

« No se ha hecho un uso incorrecto de la herramienta (sobrecarga o instalacion de
accesorios no aprobados por el fabricante).

« No se han producido dafios en el producto debido a factores externos o cuerpos
extrafios como arena o piedras.

« No se han producido dafios en el producto debido al incumplimiento de las
medidas de sequridad o las instrucciones de uso.

« No se ha producido ningtin evento de fuerza mayor que pueda afectar nuestro
compromiso con |a garantia.

« Inclusién junto con el producto devuelto de una descripcion de la reclamacion.

. Los criterios de la garantia se aplican conjuntamente con nuestras cldusulas y

condiciones de venta y envio del producto.

. Las herramientas defectuosas que vayan a ser devueltas a Dexter a través del

distribuidor de productos Dexter seran admitidas por Dexter siempre y cuando el
producto esté correctamente embalado. Si el consumidor decide enviar directamente
a Dexter un producto defectuoso, Dexter sélo podra procesarlo si el consumidor
abona los costes de envio.

. Los productos que se envien mal embalados no serdn aceptados por Dexter.
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Para reduzir o risco de leses, o utilizador tem de ler o manual de instrugdes.

De acordo com as diretivas europeias de seguranca essenciais aplicaveis a este
produto.

Madquina de classe Il - Duplo isolamento - Nao precisa de qualquer ligagdo a terra.

Risco de lesdes pessoais, morte ou danos na ferramenta no caso de ndo
observancia deste manual.

Indica perigo de choque elétrico.

Aparelhos elétricos ou eletronicos danificados ou deitados fora tém de ser
entregues em centros de recolha e reciclagem adequados.

Retire imediatamente a ficha da tomada se o fio ou ficha ficarem danificados e
durante a manutencdo.

Use protecao ocular.
Use uma méscara para o po.

Este produto é recicldvel. Se nao puder continuar a ser utilizado, entregue-o
num centro de reciclagem de residuos.

De acordo com as normas essenciais aplicaveis das diretivas russas
De acordo com as normas essenciais aplicaveis das diretivas ucranianas

Use protecao auditiva.
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1. UTILIZAGAO PREVISTA

A méquina foi criada para perfuracdo de impacto em tijolo, betdo e pedra, bem
como para perfurar madeira, metal e pldstico com os acessdrios adequados. Nao use
acessorios para a maquina para outros trabalhos para além daqueles para os quais
a méquina foi criada! Todas as outras aplicagdes estao expressamente excluidas.

2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

AVISOS DE SEGURANCA GERAIS DA FERRAMENTA
ELETRICA

AVISO! Leia todos os avisos de seguranca,
instrucoes, ilustracoes e especificacoes
fornecidas com esta ferramenta elétrica.
Néo sequir todas as instrucdes apresentadas
abaixo pode resultar em choque elétrico, incéndio
e/ou lesdes graves.

GUARDE TODOS 0S AVISOS E INSTRUCOES PARA

FUTURAS REFERENCIAS.

Otermo “ferramentaelétrica”nos avisos dizrespeito d suaferramenta

alimentada pela rede (com fio) ou com bateria (sem fio).

1. SEGURANCA NA AREA DE TRABALHO

a) Mantenha a area de trabalho limpa e bem
iluminada. Areas desarrumadas ou escuras sdo propicias
a acidentes.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

b) Nao utilize ferramentas elétricas em ambientes
explosivos, por exemplo, na presenca de liquidos,
gases ou pos inflamaveis. As ferramentas elétricas
geram faiscas que podem provocar a igni¢o dos fumos ou
po.

¢) Mantenha as criancas e pessoas que passem
afastadas enquanto trabalhar com a ferramenta
elétrica. As distracoes podem fazer com que perca o
controlo.

2. SEGURANCA ELETRICA

a) As fichas da ferramenta elétrica tém de
corresponder a tomada. Nunca modifique a ficha
de algum modo. Nao utilize qualquer adaptador
com ferramentas elétricas com ligacao a terra.
Fichas ndo modificadas e tomadas correspondentes
reduzirdo o risco de choque elétrico.

b) Evite o contacto do corpo com superficies ligadas
a terra, tais como tubos, radiadores, bases e
frigorificos. Existe um risco acrescido de choque
elétrico se o seu corpo estiver ligado a terra.

¢) Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou
a condi¢oes humidas. A entrada da dqgua na ferramenta
elétrica aumentard o risco de choque elétrico.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

d) Naoforce ofio. Nunca utilize o fio para transportar,
puxaroudesligaraferramentaelétrica. Mantenha
o fio afastado do calor, dleo, arestas afiadas ou
pecas moveis. Fios danificados ou presos aumentam o
risco de choque elétrico.

e) Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta
elétricaaoarlivre, utilize uma extensao adequada
para a utilizacao no exterior. A utilizacdo de um fio
adequado ao exterior reduz o risco de choque elétrico.

f) Se for inevitavel trabalhar com uma ferramenta
elétrica num local humido, use um dispositivo de
corrente residual (DCR). A utilizagdo de um DCR reduz
0 risco de choque elétrico.

3. SEGURANCA PESSOAL

a) Mantenha-se alerta, observe o que esta a fazer
e use senso comum quando estiver a trabalhar
com uma ferramenta elétrica. Nao utilize uma
ferramenta elétrica enquanto estiver cansado
ou sobre o efeito de drogas, alcool ou medicagao.
Um momento de falta de aten¢do enquanto trabalha com
ferramentas elétricas pode resultar em lesdes sérias.

b) Use equipamento pessoal de protecao. Utilize
sempre protecao ocular. 0 equipamento de protegdo,
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

tal como mdscara para o pd, calcado de sequranca
antiderrapante, capacete de sequranca, ou prote¢io
auditiva, utilizado nas condicoes adequadas, reduzird a
hipdtese de lesaes.

¢) Evite ligacoes sem intencao. Certifique-se que
o interruptor esta na posicao de desligado
(off), antes de ligar a rede elétrica e/ou bateria,
segurar ou transportar a ferramenta. Transportar
ferramentas elétricas com o seu dedo no interruptor ou
fornecer energia a ferramentas elétricas que tenham o
interruptor na posicdo de ligado convida a acidentes.

d) Retire qualquer chave deajuste ouchave defendas
antes de ligar a energia. Uma chave de aperto ou
chave deixada ligada a uma pega rotativa da ferramenta
elétrica pode resultar em lesdo.

e) Nao se estique sobre a ferramenta. Mantenha
sempre a base e o equilibrio adequados. /sso
proporciona um melhor controlo da ferramenta elétrica
em situagbes inesperadas.

f) Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa
larga ou jdias. Mantenha o cabelo, roupa e luvas
afastados das partes maveis. Roupas largas, bijuteria
ou cabelo comprido podem ser apanhados pelas pecas em
movimento.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

g) Se forem fornecidos dispositivos para a ligacao
de extracao de po e facilidades de recolha,
certifique-se de que estas estao ligadas e de que
sao devidamente utilizadas. A utilizacdo da recolha
do pd pode reduzir os perigos relacionados com o pé.

h) Nao permita que a familiaridade ganha com
a utilizacdo de ferramentas o torne mais
complacente e ignore os principios de seguranca
da ferramenta. Uma acdo descuidada pode causar
leses severas numa fracdo de sequndo.

4. UTILIZACAO E CUIDADOS COM A FERRAMENTA
ELETRICA

a) Nao force a ferramenta elétrica. Utilize a
ferramenta elétrica correta para a sua aplicacao.
0 uso de uma ferramenta elétrica correta e a velocidade
para a qual foi concebida permite executar o trabalho com
maior eficdcia e sequranga.

b) Nao utilize a ferramenta elétrica se o interruptor
nao a ligar ou desligar. Qualquer ferramenta que ndo
possa ser controlada com o interruptor é perigosa e tem de
ser reparada.

¢) Desligue aficha da ferramenta elétrica da tomada
ou da bateria antes de fazer quaisquer ajustes,
mudar acessorios ou armazenar a ferramenta.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

Estas medidas de sequranga preventiva ajudam a reduzir
0s riscos de ligar inadvertidamente a ferramenta elétrica.

d) Guarde ferramentas elétricas desligadas fora do

alcance de criancas e nao permita que pessoas
estranhas as ferramentas elétricas ou a estas
instrucoes trabalhem com a ferramenta elétrica.
As ferramentas elétricas sGo perigosas nas mdos de
utilizadores sem formagdo.

e) Proceda a manutenc¢ao das ferramentas elétricas

e acessorios. Verifique desalinhamentos ou
bloqueios das pecas moveis, pecas partidas e
quaisquer outras condi¢oes que possam afetar o
funcionamento da ferramenta elétrica. Se estiver
danificada, leve a ferramenta elétrica para ser
reparada antes da utilizacao. Muitos acidentes sdo
provocados pela fraca manuten¢do das ferramentas
elétricas.

f) Mantenha as ferramentas de corte afiadas e

limpas. Ferramentas devidamente mantidas com arestas
de corte afiadas sdo menos fdceis de prender e mais fdceis
de controlar.

g) Use a ferramenta elétrica, acessorios e brocas,

etc., de acordo com estas instrugoes, tendo em
conta as condi¢oes de trabalho e o trabalho a
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

ser efetuado. A utilizacdo da ferramenta elétrica para
operacdes diferentes daquelas para que foi criada pode
dar origem a uma situagdo perigosa.

h) Mantenha as pegas e superficies de sequrar secas,
limpas e sem dleo ou gordura. Pegas e superficies de
sequrar escorregadias ndo permitem o manuseamento
sequro nem o controlo da ferramenta em situaces
inesperadas.

5. REPARACAO

a) Leve a sua ferramenta elétrica para ser reparada
por um reparador qualificado, utilizando apenas
pecas de substituicao idénticas. Tal ird assequrar que
a sequranga da ferramenta elétrica é mantida.

AVISOS DE SEGURANCA QUANTO A PERFURAR

INSTRUCOES DE SEGURANCA PARA TODAS AS
OPERACOES

a) Use protecao auditiva quando perfurar com
impacto. A exposicio ao ruido pode causar a perda de
audicao.

b) Use as pegas auxiliares. A perda de controlo pode
causar lesoes pessoais.

¢) Segure corretamente a ferramenta antes da
utilizagao. Esta ferramenta produz um elevado bindrio
de saida e, se ndo for sequrada corretamente durante a
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

utilizagdo, pode perder o controlo e dar origem a lesoes
pessoais.

d) Sequre a ferramenta elétrica através das

superficies isoladas quando efetuar uma operacao
onde a ferramenta de corte possa entrar em
contacto com cabos elétricos escondidos ou com o
seu proprio fio. 0 contacto do acessdrio de corte com um
cabo “vivo” fard com que as pecas de metal expostas da
ferramenta elétrica deem um choque ao operador.
INSTRUCOES DE SEGURANCA QUANDO USAR BROCAR
COMPRIDAS

a) Nunca utilize a uma velocidade superior a

velocidade maxima atribuida a broca. A velocidades
mais altas, a broca pode dobrar, se a deixar rodar liviemente
sem contactar a peca a ser trabalhada, dando origem a
leses pessoais.

b) Comece sempre por perfurar a uma baixa

velocidade e com a ponta da broca em contacto
com a peca a ser trabalhada. A velocidades mais altas,
a broca pode dobrar, se a deixar rodar livremente sem
contactar a pega a ser trabalhada, dando origem a lesées
pessoais.

¢) Faca pressao apenas em linha direta com a broca e

nao aplique uma pressao excessiva. As brocas podem
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

dobrar, causando uma quebra ou perda de controlo, dando
origem a lesdes pessoais.

Se possivel, use abracadeiras ou um torno para fixar a
peca a ser trabalhada.

Desligue sempre a ferramenta antes de a largar.
Certifique-se de que a iluminacao é a adequada.
Mantenha a drea sem perigos que o possam fazer
tropecar.

Use apenas brocas em boas condiges.

Antes de comecar a perfurar, verifique se tem espaco
suficiente paraa broca por baixo da peca a ser trabalhada.
N&o toque na broca apds a operacdo. Ela estard muito
quente.

Mantenha as maos afastadas da parte inferior da peca a
ser trabalhada.

Nunca use as maos para retirar o pd, lascas ou lixo perto
da broca.

Nunca devera haver trapos, panos, fio, cordel e parecido
perto da drea de trabalho.

Suporte adequadamente a peca a ser trabalhada.

Seforinterrompidoquandoestivera utilizaraferramenta,

termine o processo e desligue-a antes de ver o que se

passa.

Verifique periodicamente se todas as porcas, parafusos e

outras pecas de fixacdo estao devidamente apertadas.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

« Quando usar a ferramenta, use equipamento de

seguranca, incluindo dculos ou viseira de sequranga,
protecdo auditiva e roupa de protecdo, incluindo luvas
de sequranca. Use uma mascara para o p0 se a operacao
criar po.

As criancas e pessoas fracas ndo podem usar
esta ferramenta. As criancas deverdao ser sempre
supervisionadas se estiverem na drea onde a ferramenta
esta a ser usada. Também é importante que tenha em
conta as normas de prevencao de acidentes utilizadas na
area em que se encontra.

Mesmo quando a ferramenta é usada conforme descrito,
ndo é possivel eliminar todos os fatores de risco.

Os sequintes perigos podem acontecer, juntamente com

0 design e construcao da ferramenta:

— Lesdes pulmonares, se nao for usada uma mascara
eficaz contra o po.

—Lesdes auditivas, se ndo for usada uma protecao
auditiva eficaz.

— Sindrome de vibracdo damao e braco, seasua utilizacao
ndo for gerida adequadamente.
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4. DADOS TECNICOS

NOTA:

» 0 valor total declarado da vibracao e valores de emissao de ruido foram
medidos de acordo com um método de teste padrao, e podem ser utilizados
para comparar duas ferramentas.

> 0Ovalor total declarado da vibracao e valores de emissao de ruido também
podem ser usados numa avaliacdo preliminar da exposicao.

A\ AVISO:

>  Asemissoes de vibracao e ruido durante a utilizacao da ferramenta elétrica
podem diferir dos valores declarados, dependendo do modo como a
ferramenta é usada, especialmente o tipo de peca a ser processada.

> ldentifique as medidas de sequranca para proteger o utilizador, com base
numa estimativa da exposi¢ao nas condicbes atuais de utilizacdo (tendo
em conta todas as pecas do ciclo de funcionamento, como as vezes em que
a ferramenta é desligada e quando estd a funcionar sem carga, para além
do tempo em que o gatilho é premido). Dependendo do uso do produto,
0s valores de vibracao podem diferir do total declarado! Adote medidas
adequadas para se proteger contra a exposicao a vibracao! Tenha em
consideracdo o processo de trabalho completo, incluindo os tempos em
que o aparelho esta a funcionar sem carga ou esta desligado! As medidas
adequadas incluem, entre outras, a manutencao reqular e cuidados com o
produto e acessorios de corte, manter as maos quentes, pausas periddicas
e um planeamento adequado dos processos de trabalho.

5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

A AVISO: 0 aparelho devera ser desligado da alimentacao antes
de o por em funcionamento.

Para instalar a broca

Quando selecionar uma broca, use o tipo adequado para o seu trabalho.

Para melhores resultados, use sempre brocas afiadas.

1. Para abrir o mandril, segure o colar enquanto roda a manga no sentido inverso
a0 dos ponteiros do rel6gio. Insira bem a broca no mandril e centre-a.

2. Para fechar o mandril, sequre o colar enquanto roda a manga no sentido dos
ponteiros do reldgio. Aperte bem.

3. Retire a broca pela ordem inversa.
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5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

com rosca para a esquerda. O parafuso tem de ser libertado antes de
poder retirar o mandril, se necessario. Para desapertar o parafuso,
rode-o na direcao dos ponteiros do reldgio.

@ NOTA: Os mandris reversiveis sao sempre apertados com um parafuso

Ajuste para a frente/para tras

1. Para uma rotacao para a frente (sentido dos ponteiros do reldgio), prima o
interruptor de avancar/retroceder para a esquerda.

2. Para uma rotacdo para trds (sentido inverso ao dos ponteiros do reldgio), prima
o interruptor de avanqar/retroceder para a direita. Apesar de um bloqueador
evitar inverter a ferramenta enquanto o motor esta a funcionar, deixe-o parar
por completo antes da inversdo.

AVISO: Se o interruptor de avancar/retroceder estiver na
posicao central, ndo conseguira ligar a ferramenta.

Pega auxiliar

Este berbequim traz uma pega auxiliar para uma maior facilidade de utilizacdo e
para ajudar a evitar a perda de controlo. A pega pode ser rodada 360° e também
pode ser montada do lado oposto para uma utilizagdo com a mao esquerda.

> Desaperte a pega, rodando-a no sentido inverso ao dos ponteiros do reldgio.
> Rode a pega para a posicao de funcionamento desejada.

> Aperte bem, rodando a pega no sentido dos ponteiros do relégio.

Manoémetro de profundidade

Altere a posicao do manémetro de profundidade, rode a pega no sentido inverso
ao dos ponteiros do reldgio até que o mandmetro de profundidade esteja solto o
suficiente para entrar no orificio. Defina a profundidade, verificando-a com uma
régua de metal, para uma medicdo mais precisa e depois rode a pega no sentido
dos ponteiros do reldgio para apertar tanto 0 mandmetro de profundidade como a
pega auxiliar na posicao desejada.

Selecionar o modo de impacto/perfurar

0 interruptor de impacto/perfurar deverd ser configurado de acordo com o tipo de
acdo necessdria. A ferramenta tem duas definic6es:
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5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

» . .
— Modo de perfurar = : Para perfurar madeira e metal. Use brocas normais.
— Modo de impacto T : Para perfurar pedra e alvenaria. Use brocas de alvenaria.

6. FUNCIONAMENTO

Interruptor do gatilho de velocidade variavel

AVISO: Certifique-se sempre de que a alimentacao corresponde
/ ' \ aindicada na placa das especificacdes da ferramenta.

Esta ferramenta tem um interruptor de velocidade varidvel que pode atingir uma
velocidade superior com 0 aumento da pressao no gatilho.

A velocidade é controlada pela pressao no gatilho do interruptor. A funcionalidade
da velocidade varidvel é particularmente (til quando comeca a perfurar. Também
lhe permite selecionar a melhor velocidade para uma certa aplicacdo.

Para limitar a velocidade maxima da ferramenta, rode o disco na parte da frente do
gatilho até obter a configuracao desejada.

Rode o disco para a direcdo “+” para aumentar a velocidade, e para a direcao “-"
para diminuir.

U

NOTA: Recomendamos que use a funcionalidade da velocidade varidvel
apenas durante um curto periodo de tempo. Nao utilize continuamente
a ferramenta com diferentes velocidades. Pode danificar o interruptor.

Comecar a perfurar

Ligue a ferramenta, apertando o interruptor do gatilho da velocidade varidvel.
Deixe de premir o gatilho para parar a ferramenta.

Se premir 0 botao de bloqueio enquanto o interruptor do gatilho estiver premido,
o interruptor € mantido na posicao de funcionamento. Isto é conveniente quando
precisar de fazer uma operagao continua durante longos periodos de tempo.

Para libertar o botdo de bloqueio, prima e liberte o interruptor do gatilho

Perfurar um orificio

Quando tentar perfurar um orificio com um diametro largo, por vezes é melhor
comegar com uma broca mais pequena e depois ir aumentando até ao tamanho
necessario. Isto evita sobrecarregar o berbequim.
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6. FUNCIONAMENTO

AVISO! Muitos acidentes acontecem devido a situacoes
imprevistas. Por favor, preste atencao, pois fazer um orificio
pequeno pode fazer com que a broca fique presa no orificio,
especialmente quando perfurar metal.

Lembre-se de usar uma a¢ao de “pica-pau” em orificios profundos, para permitir
que os restos sejam ejetados do orificio.

Se a broca ficar bloqueada, desligue imediatamente o berbequim, para evitar
danos permanentes.

Tente utilizar o berbequim na direcdo inversa para retirar a broca.

Mantenha o berbequim nivelado com o orificio. De preferéncia, a broca devera
entrar em angulos retos com o trabalho. Se o angulo for alterado durante a
perfuracdo, isso pode fazer com que a broca se parta, bloqueando o orificio e até
causando lesoes.

Reduza a pressao a medida que a broca esteja a avancar no item a ser perfurado.
Nao force o berbequim. Deixe-o funcionar ao seu ritmo.

Mantenha as brocas afiadas.

Perfurar madeira

Para um méximo desempenho quando perfurar orificios mais largos, use brocas de
verruma ou pa para perfurar madeira.

Defina a ferramenta para 0 modo de perfuracao.

Comece a perfurar a velocidades muito baixas, para evitar que a broca se afaste
do ponto de perfuracao. Aumente a velocidade a medida que a broca vai entrando
na madeira. Quando perfurar, coloque um bloco de madeira atrds da peca a ser
trabalhada, para evitar extremidades lascadas na parte traseira do orificio.

Perfurar metal

Para um desempenho méaximo, use brocas HSS para perfurar metal.

Defina a ferramenta para 0 modo de perfuracdo.

Marque o centro do orificio com uma puncao.

Use um lubrificante adequado para o material que vai trabalhar.

Comece a perfurar a velocidades muito baixas, para evitar que a broca se afaste do
ponto de perfuragdo.

Fixe sempre as peliculas de metal. Suporte o metal fino com um bloco de madeira,
para evitar distor¢des.
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6. FUNCIONAMENTO

Perfurar alvenaria

Para um desempenho mdximo, use brocas de alvenaria com ponta de carboneto de
alta qualidade quando perfurar tijolo, azulejo, betao, etc.

Use inicialmente a configuracao de perfurar e depois passe para a acao de impacto
quando os orificios ja estiverem estabelecidos.

Aplique uma ligeira pressao e velocidade média para melhores resultados no tijolo.
Aplique pressao adicional e alta velocidade em materiais duros, como betdo.
Quando perfurar orificios em azulejo, pratique num pedaco de refugo, para
determinar a melhor velocidade e pressao.

NOTA: A rotacao inversa durante perfuracao de impacto pode danificar
0 berbequim e a broca.

7. MANUTENCAO

manutencdo. Se o fio da alimentacao for danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante ou pelo seu agente de reparacdo, de modo a
evitar quaisquer perigos.

Desligue imediatamente da alimentacao se o fio ficar danificado.

Tenha cuidado para nao expor esta ferramenta a chuva.

Se as escovas de carbono tiverem de ser substituidas, isso devera ser feito por um

técnico qualificado (substitua sempre as duas escovas em simultaneo)

@ Desligue sempre o aparelho antes de efetuar qualquer ajuste ou

Limpeza

Evite usar solventes quando limpar pecas de pldstico. Grande parte dos plsticos
é suscetivel a danos devido a vdrios tipos de solventes comerciais e pode ser
danificada pela sua utilizacao. Use panos limpos para retirar a sujidade, pé, etc.

Lubrificacao

Todos os rolamentos desta ferramenta estdo lubrificados com uma quantidade
suficiente de lubrificante para o tempo de vida da unidade sob condi¢bes normais
de funcionamento. Nao é necessaria qualquer lubrificacao extra.

8. RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

A suspeita de avarias deve-se frequentemente a causas que os utilizadores
conseguem solucionar por si proprios. Assim, verifique o produto, enquanto usa
esta seccao. Grande parte das vezes, o problema pode ser resolvido rapidamente.
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8. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

A\

AVISO! Efetue apenas os passos descritos nestas instrucoes! Todo o
trabalho adicional de inspe¢ao, manutencao e reparacao deve ser
realizado por um centro de reparacao autorizado ou por um
especialista com qualificacbes semelhantes, caso nao consiga
solucionar o problema por si proprio!

Problema Possiveis Causas Solucao

0 produto Nao estd ligado a alimentacdo. | Ligue a alimentacao.

Nao comegaa 0 fio da alimentacao ou ficha | Leve o produto a um

funcionar. esta danificado(a). eletricista especializado.
Outro defeito elétrico no Leve o produto a um
aparelho. eletricista especializado.

0 produto nao A extensao ndo é a adequada | Use uma extensao
atinge a poténcia | para ser utilizada com este adequada.
maxima. produto.

A fonte de alimentacao (ex: 0 | Ligue a outra fonte de
gerador) tem uma voltagem | alimentacdo.

muito baixa.

Os orificios de ventilacao do ar | Limpe os orificios de

estao bloqueados. ventilacdo do ar.
Resultado A broca estd gasta. Substitua por uma nova.

insatisfatorio. | hroca ndo é adequada para a | Use uma broca

peca a ser trabalhada. adequada.

9. ELIMINAGAO E RECICLAGEM

X

Os produtos elétricos nao podem ser deitados fora juntamente com o lixo
doméstico comum. Entreque-os para reciclagem num centro especial de
recolha. Contacte as autoridades locais ou o seu revendedor para obter
conselhos quanto a reciclagem.

Os potenciais efeitos no ambiente e sadde humana, como resultado da
presenca de substancias nocivas no equipamento elétrico e eletrdnico.
Para proceder a eliminacao, esta ferramenta pode ser devolvida no seu
revendedor (ou revendedor Dexter).
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10. GARANTIA

1.

Os produtos Dexter foram criados com as normas de qualidade mais elevadas
para aparelhos a serem utilizados pelo operador. A Dexter tem uma garantia
de 36 meses para esta maquina (cédigo do produto: 9001D2.5), a partir da data
de compra. Esta garantia aplica-se a todos os defeitos de material e fabrico que
possam surgir. Nao aceitamos quaisquer outras queixas, seja de que natureza
forem, diretas ou indiretas, relacionadas com pessoas e/ou materiais. Os
produtos Dexter nao foram criados para uso profissional.

. No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu

revendedor da Dexter. Em grande parte dos casos, o revendedor da Dexter sera
capaz de resolver o problema ou corrigir o defeito.

3. As reparagdes ou substituicao de pecas nao vao para além do periodo original da

4

6.

7.

garantia.

Defeitos que tenham aparecido como resultado de uma utilizacao inadequada
ou desgaste nao sao abrangidos pela garantia. Entre outras coisas, isto diz
respeito a interruptores, interruptores do circuito de prote¢ao e motores, no caso
de desgaste.

. Asua queixa dentro da garantia s6 pode ser processada se:

- Fornecer uma prova da data da compra na forma de recibo.

« Nao tenham sido feitas reparac6es e/ou substituicoes por terceiros.

- Aferramenta ndo tenha sido sujeita a uma utilizacao inadequada (sobrecarga
da méquina ou colocacao de acessorios que nao foram aprovados).

- Nao haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como
areia ou pedras.

« Nao haja danos causados pelo ndo sequimento das instru¢des de sequranca e
instrucdes de utilizacdo.

« Nao haja forca maior da nossa parte.

- Sefor apresentada uma descricao da queixa.

As estipulacbes da garantia aplicam-se juntamente com o0s nossos termos de

venda e de entrega.

Ferramentas danificadas enviadas para a Dexter através do seu revendedor

Dexter serao recolhidas pela Dexter, desde que o produto esteja devidamente

empacotado. Se os bens danificados forem enviados diretamente para a Dexter

pelo consumidor, a Dexter s6 poderd processar estes bens se 0 consumidor pagar

0s custos de transporte.

8. Produtos que sejam entreques em mas condi¢des de empacotamento ndo serao

aceites pela Dexter.
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Per ridurre il rischio di infortuni, leggere il manuale di istruzioni.
Conforme agli standard di sicurezza delle direttive europee applicabili.

Apparecchio di classe Il — Doppio isolamento — Non richiede messa a terra

Indica il rischio di infortuni anche mortali o danni all'apparecchio in caso di
mancata osservanza delle istruzioni fornite in questo manuale.

Indica il rischio di scossa elettrica.

Gli apparecchi elettrici o elettronici guasti o da smaltire devono essere portati
presso gli appositi centri di raccolta e riciclaggio.

Scollegare immediatamente la spina dalla presa di corrente in caso di danni al
cavo e durante le operazioni di manutenzione.

Indossare dispositivi di protezione per gli occhi.

Indossare una maschera antipolvere.

Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso
un centro di riciclaggio.

Conforme agli standard di sicurezza delle direttive russe applicabili.

Conforme agli standard di sicurezza delle direttive ucraine applicabili.

Indossare dispositivi di protezione per le orecchie
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1. DESTINAZIONE D’'USO

Questo apparecchio € progettato per trapanare a percussione mattoni, calcestruzzo
e pietra, e per forare legno, metallo e plastica con adeguati accessori. Non utilizzare
gli accessori di questo apparecchio per scopi diversi da quelli per cui sono previsti.
Tutte le altre applicazioni sono espressamente vietate.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZE DI SICUREZZA COMUNI A TUTTI GLI
UTENSILI ELETTRICI

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze
di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni
A e le specifiche fornite insieme a questo
utensile elettrico. /[ mancato rispetto delle
istruzioni sotto riportate comporta il rischio di
scossa elettrica, incendio e/o gravi infortuni.

CONSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI
PER RIFERIMENTO FUTURO.

Il termine “utensile elettrico” utilizzato nelle avvertenze indica
un utensile elettrico alimentato tramite rete elettrica (con
cavo) o batterie (senza cavo).

1. SICUREZZA DELL'AREA DI LAVORO

a) Mantenere I'area dilavoro pulita e ben illuminata.
Il disordine e la scarsa illuminazione favoriscono gli
incidenti.

b) Non usare l'utensile elettrico in atmosfere
esplosive, ad esempio in presenza di liquidi, gas
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici creano
scintille che possono incendiare polveri o fumi.

¢) Durante l'uso dell'utensile elettrico, tenere
a distanza i bambini e le persone presenti. Le
distrazioni possono far perdere il controllo dell'apparecchio.

2. SICUREZZA ELETTRICA

a) Le spine degli utensili elettrici devono essere
adatte al tipo di presa. Non modificare la spinain
alcun modo. Non usare adattatori con gli utensili
elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).
L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce
il rischio di scossa elettrica.

b) Evitare il contatto fisico con superfici collegate
a terra come tubi, radiatori, fornelli elettrici e
frigoriferi. // rischio di scossa elettrica aumenta se il
proprio corpo é collegato a terra.

¢) Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o
umidita. Linfiltrazione di acqua allinterno di un utensile
elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica.

d) Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non
usare il cavo per trasportare, tirare o scollegare
I'utensile elettrico dalla presa di corrente. Tenere
il cavo al riparo da calore, olio, bordi taglienti o
parti in movimento. La presenza di cavi danneggiati o
agqgrovigliati aumenta il rischio di scossa elettrica.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

e) Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto,
utilizzare una prolunga idonea per usi esterni.
L'uso di un cavo idoneo riduce il rischio di scossa elettrica.

f) Se @ necessario lavorare in un luogo umido,
utilizzareuncircuitoelettricodotatodiinterruttore
differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale
riduce il rischio di scossa elettrica.

3. SICUREZZA PERSONALE

a) Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare
sempre la massima attenzione e utilizzare il
buon senso. Non usare un utensile elettrico se si e
stanchi o sotto l'effetto di droghe, alcol o farmaci.
Anche un solo momento di disattenzione durante ['uso
dell’utensile elettrico comporta il rischio di lesioni gravi.

b) Indossare dispositivi di protezione individuale.
Indossare sempre protezioni per gli occhi. /
dispositivi di protezione individuali come maschere
antipolvere, calzature antiscivolo, caschi e cuffie per le
orecchie, se utilizzati quando le circostanze lo richiedono,
riducono il rischio di infortuni.

¢) Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che
I'interruttore sia in posizione di spegnimento
prima di sollevare, trasportare o collegare
I'utensile elettrico alla presa di corrente e/o alla
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

batteria. Per ridurre il rischio di incidenti, non trasportare
gli utensili elettrici tenendo le dita sullinterruttore e
non collegarli alla presa di corrente se linterruttore € in
posizione di accensione.

d) Rimuovere eventuali chiavi di serraggio prima di
avviare l'utensile elettrico. Una chiave di serraggio
rimasta inserita in un elemento mobile dellutensile
elettrico puo provocare infortuni.

e) Non shilanciarsi o sporgersi. Mantenere sempre
un buon equilibrio evitando posizioni instabili.
Cio assicura un miglior controllo dell'utensile elettrico in
situazioni impreviste,

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare
indumenti ampi o gioielli. Tenere capelli e
indumenti lontani dalle parti in movimento.
Indumentiampi, gioiellie capellilunghi possonoimpigliarsi
nelle parti in movimento.

g) Se sono disponibili dei dispositivi per I'estrazione
e la raccolta delle polveri, assicurarsi che siano
collegati e utilizzati correttamente. Luso di tali
dispositivi puo ridurre i rischi derivanti dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita con I'apparecchio
(derivata da un uso frequente) abbassi il livello di
attenzione. Anche una minima distrazione puo causare
gravi infortuni.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

4, USO E MANUTENZIONE DELL'UTENSILE ELETTRICO

a) Nonforzarel'utensileelettrico. Utilizzarel'utensile
piu adatto al lavoro da svolgere. L'utensile elettrico é
piti sicuro ed efficace se utilizzato alla velocita per la quale
e stato progettato.

b) Non utilizzare I'utensile elettrico se l'interruttore
non funziona. Un utensile elettrico che non puo essere
controllato dallinterruttore é pericoloso e deve essere
riparato.

¢) Rimuovere il gruppo batteria, se removibile,
e/o scollegare l'utensile elettrico dalla rete
elettrica prima di regolarlo, riporlo o sostituire
gli accessori. lali misure preventive riducono il rischio di
avvio accidentale dell'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata
dei bambini e non permetterne 'uso a persone
che non hanno familiarita con I'apparecchio o con
queste istruzioni. Gli utensili elettrici sono pericolosi se
utilizzati da persone non competenti.

e) Mantenere gli utensili elettrici e gli accessori in
buono stato. Verificare che le parti mobili non
siano disallineate o inceppate, che i componenti
non siano danneggiati e che non siano presenti
altri problemi che potrebbero pregiudicare il
corretto funzionamento dell’utensile elettrico. Se
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

I'utensile elettrico @ danneggiato, farlo riparare
prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono
provocati da utensili elettrici in cattive condizioni.

f) Mantenere gli utensili di taglio puliti e affilati.
Un'adequata manutenzione e affilatura degli accessori da
taglio riduce il rischio di inceppamento e facilita il controllo
dell'utensile elettrico.

g) Usare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte
ecc. conformemente a queste istruzioni, tenendo
conto delle condizioni dell'area di lavoro e del
tipo di lavoro da svolgere. L'uso dell'utensile elettrico
per operazioni diverse da quelle per cui é progettato puo
comportare situazioni di pericolo.

h) Tenere le impugnature e le superfici di presa
asciutte, pulite e prive di olio o grasso. Impugnature
e superfici di presa scivolose non garantiscono I'uso sicuro
e il controllo dell'utensile in situazioni impreviste.

5. RIPARAZIONI

a) Affidare la riparazione dell'utensile elettrico a
personale qualificato e utilizzare esclusivamente
parti di ricambio identiche. Cio garantisce la sicurezza
dell utensile elettrico.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

AVVERTENZE DI SICUREZZA SPECIFICHE PER TRAPANI

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER TUTTE LE OPERAZIONI

a) Indossare protezioni per le orecchie durante la
foratura a percussione. Lesposizione al rumore puo
provocare danni all'udito.

b) Utilizzo delle impugnature ausiliarie, La perdita di
controllo dell'utensile puo provocare gravi infortuni.

¢) Impugnare l'utensile correttamente prima
dell’'uso. Questo utensile produce unelevata potenza,
ed é necessario impugnarlo saldamente durante ['uso per
evitare il rischio di perdita di controllo e lesioni personali.

d) Tenerel'utensile elettrico esclusivamente tramite
le impugnature isolanti durante le operazioni in
cui l'accessorio di taglio puo entrare a contatto con
cavielettricinascostio conil cavo dialimentazione.
Se l'accessorio di taglio tocca un cavo elettrificato puo
trasmettere la corrente alle parti metalliche dell'utensile,
esponendo operatore al rischio di scossa elettrica.

AVVERTENZE DI SICUREZZA PER L'USO DI PUNTE DA

TRAPANO LUNGHE

a) Non usare velocita superiori alla velocita massima
riportata sulla punta da trapano. A velocita superiori,
la punta puo incepparsi quando ruota liberamente senza
entrare a contatto con il materiale, comportando il rischio di

lesioni gravi.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

b) Iniziare la foratura a bassa velocita, e con
I'estremita della punta a contatto con il materiale.
A velocita superiori, la punta puo incepparsi quando ruota
liberamente senza entrare a contatto con il materiale,
comportando il rischio di lesioni gravi.

¢) Applicare pressione esclusivamente in linea retta,
inlinea conlapunta, e nonapplicare unapressione
eccessiva. Le punte possono piegarsi, comportando il
rischio di rottura, perdita di controllo e lesioni personali.

- Se possibile, utilizzare dei morsetti per fissare il pezzo in
lavorazione.

- Spegnere sempre il trapano prima di deporlo.

« Assicurarsi che l'illuminazione sia adequata.

« Assicurarsi che nell’area di lavoro non sussista il rischio di
inciampare.

- Utilizzare esclusivamente punte in buone condizioni.

- Prima di iniziare la trapanatura, assicurarsi che sotto il
pezzo in lavorazione sia presente sufficiente spazio per la
punta.

- Nontoccare la punta dopo averla usata. Sara molto calda.

- Tenere le mani lontane dalla parte inferiore del pezzo su
cui si lavora.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

Non utilizzare mai le mani per rimuovere polvere,
schegge o altri detriti vicino alla punta.

Non lasciare stracci, vestiti, corde, lacci e oggetti similari
nell'area di lavoro.

Supportare il pezzo in lavorazione in modo adeguato.
Sesivieneinterrottidurantel’uso del trapano, completare
l'operazione e spegnerlo prima di spostare lo squardo.
Controllare periodicamente che tutte le viti, i bulloni e gli
altri dispositivi di fissaggio siano serrati correttamente.
Durante l'uso del trapano, indossare dispositivi di
protezione personali, tra cui occhiali o schermo per
gli occhi, protezioni per le orecchie e abbigliamento
appropriato tra cui quanti di sicurezza. Indossare una
maschera antipolvere se l'operazione crea polvere.
Questo apparecchio non deve essere utilizzato da bambini
e persone disabili. Supervisionare costantemente i
bambinisesitrovanonell'areain cuiviene usatol'utensile.
Eindispensabile rispettare le norme di prevenzione degli
infortuni vigenti nel proprio Paese.

Anche se si utilizza correttamente |'apparecchio,
permangono alcuni rischi residui che non possono essere
evitati.
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4. SPECIFICHE TECNICHE

nel cemento a.

Designazione 9001D2.5
Tensione nominale 220-240V ~ 50Hz
Potenza in ingresso nominale 900 W
Velocita, n, 0-3000/min
Diam max colletto @13mm
Capacita di foratura
—metallo 13mm
—cemento 16 mm
—legno 34 mm
Livello di pressione sonora LpA (Ke:=3dB(A)) 96.1 dB(A)
Livello di potenza sonora LwA (Kw.=3dB(A)) 107.1dB(A)
Livello di vibrazioni a» | Foratura nell'acciaioa, ;| 6,706m/s,
(K=1,5m/s) —

2 Trapanatura a percussione | 13,542m/s,
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4. SPECIFICHE TECNICHE

>

v

NOTA:

I valore totale di vibrazioni indicato e il valore di rumorosita indicato sono
stati misurati tramite il metodo di collaudo standard e puo essere utilizzato
per confrontare I'apparecchio con altri prodotti analoghi.

II valore totale di vibrazioni indicato e il valore di rumorosita indicato
possono essere utilizzati anche per una valutazione preliminare dei livelli
di esposizione.

AVVERTENZE:

L'emissione divibrazioni e dirumore durante |'uso effettivo dell'apparecchio
pud variare rispetto ai valori dichiarati in base alla modalita d'uso
dell'apparecchio, e in particolare del tipo di materiale lavorato.

Adottare adeguate misure di sicurezza per proteggere l'operatore in
base alla stima dell'esposizione nelle condizioni reali di utilizzo (tenendo
in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo: tempo di arresto, di
funzionamento a vuoto e di funzionamento). A seconda della modalita
d'uso effettivo dell’'utensile, il valore delle vibrazioni puo differire dal
valore totale dichiarato. Adottare adequate misure per proteggersi
dall'esposizione alle vibrazioni. Tenere in considerazione tutte le fasi del
ciclo di utilizzo, inclusii periodiin cui l'utensile funziona a vuoto o  spento.
Esempi di misure cautelative: manutenzione periodica dell'apparecchio e
degli accessori di taglio, mantenimento al caldo delle mani, pause regolari
e adeguata pianificazione delle fasi di lavorazione.

5. OPERAZIONI PRELIMINARI

AVVERTENZE: Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente
prima di regolarlo.

Inserimento della punta

Selezionare il tipo punta adatto al lavoro da eseguire. Per i migliori

risultati, utilizzare sempre punte appuntite.

1. Per aprire la morsa del mandrino, tenere ferma la corona ruotando il manicotto in
senso antiorario. Inserire la punta a fondo nel mandrino e centrarla rispetto alla
morsa.
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5. OPERAZIONI PRELIMINARI

2. Per chiudere la morsa del mandrino, tenere ferma la corona ruotando il
manicotto in senso orario. Serrare saldamente.
3. Per rimuovere la punta, procedere nell'ordine inverso.

NOTA: i mandrini dei trapani reversibili sono sempre fissati da una vite
con filettatura sinistra. Allentare la vite prima di rimuovere il
mandrino, se necessario. Per allentare la vite, ruotarla in senso orario.

Impostazione del senso di rotazione

1. Perlarotazione in avanti (senso orario) spostare il selettore avanti/indietro verso
sinistra.

2. Perlarotazione all'indietro (senso antiorario) spostare il selettore avanti/indietro
verso destra. Anche se I'apparecchio dispone di un meccanismo di sicurezza che
impedisce che I'utensile cambi direzione mentre il motore é acceso, attendere
che il trapano sia completamente fermo prima di cambiare direzione.

AVVERTENZE: Se l'interruttore avanti/indietro é in posizione

centrale, 'utensile non si accende.

Impugnatura ausiliaria

II trapano é dotato di unimpugnatura ausiliaria per una maggiore facilita di
manipolazione e per prevenire la perdita di controllo. Limpugnatura puo essere
ruotata di 360°, ed € inoltre possibile installarla sul lato opposto per le persone
mancine.

> Allentare la maniglia girandola in senso antiorario.

> Ruotare la maniglia sulla posizione desiderata.

> Stringerla a fondo girando la maniglia in senso orario.

Calibro di profondita

Per modificare la posizione del calibro di profondita, ruotare Iimpugnatura in senso
antiorario finché il calibro di profondita non & sufficientemente libero di scivolare
nel foro. Stabilire la profondita, controllandola con un righello in ferro per una
misurazione accurata, quindi ruotare la presa dellimpugnatura in senso orario
per serrare sia il calibro di profondita sia impugnatura ausiliaria nella posizione
desiderata.
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5. OPERAZIONI PRELIMINARI

Selezione della modalita percussione/trapano

I selettore percussione/trapano deve essere impostato in base all'azione desiderata.

L'apparecchio dispone di due impostazioni:

— Modalita trapano 2 : per forare legno e metallo. Utilizzare punte da trapano
standard.

— Modalita a percussione T : per forare pietra e mattoni. Utilizzare punte da
trapano per muratura.

6. UTILIZZO

Interruttore a velocita variabile

é AVVERTENZE: Verificare che la tensione della rete elettrica
corrisponda a quella riportata sulla targa dell’apparecchio.

Questo utensile e dotato di un dispositivo di variazione della velocita che permette
di raggiungere una velocita superiore esercitando maggiore pressione sul pulsante.
Per regolare la velocita, variare la pressione sull'interruttore a grilletto. La funzione
di velocita variabile & particolarmente utile durante l'inizio della foratura. Permette
inoltre di selezionare la velocita piu adatta per uno specifico tipo di applicazione.

Per limitare la velocita massima dell'apparecchio, impostare la rotella situata sulla
parte anteriore del grilletto nella posizione desiderata.
Girare il variatore verso "+" per aumentare la velocita e verso

per diminuire la

velocita.
NOTA: Si raccomanda di usare la funzione di velocita variabile solo per
un breve periodo di tempo. Non continuare a utilizzare I'apparecchio a
diverse velocita per evitare di danneggiare l'interruttore.

Avvio

Avviare |'utensile premendo l'interruttore a grilletto.

Rilasciare l'interruttore per arrestare 'utensile.

Premendo il pulsante di bloccaggio mentre l'interruttore a grilletto e premuto,
Iinterruttore rimarra in posizione di funzionamento. Questo & utile quando occorre
utilizzare I'utensile per un periodo prolungato.

Per rilasciare il pulsante di bloccaggio, premere e rilasciare l'interruttore a grilletto.
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6. UTILIZZO

Foratura

Per praticare un foro grande, puo essere utile cominciare con una punta piu piccola
e poi aumentare fino alla dimensione desiderata. In questo modo, si evita di
sovraccaricare il trapano.

AVVERTENZA! Molti incidenti si verificano a causa di situazioni
A imprevedibili. Prestare attenzione durante l'estrazione della
punta da un foro piccolo perché la punta puo rimanere incastrata

nel foro, In particolare durante la foratura del metallo.

Nel caso di fori profondi, ricordarsi di inserire ed estrarre la punta con un‘azione “a
picchio” per rimuovere i trucioli e la polvere dal foro.

Se la punta si inceppa, spegnere immediatamente I'apparecchio per evitare danni
al trapano.

Provare ad azionare il trapano in senso inverso per rimuovere la punta.

Tenere la punta in linea con il foro. Idealmente, la punta del trapano dovrebbe
entrare ad angolo retto. Se I'angolo viene variato durante la foratura, la punta puo
incastrarsi bloccando il foro e causando infortuni.

Quando la punta sta per attraversare il materiale, ridurre la pressione.

Non forzare il trapano, lasciarlo funzionare al proprio ritmo.

Mantenere la punta affilata.

Foratura nel legno

Per un risultato migliore quando occorre praticare fori di grandi dimensioni,
utilizzare punte a tortiglione o a lancia da legno.
Impostare I'apparecchio in modalita trapano.

Iniziare a forare a velocita ridotta per evitare che la punta possa scivola via dal
punto di partenza. Aumentare la velocita mano a mano che la punta penetra nel
legno. Quando si fora da parte a parte, posizionare un blocco di legno dietro al
pezzo per evitare che sul retro del foro il bordo si spacchi o si scheggi.

Foratura nel metallo

Per i migliori risultati durante la foratura di metallo, utilizzare punte HSS (acciaio
super rapido).

Impostare 'apparecchio in modalita trapano.

Segnare il centro del foro con un punzone.
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6. UTILIZZO

Utilizzare un lubrificante adatto al materiale su cui si lavora.

Iniziare a forare a velocita ridotta per evitare che la punta possa scivola via dal
punto di partenza.

Fissare sempre le lamine di metallo con una morsa. Sostenere il metallo sottile con
un blocco dilegno per evitare che si pieghi.

Foratura nel mattone

Per un miglior risultato, per forare mattoni, mattonelle, calcestruzzo, ecc. usare
punte da trapano per muratura di alta qualita con rivestimento in carburo.
Inizialmente impostare I'utensile in modalita trapano, quindi passare alla a
percussione dopo aver stabilito i fori.

Applicare una leggera pressione e una velocita media per risultati ottimali nel
mattone.

Applicare un’ulteriore pressione e una velocita alta per materiali duri come il
calcestruzzo.

Durante la foratura di piastrelle, effettuare una prova su un pezzo di scarto per
stabilire la velocita e pressione piu adatte.

NOTA: la rotazione inversa durante la trapanatura a percussione puo
danneggiare il trapano e la punta.

7. MANUTENZIONE

Scollegare sempre l'apparecchio dalla presa di corrente prima di
qualsiasi operazione di regolazione o manutenzione. Per motivi di
sicurezza, se il cavo di alimentazione & danneggiato deve essere
sostituito dal costruttore o da un suo agente incaricato.

Se il cavo di alimentazione subisce danni, scollegarlo immediatamente dalla

presa di corrente.

Non esporre I'utensile alla pioggia.

Le spazzole di carbone devono essere sostituite da un tecnico specializzato

(sostituire entrambe le spazzole contemporaneamente).

Pulizia

Evitare I'uso di solventi durante la pulizia delle parti in plastica. | normali solventi
commerciali, se utilizzati per pulire I'apparecchio, possono danneggiare la maggior
parte dei componentiin plastica. Per rimuovere lo sporco, la polvere di carbone, ecc.
utilizzare un panno pulito.
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7. MANUTENZIONE

Lubrificazione

Tuttii cuscinetti di questo utensile sono lubrificati a vita con una quantita sufficiente
di lubrificante, in condizioni d’uso normale. Non sono quindi necessarie ulteriori
|lubrificazioni.

8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
| malfunzionamenti sono spesso dovuti a cause che I'utente puo correggere da solo.

Ispezionare il prodotto come descritto in questa sezione. In molti casi il problema
puo essere corretto rapidamente.

AVVERTENZA! Effettuare esclusivamente le operazioni descritte in
queste istruzioni. Se I'utente non e in grado di correggereiil

A problema, ulteriori operazioni di ispezione, manutenzione e
riparazione devono essere effettuate da un centro di assistenza
autorizzato o da un tecnico qualificato.

Problema Possibile causa Soluzione

L'apparecchio L'apparecchio non ¢ collegato | Collegare I'apparecchio alla fonte

non si avvia. allafonte di alimentazione. | di alimentazione.
Il cavo di alimentazione ola | Fare controllare I'apparecchio da
spina sono difettosi. un elettricista.
Altri problemi elettrici Fare controllare I'apparecchio da
dell'apparecchio. un elettricista.

L'apparecchio La prolunga elettrica non Utilizzare una prolunga adatta.
non raggiunge la | & adatta all'uso con questo
piena potenza. | apparecchio.

La tensione della fonte di Collegare 'apparecchio a un‘altra
alimentazione (ad es. il fonte di alimentazione.
generatore) & insufficiente.

Le aperture di ventilazione | Pulire le aperture di ventilazione.

sono ostruite.
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8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Risultati La punta del trapano Sostituirla.
insoddisfacenti. | usurata.

La punta del trapanononé | Utilizzare una punta adatta.
adatta al materiale.

9. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

| prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai rifiuti domestici.
Riciclarli presso gli appositi centri di smaltimento previsti a questo scopo.
Per maggiori informazioni, rivolgersi alle autorita comunali o al proprio

rivenditore.

La presenza di sostanze pericolose nei dispositivi elettrici ed elettronici
s PUO produrre effetti potenzialmente negativi sul'ambiente e sulla salute

umana.

Per smaltire |'apparecchio, & anche possibile riportarlo al rivenditore

presso il quale é stato acquistato (o al concessionario Dexter).

10. GARANZIA

1. I prodotti Dexter sono progettati con i piti alti standard per il Fai daTe. Dexter offre
una garanzia di 36 mesi per questa macchina (codice prodotto: 9001D2.5), dalla
data di acquisto. La garanzia si applica a tutti gli eventuali difetti di materiali
e fabbricazione. Non sono possibili ulteriori reclami, di alcuna natura, diretti o
indiretti, relativi a persone e/o materiali. | prodotti Dexter non sono destinati
all'uso professionale.

2. In caso di problema o difetto, consultare prima il rivenditore Dexter. Nella
maggior parte dei casi il rivenditore sara in grado di risolvere il problema o
correggere il difetto.

3. Le riparazioni e la sostituzione dei pezzi non estendono il periodo di garanzia
originale.

4. | difetti derivanti da uso improprio o usura non sono coperti dalla garanzia.
La presente clausola si riferisce anche agli interruttori di alimentazione, agli
interruttori e ai motori del circuito di protezione, in caso di usura.

5. Larichiesta di garanzia é valida solo se:

- viene fornita la prova della data di acquisto sotto forma di scontrino;

« non sono state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi;

« l'utensile non é stato usato in modo improprio (sovraccarico della macchina o
inserimento di accessori non approvati);
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10. GARANZIA

« non vengono rilevati danni causati da agenti o corpi esterni come sabbia o
Sassi;

- nonrisultano danni provocati dal mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza
e delle istruzioni d'uso.

« non sussistono cause di forza maggiore da parte del costruttore;

« ladescrizione del reclamo é allegata.

6. Le clausole della garanzia sono parte integrante delle nostre condizioni di
vendita e consegna.

7. Gli utensili difettosi possono essere restituiti a Dexter tramite un rivenditore
Dexter purché correttamente imballati. Se il consumatore invia gli utensili
difettosi direttamente a Dexter, Dexter potra ispezionarli solo se il consumatore
si fa carico dei costi di spedizione.

8. | prodotti consegnati con confezione non adeguata non saranno accettati da
Dexter.
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AmoouvdéaTe apéowg o @I¢ amd Ty mpida, av umootei {npid o kahwdlo, kaBoug
kat Katd T Sieaywyn Epyactwv ouvThenong.

(opéoTe MPOOTATEVTIKA yIa Ta PATIA.
(opéoTe paoka yia T oKovN

To mpoidv €ival avakukhaolpo. Av dev pmopei va pnotpomoinfei miéo,
TAPadWOTE TO 0€ KEVTPO AVAKUKAWONG AmopPIUHATWY.

MAnpoi Ta ovo1KdN EQappoaTéa MPOTUTTA TWV KATEVBLVTNPIWY 0dNYIWV Yia T
Pwoia.

MMAnpoi Ta ouo1wON EQapuOOTEA TPOTUTA TWV KATEVBUVTHPLWY 0ONYIWV YL TV
Oukpavia.

(opéaTe MPOOTATEVTIKA AKONG
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1. MPOBAENMOMENH XPHXH

To unxdvnpa éxet oxedlaotei yla KpouaTikr Sidtpnon o€ ToOBAQ, TOIHEVTO KAl TETPA,
kaBw¢ katyia diarpnon o€ 0Mo, pétalho Kat mMaoTikd pe KatdMnAa mpooapTipata.
Mn xpnotpomoleite Ta eapTAUATA TOU PNXAvHATOC YIa EPYAOIEC yia TIC omoie¢ bev
éxouv oxedtaotei! Amayopevetal pntd kdbe GAAn epappoyn.

2. OAHTIEZ AZQAAEIAX

TENIKELNPOEIAOMOIHZEIL AZQAAEIAZTIAHAEKTPIKA
EPTAAEIA

MPOEIAOMOIHIH! Mehetnote OAe¢ TIg
nposldomouoel¢ acPAaletac, Ti¢ odnyieg,
TIC EIKOVEC Kal TIC mpodlaypapéc mov

A oUVOOEUOUV AUTO TO NAEKTPLKO pyaAcio.
Av dev npnBodv 6Asc o1 odnyie¢ mou avapépovtal
napakdtw, umopel va mpokAnBei nAextpomnéia,
QwTId Kai/nj goBapd¢ TpaupaTIopdc.

OYAAZTE OAEZ TIX NMPOEIAOMOIHXEIL KAITIX OAHTIEX

FA MEANONTIKH ANAQOPA.

0 6po¢ nAeKTPIKO EpyaAsio aTi¢ POEIOOTOIOEIC aQVaPEPETal

070 NASKTPIKO €pyaleio mou Asitovpyel ite pe aovéean atnv

npia (e kaAwdio) site pe pmatapies (Ywpic kawdio).

1. ALOAAEIA XTON XQPO EPTAZIAX

a) Alatnpeite Tov Ywpo epyaciac kabapo Kat Kahd
QWTIOPEVO. H akataotagia Kai 0 KAaKOS QWTIOUGS
avédvouv v mbavotnta atuynudtwv.
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2. OAHTIEL AXQAAEIAL

B) M xpnowpomoteite nNAEKTPIKA Epyaleia o€
mepIBarlov pe e0PAEKTN atpdcPalpa, m.y., €Qv
umapyouv eV@AeKTa vypd, agpia N okovn. Ja
nAekTpIKd Epyaleia dnuioupyolv omvOripe¢ mov Umopei va
avapAééovv T akdvn i Ti¢ avaBupidoeic.

y) Otav  xpnotpomoteite nAektpika  epyaleia,
KPATIOTE paKpld ta maidid kat kabe alho daropo
mov dev ouppeTéxel ot epyacia. Av kit amoondoel
NV 7poaoyr gag, Umopel va ydoete Tov E\eyyo Tou
goyaAeiov.

2. HAEKTPIKH AZQAAEIA

a) To @i Tou NAEKTPIKOU epyaleiov mpémel va
tapraler otnv mpia. Mnv tpomomoujocte motTé
T0 @I¢ pe Kavévav tpomo. Mn xpnotpomolsite
AVTAMTOPa OTO PIC AV TO NAEKTPIKO EpyaAsio
d1a0étel yeiwon. H yprion un tpomomoinuévov QI¢ o€
ovuPatij mpia mepiopidei tov Kivduvo nAektpomAnéiac.

B) Mnv ayyilete yelwpévee EMQPAVELEC  OTTWC
OWANVWOELC, OEppavVTIKA cWpata, E0TiEC Koulivag
KatYuyeia. Av yeiwbei o owpa oag, avédvetar o Kivouvog
nAektpomAnéiac.

Y) Ta nAektpika epyaleia dev mpémel va ektiBevtan
otn Ppoxn N o€ vypacia. Av cigywprioel vepd oto
nAekTpIKO pyaleio, avédvetar o kivbuvog nAektpomAnéiac.
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2. OAHTIEL AZQAAEIAX

0) Mnpv  kakopetayelpi{eote 10 KaAwdio. Mn
Xpnotpomnoleitemoté tokaAwdiloylavapetapépete,
va tpapnéete i va Bydalete To NAEKTPLKO pyaleio
amo v npila. Kpatiote 1o KaAhwdio pakpid amod
Oeppotnta, Aadia, atypnpéc AKpEC Kat KIVOUpEVA
eSaptnpata. Ta kateatpauuéva 1 pumAsyuéva karwoia
avédvouv Tov Kivbuvo nAektpomnéiac.

€) ‘Otav xpnowpomoleite 1O NAEKTPIKO epyaleio
0f £§WTEPIKO XWPO, XPNOIHOTOU)OTE KAAwSLo
MPOEKTAONC KATAAANAO Yia €§wTEPIKO Ywpo.
Ta kaAwbia mov evai katdMnla yia eEwtepikd ywpo
niepiopiCovv Tov Kivouvo nAektpomnéiac.

ot)Av dev pmopei va amogevyOei n xpnon tov
NAEKTPIKOU €EPYAAEiov Of XWPo ME vypacia,
xpnotpomotjote mpila pe daraln Swagpopikov
pevparog (RCD). H dudtaén RCD mepiopilei Tov kivouvo
nAektpomAnéiac.

3. MPOZQMIKH AXOAAEIA

a) Otav xpnotpomoleite NAEKTPIKA Epyaleia, va
€ioTe MAvTa o€ EYPIIYOPOT), VA TIPOGEXETE T KAVETE
Kat va Xpnotpomoleite tnv Kowvi) Aoyikn. Mn
XPnotpomoleite NAEKTPIKA €pyaleia Otav €iote
KOUPAOGHEVOL 1] UMO TNV EMIPEIN VAPKWTIKWY,
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2. OAHTIEL AXQAAEIAL

aAkoOM i @appakwv. Otav yonaiuomolsite NAeKTpIKG
oyaleia, wa otiyun ampooséiac pmopéel va mpokaéoe
00Bapd Tpavuatiapo.

B) Xpnowpomotcite eEOMAIGHO ATOMIKIC MpooTATIAC.
Na @opdte mavra mMPOOTATEVTIKA yla Ta pdtia.
H xprian tov katdAndov mpoatatevtikol eéomhiauod
avddoya pe TI¢ ovvOikeg, OmMw¢ udoka  aKovig,
avtioAioOntika mamo0tola, Kpavos fj wToaoTidES, UElwVel
ToV KivOuvo Tpauuatiauov.

y) AdBete pétpa ya va pnv evepyomoinOei kara
Ad0Boc¢ 1o epyaleio. BeBaiwveote ott 0 drakomTng
Bpiokeraiotn 0éon OFF mpiv ouvdéoete o pyaleio
0TO PEUHA I)/KAL TV prarapia, mPv GNKWOETE Kal
NPV peTaQépete 10 epyaleio. Mn uetapépete 1o
NAEKTPIKG £pyalcio e To 6dktudo mdvw atov dlakdmtn Kai
1n Bdete T0 nAKTPIKG EpyaAsio atny mpila pe avoikTo Tov
dtakomn, b1t avédvetai o kivduvog atuyruaroc.

) Mpwv evepyomoujoete 10 NAEKTPIKO Epyaleio,
agaipéote Kads pudpoTIKO KAELSI i) e€apTnpa. Av
10 pUBuIaTIKG KAC10(1 To €€dpTnuamapacivel ouvoEdEUEvo
0T0 TEPITOEQOUEVO TUMHA TOU NAEKTOIKOU Epyalsiou,
umopéi va mpokAnBei toavuatioudc.
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2. OAHTIEL AZQAAEIAX

€) Mnv TEVIWVEOTE yla va QTACETE 0TO EmMOVUNTO
onpeio. Namatdaremavraoradepakatvadratnpeire
v woppomia oac. £ror Oa eAéyyete kaAdtepa To
NASKTOIKO €pyaAsio av mpokUWel kdmola ampooddoknthn
Kataataon.

ot) Na popdte katdAAnha pouya. Mn @opdte @apdia
pouya 1| kKoopnpara. Kpatjote ta paAld Kot ta
pouya oa¢ HaKpld amd Kivoupeva pépn. la papdid
pouya, Ta Koounuata Kai ta pakpid pardid pmopel va
EUmAakKoUV g€ Kivolpeva Lépn.

() Av pmopouv va ouvdeBolv  GUOKEVEC
AMOPAKPUVONG Kat  GUANOYNG TG OKOVNG,
BeParwBeite o1 Exouv oUVOEDET AUTEC OL OUOKEVEC
Kat 0TL XprOIHomolouvTal 6woTd. H yprjon ouoKevwy
oUAAoyri¢ ¢ akovng Umopei va meplopioel Toug Kivouvoug
110U gyetiCovTal € T OKOvN.

N) AKOpa Kt av XpNGLHOTMOLEITE OUXVA NAEKTPIKA
gpyaleia, pnv epnovyalete Kar pnv mapapAénete
ToU¢ Pactkou¢ Kavove¢ ac@aleiac. Mia otyun
ampoaeéiac umopéei va mpokaAéoel ofapd Tpauuatioo.

4. XPHZH KAl OPONTIAA TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

a) Mpv aokeite umepBohikny SUvapn 0to NAEKTPIKO

gpyaleio. Xpnowpomotrjote 10 KAtaAAnAo NAEKTPIKO

epyaleio yia v ekaotote epyacia. H cpyacia Oa
102



2. OAHTIEL AXQAAEIAL

npaypatomoinBeikaAitepakaiaopaléatepaavyonaipomnoinfe
10 KatdAMnAo nAektoikd epyaleio atnv TaydtnTa yia Ty omoia
Exel ayedlaoTel.

B) M xpnotpomolocte 1O NAEKTPIKO €pyaleio
av Oev MMOPEITE VA TO EVEPYOMOUOETE Kal va
TO AMEVEPYOMOUNOETE amd Tov Srakomtn. Kdbe
NAEKTPIKG gpyaleio mov Oev eAéyyetal amé Tov dlakommn
givat emkivouvo kai mpémel va emokevddeta.

Y) Anoouvdéote to @icamo tnvmpi{akai/napapéote
TV pmarapia amod 1o NAEKTPLKO pyalsio, av sivat
AMOGTIWHEVN, TPV KAVETE omotadiimote pudpion,
npv aAhaéete e€aprnpara kat mpv amoBnkevoETE
T0 NAEKTPIKO epyaleio. Etal mepiopietai o kivduvog va
evepyomoinBei katd AdBoc To nAekTpikd pyaleio.

0) Otav Oev Aettoupyei 10 NAEKTPIKO €pyaleio,
MPEMEL VA PUAAGOETAL POAKPLA amd madid Kau
VA pnv emrupémetal o€ dtopa mov dev gival
eCOIKELWPEVA PE TO EPYANEIO 1) HE TIC MAPOVOEC
odnyiec va xpnowpomotouv to epyaleio. fa nAektpikd
goyaleia eivai emkivéuva ata xépia atéuwy mmov dev Exovv
EKTaIOEUTEL 0TN YpIioN Toug.

€) Luvtnpeite Ta NAEKTPIKA Epyalsia Kot Ta
Bondntika tou¢ e§apripata. EAéyxete yia Kaki
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2. OAHTIEL AZQAAEIAX

cuBuypdppion 1N EUMAOK TWV  KIVOUHEVWV
gfaptnuatwy, yia omacpéva ¢aptipara Kat ya
KdOe AAAn KATAOTAGH TOV HMOPEL VA EMPEACEL TN
Aertoupyia ToU NAEKTPIKOV epyaleiov. Av umdpyet
{na, emokevaote 10 NAEKTPIKO Epyaleio mpiv
T0 Xpnowponowmoete. /loAd atvyrjuara ogeidovial o€
NAeKTPIKA Epyaleia mmov dev Eyouv auvnpnBel owotd.
o1)Ta komtika e¢aptiipata mpémel va dratnpouvrat
aypnpa kot KaBapa. Otav 1a komtkd eaptijuara
&youv auvtnpnOsl owatd Kai eivar aiyunpd, Aéyyovtal
EUKoAGTEpa Kat eivat Atydtepo mBavd va pumdokdpouv.

() Xpnowomoteite 1O nNAEKTPIKO €pyaleio, Ta
gfaptnpata, Ta TPUNAVIA KA. CUP@WVA HE TIC
napovoeC odnyie¢ kat Aappavovra¢ vmoyn Tig
ouvOnKeC Kat TRy gpyacia mov Ba ekteleotei. Av
0 NASKTPIKG epyasio xpnawomomnbei yia epyacia yia
Vv omoia dev mpoopiletal, umopel va dnuiovpynBouy
EMIKIVOUVES KaTAOTATEL,

n) Aatnpeite ¢ XElpoAaPéc Kat TIC EMPAVELEC
OUYKPATNONC TOV EPYAAEIOV OTEYVEC Kat KaBapéc,
Xwpic Aadia kat ypdacsa. Av yAiatpodv ot yeiporaPec kai
o1 em@dveiec avykpdtnone, dev Ba umopeite va yeipioteite
ue aopdAeia to pyaleio, oute Ba umopeite va 1o EAEyéeTe
av MpoKUel Kdmola ampoadoknTn katdotaon.
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2. OAHTIEL AXQAAEIAL

5. XEPBIX

a) To nhekTpikd epyaleio mpémel va emokevaletat
HOVO amd  MOTOMOINUEVO  emayyeApatia,
XPNOIHOTTOLWVTAC povo navopolotuma
avtal\akTikd. Froi diaopali(stal n aopakijc Asitovpyia
T0U NAEKTPIKOU Epyal&iov.

NPOEIAOMOIHZEIZ AZOAAEIAZTIATPYTANIA

OAHTIEX AXQAAEIAX I'A OAEX TIX EPTAXIEX

a) Dopate MPOOTATEVTIKA AKONC OTAV XPNOIHOTIONEITE
KPOUOTIKO Tpumavt. H ékfesan atov Bdpufo umopei va
TpokaAéael anwAeia akoric.

B) Xpnowpomoteite tnv(tic) Bondnuiki(éc) Aapn(éc),
Av ydoete Ttov é\eyyo Tou EpyaAciou, pmopeite va
TOAUUATIOTEITE.

Y) LUyKpatioTE OWOTA TO ¢EPyaleio mpwv 1O
Xpnotpomouoete. Avto 1o epyaleio mapdyer vnhij
oI, Kat av 6&v ouyKpateital owatd katd T Asrmovpyia, o
YELOTHC Umopei va YAoel Tov EAEYX0 Kal va TpavuatioTel.

) Kpatate to nAeKTPIKO EpyalEio amo TIC HOVWHEVEC
XelpohaBéc, otav mpayparomolsite epyacisg Kard
TIC OMOiEC TO KOMTIKO e€dptnpa pmopei va époet
o€ ema@l) Ne KpUppéva KaAwdio i pe 1o KaAwdio
ToU epyaleiov. Av 1o KomTikG e¢dptnua €pBel o emagn
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2. OAHTIEL AZQAAEIAX

e nAektpopdpo kaAwdio, o pebua Ba mepdoer ota
ekTeBelugva pgpn tov gpyaleiov Kai umopei va umootel
nAektpomnéia o yelpiotrc.

OAHTIEX AXOQAAEIAX OTAN XPHIIMOMOIEITAI
TPYNANI METAAOY MHKOYX

a) Moté pn Asttovpysite 1o epyaleio o€ vPnAoTepN
TauTNTa Amd TN PEYIOTN OVORACTIKN TN yla
™ potn didvpnong. J¢ vynAdtepec Tayotnteg, n uot
umopéei va Avyioesi, av apebei va mepiotpépetar eAcvfepa
YWpIC Emagn pe 10 Teudylo Epyaociac, MPOKAAWYTAC
TPaUUATIGUO.

B) Navta va &ekwvdte tn OSwatpnon pe YapnAn
TAYUTITA KAt JIE TO TPUTTAVL OE EMAPI IE TO TEPAYLO
gpyaciac. 2 vYnAdtepes Tayotnteg, n uotn pmopéel va
Avyioel, av apelei va mepiotpépetal EAeUfepa ywpic emagrj
L€ TO TEUAYI0 Epyaaiag, MpOKAAWYTAC ToAUUATIOUO.

y) Mélete 10 epyaleio povo otnv ida evdeia pe
T ROt S1atpnon¢ Kar pnv ackeite vmepPoAkn
nieon. O pute¢ umopei va Avyigovv kai va ondoovv
1j va mpokaAéoovv anwhsia eAéyyou Tou Epyalsiou, e
amoTéEAETUA TOQUUATIOLO.

« Edv €ivat duvatd, va xpnolpomolEite mAvTa OQIYKTHPEC

LEYYEVI Y10 VA OUYKPATEITE TO TEPAXL0 Epyaoiac.
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2. OAHTIEL AXQAAEIAL

« [ldvta va oBrvete To dpdmavo mpv 10 AProETE KATW.

- E¢aogpaliote emapkn @wTIoUO.

« Aiatnpeite Tov Ywpo eAeVBepo amd Kivduvoug avatpomnc.
- Xpnotpomoleite pévo avtalaKTIKEG PUTEC TTOU BpiokovTal
o€ KaAr katdotaon.

« Tlpiv ypnowomoijoete 10 Opdmavo, Pefaiwbeite 6Tl
UTTAPYEL APKETOC eAeUBEPOC XWPOC Yia TO TPUTIAVL KATW
amo T0 TEPAY10 Epyaciac.

« Mnv ayyilete ™ putn didtpnong petd tn Artovpyia. Oa
givat Kautry.

Kpathote ta xépta pakpid amo 1o tepdyto epyaoiac.

Mn Xpnotpomoleite mMOTE Ta XEPLA 0AC Y10 VA AMOAKPUVETE
oKovn, pokavidla i amoppippata Kovid otn putn Tou
TpUTTaVIO.

Mnv agrvete moté mavid, kahwdia, oxowvid Kai mapopola
AVTIKEIPEVaA G1a0KOPTIIOEVA OTOV XWPO Epyaaiac.
2UYKpatioTe KataAnAa To Tepdylo epyaaiac.

« Av oa¢ OlakOpouv evw ¥pnolgomolsite To Opdamavo,
0AOKANPWOTE AUTO OV KAVETE Kal OPHOTE TO HNyAvnua
TPLV ONKWOETE TA PATIA 0aC.

« Mleplodikd, eAéyxete av 0ha ta magipadia, ot Pide¢ kat ta
aMa e€aptripata givat o@iypéva Kad.

Otav xpnowomolcite 10 Opamavo, Xpnolpomol|ote
e¢aptuon aogaheiag, Omw¢ yuvahid ao@ahiag 1
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2. OAHTIEL AZQAAEIAX

MPOOWTida, TPOOTATEVTIKA QAKORG Kal MPOOTATEVTIKA
evbiparta, kabw¢katmpootatevtikd yavtia. Qopdrte paoka
yla T oKOvn, av dnuiovpyeital okovn Katd tnv pyacia.
Ta maudid kar ta adovapa dropa bev mpémel va
xpnotpomolodv auto To pyaeio. Ta maubid Ba mpémel va
empPAEmovTal oLVEXWC, av Ppiokovtal ot meploxn omov
xpnotpomnoleital to epyaleio. Emiong, Ba mpémel va tnpeite
TOUC KAVOVIOHOUG AmoTPOMAC ATuXNUATWV 1oV (GX0O0UV
0TV TEPLOYT) 0.

AkOpa kai 0tav To €pyaheio XpnowomolEitar Omwe
npoBAénetar, dev eivat duvatov va eareipBolv mARpwe
0Mot ot umoAetmopEvol Kivbuvol,

Mmopei va mpokupouv ot akohouBot kivduvol mov
oxeti(ovtal pe MV Kataokevn Kat Tov oxedlaopd Tou
pyaheiov:

— BAGBn otougc mvedpove, av  dev  ypnolpomoleital

AMOTENEOATIKI) AOKA Y1a TN OKOVN.

— BAapn otnv akonj av 6ev xpnotpomoleital amoTeAeOHATIKN

wTompoataocia.

— 20vdpopo Kpadaopol xeptov-Bpayiova, av to epyaleio

bev ypnotpomolEital 6woTd.
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4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

>

v

XHMEIQZH:

N dnAwpévn ouVONKNA TR Kpadaopwv Kat ot ONAWHEVEC TIUEC EKTTOUTG
BoplPou €xouv petpnbei obpgwva pe mpotumn péBodo Gokipng Kat
umopolv va xpnatpomotnBolv yia o0ykpion petady epyaieiwv.

N dnAwpévn ouvolikn Tipr Kpadaouwv Kat ot dnhwpévee TipéC Bopipou
IMmopouV va xpnotpomoinBouv emiong yla mpoKatapKTkh agloAdynon tne
¢kBeong.

MPOEIAOMOIHEH:

oL mapayopevol kpadaopoi kat 0 B0pufog Katd TNV MPAYHATIKY Xprion
TOU NAEKTPIKOU epyaheiov pmopei va Slagépouv amod Ti¢ SNAWHEVEC TIUES
avahoya e Tov Tpdmo o XpnotpomolEital To Epyaleio Kal Kuping avaloya
L€ T0 Tepdylo umd emeepyaoia.

Mpoadlopiote pétpa ao@aleiag yia Ty mpooTasia Tov XEIPLoTH, Ta omoia
Ba Baoilovtal o€ exTipnon e ékBeonc umd mpaypatikég ouVBKeC Xprong
(AapBdvovtac um’ oYy 6Aa Ta pépn tou KOKAou Aertoupyiag, Omw¢ To
XPOVO KaTA TOV 0Toi0 TO £pYaAEio Eival amevepyomoinpévo Kat To Xpovo
katd Tov omoio To £pyaheio Aertovpyei ywpic poptio, padi pe To xpdvo Katd
Tov omoio Aertoupyei evepyd). Ot Tpéc Kpadaopwv pmopei va dlapépouy
and ™ dnAwBeioa ouvoAikr Tipr Kpadaopwv avahoya Pe TNV TPAYMATIK
xpnon tov mpoiovtoc! Epappdote Ta 0woTd PETPA yla va TPOOTATEVTEITE
and v ékBeon o€ kpadaoponc! AdBete umoyn To oOvolo TG Epyaciag,
padi pe Toug ypdvoug mou To epyaheio Aertoupyei Xwpi¢ goprtio N ival
amevepyomotnuévo! Ta katdMnAa pétpa mepihapPdvouy, petadd dMwy, Ta
€€¢: TAKTIKY oLVTAPNON Kal QPOVTida TOU MPOIGVTOC Kal Twv epyaleinv
gpappoyng, va datnpouvtal (€0Td Ta ¥Epla Tou XEPLOTH, TEPLOSIKA
Slaheippata kat 0woTo¢ Mpoypappatiopdc Twv dtadikaolwv epyaciag!

5. MPIN OEZETE ZE AEITOYPIIA TON EZOMNAIZMO

NPOEIAONOIHEH: H ouokeun mpémel va amoouvdeBei anod to
pevpa mpwv 1e0<i o€ Aertovpyia.
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5.MPIN GEZETE ZE AEITOYPTIA TON EZOINAIZMO

Tomo0£tnon TnG puTNG TOoL Spamavou

'Otav Ba emAé€ete putn yia 1o dpdmavo, emAé€te Tov 6wWOTO TUMO yia
v epyacia. Na kahutepn anoédoon, va XpnopomoLEiTE MAVTA ALXPNPEC
poTEC.

1. Na va avoiéete TI¢ G1ayOvEC TOU TOOK, OUYKPATAOTE TO KOAAPO TOU TOOK Kal
mePLOTPEYTE Tov dakTOMo aplotepoatpo@a. TomoBetote ™ po Pabid péoa
0TO TOOK Kal PETA KEVIPAPETE TN HUTN OTIC OLAYOVEC TOU TOOK.

2. Na va KAEIoETE TIC 01aYOVEC TOU TOOK, OUYKPATHOTE TO KOAAPO TOU TOOK Kal
mePLOTPEYTE Tov dakTOAIo He€10aTpoPa. XPi&Te KaAG.

3. Na va agaipéoete T poTn, akoAoubroTe Ta Ppata avtioTpoPuc.

ke pia ida pe aprotepdotpogo omeipwpia. Av xpetaotei va apatpedei o
100K, Ba mpémel mpwta va haokdpete n Bida. Ma va Aaokdpete  Pida,
yupiote ) de100Tpogal.

@ IHMEIQXH: Ta took ota avaotpepopeva dpamava ac@ahi(ouv mdvta

PUOUION POPAC TIEPIOTPOPNG

1. Namepiotpo@n mpog ta epmpoc (0e§100TpoPa), HETAKIVATTE TOV SLIAKOTTH YOPGC
TIEPLOTPOPI TIPOC TA APLOTEP.

2. Na mepiotpogr avdmoda (aplotepdOTPOQa), UETAKIVAOTE TOV OLAKOTITN QOPAC
MEPLOTPOPNC TPo¢ Ta O€€1d. Av Kal umdpxel €0wTePIK ao@aAela mou dev
EMTPEMEL TV QVAGTPOPI| TOU pYaAeiov GTav AEITOUpYED TO POTEP, TIEPIPEVETE Va
oTapathoel Teeiwg mptv ahNageTe T @opd MEPIOTPOYPNC.

MPOEIAONOIHIH: Otav o &wakdmTNG QOPAC MEPIOTPOPNC
Bpioketar otn pecaia Béon, o epyaleio dev pmopei va
evepyomotnOei.

BonOntikn xeipohafn

211 ouokevaoia tou dpdmavou umdpxet kat pia fonBnTiki xelpohapr, yia evkoAdTEPO
XEPLopo kar amotporr anwAelag eéyyou Tou epyaheiov. H Aapn meplotpépetat
kata 360°kat pmopei emiong va tomobetnOei otnv avtibetn mAeupd yia xprion pe To
apLoTepo XépL.
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5.MPIN OEZETE ZE AEITOYPTIA TON EZOINAIZMO

> Xahapwote T XelpohaPn, mepoTpEPOVTAC T aploTEPOOTPOPA.
» [upiote ™ xetpohapr oty embupntn Béon.
» 2@i€te kahd, yupiCovtag ™ xeipohaPn deidatpoga.

Agiktng faboug

[ va ahadete tn 6¢on tou deiktn fdBouc, yupiote T xeipolapr| aplotepdatpoa,
péxpLva xahapwoel apketd o deiktng fdBoug yia va yliotprioct atnv omn. Pubpiote
70 fdBoc, eAéyyovtag pe atadAvo xdpaka yia mo akpipr HETpNoN, Kal PETd yupiote
™ xeipohaPry de€iootpoga yia va o@iéete Tov deiktn fdboug kat T fondnTik
XélpohapPry otnv amartoupevn B¢on.

Emoyn A&ttoupyiag kpovong/diatpnong

0 d1akomTng kpovonc/didtpnong mpémet va puBpIoTEi avahoya e TV amartopevn

epyaoia. To epyaheio €xe1 600 puBpioeic:

— Nermoupyia Siatpnone 2 : Ma Sidtpnon o€ oMo kat pétalo. Xpnotpomoleite
oTavtap puteg didtpnong.

— Kpovatiki Aertovpyia ‘T : Na S1dtpnon og métpa Kat Totyomotia. Xpnotpomoteite
TpUTIAvLa ToLyomoliac.

6. AEITOYPTIA

TkavdaAn petaBolng taxvtnrag

MPOEIAONOIHZIH: Na emaAnBsvete mavra ot n mapoyxn
pevpatog givat idla pe Ti¢ Tipé mov avaypdgovral 6Ty
mvakida ototyeiwv Tou epyaleiov.

Auto o epyaheio dlaBétel drakdmm petaBolnc Taxitntag, kai avédvel Tayutnta
000 TePLOOOTEPO TATATE T OKAVOGA.

H taxOtnta eaptdrat amd tny mieon ¢ okavoaAng. H duvatdtnta petaBoArg tng
TayoTnTag eivat aitepa xpriowpn oty apxn ™ dwdtpnong. Emiong, emtpémel va
em\é€ete ™ BENTIOTN TayUTNTa yia KADE epyacia.

[l va meplopioeTe Tn péyoTn TaxiTnTa 1o pYaheiou, yUpioTe TO MEPIOTPEPOHEVO
kKoupni pmpootd amd T okavOaAn, péxpt va emrevyei n emBupntd pubuion.

[UpioTE TO MEPIOTPEPOHEVO KOUTIE TTPOC TO «~+» YIa VA AUEAOETE TV TaXOTNTA Kal
TIPOC TO «-» Y10 VA PEIWOETE TNV TaYUTNTA.
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6. N\EITOYPTIA

IHMEIQXH: Zvviotdtai va ypnotpomoteite T Aettoupyia petaBodig

@ Tax0TnTag povo yia pikpd diaotnpa. Mn xpnotpomolsite ouvexopeva To
epyaheio o€ Slapopetikeg TayutnTec. Mmopei va mpokAnBei (nuid otov
dlakomn.

‘Evapé&n Siatpnong

ek ote 10 pyaleio, méCovtag T okavoaAn petaBoln¢ Taxitnrag.
AnelevBepwote T okavddAn yia va oTapatioeTe 1o epyaleio.

Av matioete 10 Koupmi KAEIOWUAToC Evw Eival matnpévn n okavddAn, n okavodn
Ba mapapeiver ot B¢on Aertoupyiag. Autd efumnpetei dtav amarteital ouveyrg
Aettoupyia yia mapatetapévo didotnua.

[t va ekheldwoete TV aopdMela, maTOTE Kal aQroTe T oKavodAn.

Awatpnon onwv

Av Béhete va avoiete pia Tpoma peydAng Slapétpou, ivar pepIKEC Popéc KaAUTEPO
va §EKIVAOETE e PIKPOTEPN MUTN Kal peTd va avénoete otadlaka to péyeBoc. Etoai,
dev Ba umepBeppavBei to dpdmavo.

MPOEIAOMOIHEH! MoAAd atuyipata opeilovtal o€ ampoPAemteg
Kataotdoelc. pooéxete oTav avoiyete pPIKpEC OMEC, ylati pmopei
va 6KAaAGGEL N puTH Tou dpamavou péca oty omi, £181KaA oTav
Tpumdte pétaido.

Na BupdoTe va petakiveite T potn péoa-£4w, av eivai faian omm, yiava e¢épyovtat
Ta mplovidla éw amd tny om.

Av okalaael i putn Tou dpamavou, 6BrRoTE apéowg To Spamavo yia va pnv umooTei
(npud.

AoKIGOTE va VTIOTPEYETE TN YOPA TTEPIOTPOPIC TOU OPATIAVOU YIa VA APAIPEDETE
m pot.

Kpatnote 1o dpdmavo oty ibia evbeia pe v om). 16avikd, n putn tov dpdmavou
Ba mpémet va £10€ABe1 umd 0pO1 ywvia w¢ mpog Ty emavela pyaciag. Av alaéer
N ywvia katd t didtpnon, pmopei va 6mdoel n putn katva pdaéer Ty om), 1 kat va
pokAnOei Tpavpatiopog.

Ehattwote v mieon dtav to dpdmavo @Tdvel Kovtd 0To onpeio didtpnong tng
EMPAvELNC EpYaoiac.
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6. AEITOYPTIA

Mn Copilete To dpdmavo — a@roTe 1o va GouAEYelL e To dik6 Tou pubuo.
Ao peite T putn Tou Gpdmavou KoTepi).

Awatpnon VAov

[ BéNtioTn amédoon 6tav avoiyeTe peyahuTepeg TPUMEC, XPNOIHOMOIOTE 0PLOEION
(auger) Tpumavia ) Tpundvia gTepol (spade) yia diatpnon EuAov.

PuBpiote To epyaleio atn Aettoupyia didtpnong.

Zekvote T Sidtpnon pe moAU xapnAn TayuTnTa yia va pn YAeTpRAcEL n potn ané
T0 onpeio ekkivnong. Avéavete v tayutnta 6oo Pubiletat oto {ONo. Av BéNete
va avoiéete dlapmepr) tpuma, TomoBetrote évav {UMvo TAKo Miow amd To TEpdylo
€pyaciag, ylava pnv ox10Tei n mepipeTpog TE omi¢ 0NV Miow MAEUPA TOU TEpayiov.

Awarpnon petaAov

[ BéXtioTn amddoon, xpnotpomnotote Tpumdvia HSS yia didtpnon petdMov.
PuBpiote To epyaheio atn Aettoupyia didtpnong.

INUadEPTe T0 KEVTPO TNE TPUMAC I ia OvTa.

Xpnotomoujote katdMnho MmmavTiko yia 1o uhik6 epyaoiac.

ZekvoTe T S1dtpnon pe oAU xapnAn TayuTnTa yia va pn YNoTproeL n potn ané
T0 On€io ekkivnong.

O1 hapapiveg mpémel mavta va ouykpatouvTal pe péyyevn. Ymootnpiéte ta Aemtd
HeTaAKA @OMNa pe éva Koppdti 0o yia va punv mapapop@wBouv.

Awatpnon toiyomotiag

[t péylotn amdédoon, xpnotpomoiriote Tpumdvia kapPidiov vPnAig moldtnTag yia
Totyomolia, av BéAete va avoiete Tpume¢ o€ ToOPAa, MAAKAKIQ, TOIHEVTO K.ATT.
Apxikd xpnotpomotjote ) poOBpion Sidtpnong Kal PETd yupioTe 0TV KPOUOTIKN
Aertoupyia, poAi¢ dnpiovpynBoiv ot oméc.

Epapuoote ehagpd micon kat pétpla tayutnta yia PéATioTa amoteléopata o€
T00BAa.

Epappoote emmpooBetn micon katuPnAr TayuTnTayia okAnpd LAIKG Omw¢ ToIpévTo.
Mpw tpunoete mhakdkia, Kvte dokipn o€ éva makdki mou dev xpeldeoTe, yia va
mpoodlopioete T BENTIOTN TaXOTNTA Kal TTiEoN.

IHMEIQXH: Av aM\ddel n @opd mePIOTPOPRC KATA TNV KPOUOTIKN
diatpnon, pumopei va vmootei {nuid To dpdmavo kat n o).
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7.XYNTHPHZH

Na amoouvoéeTe mAvTa Tn GUGKEUT MO TO PEDUATIPIV TTPAYHATOTOOETE
omoladrimote pubuion i epyacia ouvtrpnong. Av xahdoel To nAeKTPIKO
kaAwdlo, mpémel va avtikataotabei amd Tov KATAOKEVAOTH 1} amd Tov
avumpéowmo o£pPic, wote va amo@evyBei kabe kivduvoc.

Av umootei {npid To nAeKTPIKO Kahwdlo, amoouvoEaTe apéowq To pyaleio amd

T0 pelLa.

To epyaleio dev mpémet va ektiBetar atn Ppoxn.

Ta kapPouvdkia mpémel va avtikaBiotavial amd emayyehpatia TeRVik (va
avtikaBiotavtal mavta kat Ta 0o kapPouvdkia Tautoypova).

KaBapiopog

Mn ypnotpomoteite diahiteC yia va Kabapioete ta mhaotikd efaptipata. Ta
MePLoooTepa MAaoTIKG efaptipata eivar sumaby ot xpron dla@opwv Tomwv
dlaAuTwv Tou epmopiov Kal Kataotpépovtal amd tn xpron touc. Xpnolgomnolgite
kaBapd mavid yia va kabapioete pwpiég, okovn avBpaka K.AT.

Aimavon

ONa ta poulepdv autol Tou epyaheiov éxouv AmavBei pe emapkr moodTTa
Mmavtikou vPnAi¢ mowétnTag yia 6An t didpkela ¢ (WS TOU, UMIO KAVOVIKES
ouVOnKe¢ Aertoupyiac, kat emopévwg dev amarteital kayia mepartépw Aimavon.

8. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

MiBavéc duohertoupyieg opeihovtal ouxvd oe artieg mov pmopei va d1opBwael o idlog
0 Xprotne. Emopévwe eAéyETe To mPoidy, avatpéxovTag o€ auth TV EvotnTa. XTig
MEPLO0OTEPEC MEPIMTWOELC, TO MPOPANa pmopei va AuBei ypriyopa.

MPOEIAONOIHZH! Ektehéote povo Ta Pripata mov meptypd@oval 6€
avtéq i 0dnyiec! Kabe mepartépw éNeyyoc, ouvtipnon Kat

A EMOKEVA MPEMEL Va mpaypatomolovvTat amoé e€ovatodotnpévo
KévTpo EpPIc 1) emayyeApatia TeXVIKO pe mapopota wdikevon, av

0cv pmopeite va Auoete To mpofAnpa povot cag!
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8. ANTIMETQIMIZH MPOBAHMATQN

NMpopAnpa MOavi attia Aoon
Tompoiov dev | Acv éxel ouvdeBei oty mapoyr [ Zuvdéote oty mapoyn
Sexva. PEVHATOC. pevpaToc.
To kaAwdio 1 T0 QI¢ €ivat EXeyyoc amé emayyehparia
ENATTATIKA. NAEKTPOADYO.
AMo nAektpohoyikd ehattwpa | Eeyyog amd motomoinpévo
T0U TIPOiGVTOC. NAEKTPOADYO.
To mpoiov dev | To kahwdio mpoéktaongdev | Xpnotpomoote KatdMnho
Qraveroty | ival katd\Anho yia to mpoidv. | kahwdio mpoéktaong.
mhijpn woyv. H mnyn wyvoc (m.y., yevwnpta) | Zuvdéote o€ GMn myn
€X€L MOV YapnAA Taon. pevpaToc.
Exouv @pacel ot omég KaBapiote Ti¢ omég
efaepiopou. €{aepioplov.
To amotéAeopa | Exel oBapein potn didtpnong. | Avtikataotriote pe
dev givan Kavoupyla.
IKAVOMOMTIKO. | H yitn eivar akatdMnAn yia o | Xpnotponoiote Ty
UNKO Tou Tepayiov epyaciac. | KatdMnAn potn didtpnong.

9. ATTIOPPIWH KAl ANAKYKAQZH

Ta nhektpikd mpoiovta dev mpémel va amoppintovtal padi pe Ta owKiakd
amoppippara. Mpémel mapadidovtal yia avakukAwon ota €10ka kévipa

N U€ T0 Katotnpa an’ omou ayopdoate To MPOiOV yia MANPOQOpiEC

E ouMoyr¢ mou umdpyouv yia avtd Tov okomod. EmkowwvioTe pe Tov Afpo

OXETIKA € TNV QVAKUKAGON).

0 nAeKTPIKOC Kat NAEKTPOVIKOC eE0mMMOOC TEPIEEL EMKIVOUVEC OUDiEC

mou pmopei va PAdouv to mepiBaAhov kat Ty avBpwmivn vyeia.

[t amoppun, autd to epyaleio pmopei emiong va emotpagei 0To

Katdotnpa ayopdg fj atov £umopo (1 avtimpoowmo tn¢ Dexter).
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10. EFTYHZH

1.

3.

Ta mpoiévta Dexter €xouv oxediaotei obp@wva pe ta vynAdtepa mpdtuma
moldtnTag yia epyaheia epaottexvikng xprong (DIY). H Dexter mapéyel eyyonon
36 pnvwv yia autd To pnydvnpa (kwd. mpoidvtog: 9001D2.5), amd v nuepopnvia
ayopdg. H eyyunon toxvel yia OAa ta EAaTTmpaTa 0€ UAIKG Kal KATAOKELT TTov
umopei va mapouataatolv. Asv ivat duvatr kapia GMn amaitnon 6cov agopd
npdowra f/kar vhika, omolacdnmote Guong, aueon 1 éppeon. Ta mpoidvta
Dexter dev mpoopiCovTat yla emayyeAUatk xprion.

. L& mepimtwon mpoPAquatog i ehattwpatog, Ba mpémel mdvta va amevBoveote

mpwta otov avumpdowno ¢ Dexter. T MeEPLOOOTEPES TMEPUTTIWOEL], O
avumpéownog g Dexter Ba eivar og B¢on va emAooel To mpoPAnpa 1 va
emolopbwoel 1o EAdTTWHA.

H emokevn i n avtikatdotaon e§aptnpdtwy dev mapateivel Tnv apyIk didpkela

10X 00G TG €yyvnong.

4. Ta ehattwpata mov opeihovtal og akatdMnAn xprion 1 o€ @uatodoyikr @Bopd

dev kahomrovtal amd v eyyonon. Auto agopd, petadd aMwv, T eBopd Twv
dlakomTwy, TV S1AKOMTRV KUKAWPATWY TPO0TAGiag Kal Twv PoTép.

5. H amaitnon 6ag 6To mAaioto Tn¢ Eyyunong IoXUEL povo Epocov:

« Mnopeite va amodeiéete Ty nuepopnvia Tov mpoidvrog, mpookopilovtag Ty
anddeén ayopdc.

« Dev éyouv exteleoTel amd Tpitoug epyacieg emokevnc f/kal aviikataoTaoel
e€aptnuaTwv.

« To epyaheio bev éxer umootel akatdMnAn xpron (umep@optwon Tou
Hnxavipatog 1 TomoBétnon un eykekpipévwy €aptnudtwv).

« Dev éxer mpokAnOei kapia {npud amé e€wtepikolg mapdyovteg f {éva owparta,
OMLC APpOC N METPEC.

« Aev umapyel {npid mou o@eiletat o€ pn Tpnon Twv umodeifewv aopaleiag kai
Twv 0dNylwV Xprong.

« Aev umdpyel avwtépa Pia ek pépoug pac.

« Emovvantetal meptypagr tng amaitong anolnpinong.

6. 01 0pot TNC eyyonong 1oxhouv 6€ GUVALAOKO PE TOUC GPOUC TIOU APYOPOLY THY

mwAnon kat v mapddoon Tov mpoi6vToc.

7. Ta ehattwpatikG mpoidvia mou emotpépovtal oty Dexter péow Tou

avumpoownou, Ba mapalapBavovtat and v Dexter poévov epooov €xouv
ovokevaotei kKatdMnAa. Av ta ehattwpatikd mpoidvta amoatalolv amevbeiag
otnv Dexter am6 tov mehd, n Dexter Ba pmopéael va ta diayelplotei povo av o
meAdtn¢ kaAoYel Ta é§0da amooToAC.

8. Tampoidvta mou mapadidovtal otnv Dexter kakw¢ ouokevaopéva dev Ba yivovtat

amodexta amé v Dexter.
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SYMBOLE

@I<iP>>Onad

!

BRED®

Aby ograniczyc ryzyko urazéw, uzytkownik musi przeczytac instrukcje

Spetnia majace zastosowanie istotne normy bezpieczeristwa wprowadzone
dyrektywami WE

Urzadzenie klasy Il — podwéjna izolacja — wtyczka z bolcem nie jest konieczna.

Ryzyko obrazen ciata, utraty zycia lub uszkodzenia narzedzia w przypadku
nieprzestrzegania zalecen podanych w niniejszej instrukgji

Ryzyko porazenia pradem.

Uszkodzone i/lub wyeksploatowane urzadzenie elektryczne lub elektroniczne
musi zosta¢ oddane do odpowiedniego punktu recyklingu

W przypadku uszkodzenia przewodu oraz na czas konserwacji nalezy
natychmiast wyja¢ wtyczke z kontaktu.

Nos okulary ochronne
Nos maske przeciwpytowa

Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da sie juz go uzywag, nalezy go
oddac do punktu recyklingu odpadéw.

Spetnia najwazniejsze obowiazujace normy wprowadzone dyrektywami rosyjskimi.

Spetnia najwazniejsze obowiazujace normy wprowadzone dyrektywami
ukrainskimi.

Nos ochronniki stuchu
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SPIS TRESCI

1. Przeznaczenie

2. Instrukcje dotyczace bezpieczerstwa
3. Opis

4. Dane techniczne

5. Przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia
6. Uzytkowanie

7. Konserwacja

8. Rozwigzywanie problemdow

9. Utylizacja i recykling

10. Gwarancja

11. Deklaracja WE
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1. PRZEZNACZENIE

Narzedzie jest przeznaczone do wiercenia udarowego w cegle, betonie i kamieniu
oraz zwyktego wiercenia otwordw w drewnie, metalu i tworzywach (z uzyciem
odpowiednich wiertet). Urzadzenia i osprzetu nie nalezy uzywac do prac
niezgodnych z ich przeznaczeniem! Wyraznie wyklucza sie wszystkie zastosowania
niezgodne z przeznaczeniem.

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OGOLNE OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
UZYWANIA ELEKTRONARZEDZI

OSTRZEZENIE! Prosimy przeczytaé wszystkie
ostrzezenia i instrukcje oraz przestudiowa¢
specyfikacje i ilustracje dostarczone
A wraz z elektronarzedziem. Niestosowanie
sie do wszystkich podanych nizej instrukgi moze
doprowadzi¢ do porazenia prgdem, pozaru i/lub
powaznych obrazen.
PROSIMY ZACHOWAC NA PRZYSZt0SC WSZYSTKIE
OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE.
Termin ,elektronarzedzie” wystepujgcy w  ostrzezeniach
dotyczy narzedzia elektrycznego o zasilaniu sieciowym
(przewodoweqo) lub akumulatorowym (bezprzewodowego).

1. BEZPIECZENSTWO W MIEJSCU PRACY
a) W miejscu pracy nalezy dbac o czystos¢ i dobre
oSwietlenie. Bafagan i zte oswietlenie sprzyjajq wypadkom.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Elektronarzedzi nie nalezy uzywa¢ w miejscach
zagrozonych wybuchem, np. w obecnosci
tatwopalnychcieczy, gazowlubpytu.Elektronarzedzia
wytwarzajq iskry, ktére mogq zapali¢ opary lub pyt.

¢) W czasie pracy elektronarzedzie nalezy trzymac z
dala od dzieci i 0sdb postronnych. Chwila nieuwagi
moze spowodowac utrate kontroli nad urzqdzeniem.

2. BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

a) Wtyczki elektronarzedzi musza pasowaé do
gniazdka. Nigdy w jakikolwiek sposob nie
nalezy przerabia¢ wtyczki. Do elektronarzedzi
wymagajacych uziemienia nie nalezy uzywac
przejsciowek. Oryginalne wtyczki i pasujqce do nich
gniazdka zmniejszajq ryzyko porazenia prqdem.

b) Nalezy unika¢ dotykania ciatem powierzchni
uziemionych, takich jak rury, kaloryfery, kuchenki
i lodowki. Uziemienie ciata zwieksza ryzyko porazenia
prgdem.

¢) Elektronarzedzia nalezy chroni¢ przed deszczem i
wilgocia. Woda dostajqca sie do Srodka elektronarzedzia
zwieksza ryzyko porazenia prqdem.

d) Nie nalezy nadwyreza¢ przewodu. Nigdy nie
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

wolno uzywaé¢ przewodu do noszenia lub
ciggniecia elektronarzedzia; nie nalezy chwytacza
przewdd, aby wyjac wtyczke z kontaktu. Przewdd
nalezy chroni¢ przed goracem, olejem, ostrymi
krawedziami i poruszajacymi sie czesciami.
Zaplgtane lub uszkodzone przewody zwiekszajq ryzyko
porazenia prqdem.

e) Podczas postugiwania sie elektronarzedziem na

wolnym powietrzu nalezy stosowac przedtuzacz
nadajacy sie do uzywania na wolnym powietrzu.
Uzywanie przewodu przeznaczonego do stosowania na
dworze zmniejsza ryzyko porazenia prqdem.

f) Jezeli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej

3.

wilgotnosci jest nieuniknione, nalezy uzywa¢
zasilania  zabezpieczonego  wylacznikiem
roznicowo-pradowym.  Uzywanie  wytqcznika
réznicowoprgdowego zmniejsza ryzyko porazenia prqdem.

BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

a) Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywacé

czujnos¢, patrze¢, co sie robi i kierowac sie zdrowym

rozsadkiem. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, gdy

uzytkownik jest zmeczony, pod wptywem narkotykow,

alkoholu lub lekow. Chwila nieuwagi w czasie postugiwania

sie elektronarzedziami moze spowodowac powazne obrazenia.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Nalezy uzywac srodkow ochrony osobistej. Nalezy
zawsze nosi¢ okulary ochronne. Stosowanie w
odpowiednich warunkach sprzetu ochronnego takiego
jak np. maska przeciwpyfowa, buty z podeszwami
antyposlizgowymi, kask lub nauszniki ochronne zmniejszy
ewentualne obrazenia.

¢) Nie wolno dopuszcza¢ do przypadkowego
wilaczenia. Nalezy pilnowaé, aby przed
podiaczeniem narzedzia do zasilania i/lub baterii
akumulatorowej oraz przed podniesieniem i
przenoszeniem przetacznik byt ustawiony w
pozycji ,wytaczone”. Trzymanie palca na przetqczniku
wiqczajgcym w czasie przenoszenia elektronarzedzi lub
podtqczanie ich do zasilania, gdy przefqcznik ustawiony
Jest w pozycji ,wiqczone’; moze doprowadzi¢ do wypadku.

d) Przed wiaczeniem elektronarzedzia nalezy usuna¢
wszystkie klucze regulacyjne i inne narzedzia. Klucz
zaczepiony o obracajgcq sie zes¢ narzedzia elektrycznego
moze spowodowac obrazenia.

e) Nie nalezy siega¢ za daleko. Zawsze nalezy dbac
0 utrzymanie réwnowagi i pewne podparcie ndg.
W nieprzewidzianych sytuacjach zapewnia to lepszq kontrole
nad narzedziem.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

f) Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Nie powinno
sie nosi¢ luznych ubran ani bizuterii. Wiosy i
odziez nalezy trzymac¢ w bezpiecznej odlegtosci od
poruszajacych sie czesci. LuZne ubrania, bizuteria lub
dfugie wlosy mogq zaczepic sie o poruszajqce sie czesci.

g) Jezeliurzadzeniasa przystosowane do podtaczania
do odsysacza pytlu i urzadzenia zbierajacego,
nalezy dopilnowa¢, aby systemy te byly podtaczone
i wiasciwie stosowane. Uzywanie systemdéw stuzqcych
do pochfaniania pytu moze zmnigjszy¢ zagroZenia
zwigzane z pytem.

h) Niewolnodopusci¢dotego,abypoczucieznajomosci
narzedzia wynikajace z jego czestego uzywania
doprowadzito do lekcewazenia i ignorowania
zasad bezpieczenstwa. Jedno lekkomysine dziatanie
moze w utamku sekundy doprowadzic¢ do ciezkich urazow.

4. UZYWANIE | KONSERWOWANIE ELEKTRONARZEDZI

a) Elektronarzedzia nie  nalezy  forsowac.
Nalezy uzywac narzedzia dostosowanego do
wykonywanej pracy. Odpowiednie elektronarzedzie
wykona prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu
sie pracowac z predkoscig/obrotami do jakich zostato
zaprojektowane.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Nie nalezy uzywaé¢ elektronarzedzia, jezeli
przefacznik zasilania nie wiacza go lub nie wylacza.
Kazde elektronarzedzie, ktérego nie da sie kontrolowac
przefqcznikiem, jest potencjalnie niebezpieczne i wymaga
naprawy.

¢) Przed przystapieniem do regulacji elektronarzedzia
oraz przed wymiana akcesoriow lub odtozeniem
narzedzia na miejsce, nalezy odfaczyc je od zasilania
i/lub wyja¢ akumulator. Tego typu zapobiegawcze Srodki
ostroznosci zmniejszajq ryzyko przypadkowego wiqczenia sie
elektronarzedzia.

d) Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywac¢
w miejscu niedostepnym dla dzieci. 0sobom, ktore nie
zapoznatysieznarzedziemijegoinstrukcja, nienalezy
pozwala¢ go obstugiwac. W rekach nieprzeszkolonych
uzytkownikdw elektronarzedzia mogq stanowic zagrozenie.

e) Elektronarzedzia i akcesoria nalezy utrzymywac
w dobrym stanie. Nalezy kontrolowac, czy czesci
ruchome nie s odchylone od osi, nie zacinajq sie i
nie s pekniete lub uszkodzone w inny sposab, ktory
mogthy wplyna¢ na dziatanie elektronarzedzia.
W razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy oddac
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

narzedzie do naprawy. Wiele wypadkow wynika ze ztej
konserwacgji narzedzi.

f) Nalezy dba¢ o czystos¢ i naostrzenie narzedzi
tnacych. Odpowiednio utrzymane narzedzia tnqce z ostrymi
krawedziami tnqcymi sq mniej narazone na zakleszczanie sie i
fatwiej jest je kontrolowac.

g) Elektronarzedzi, akcesoriow, wiertet, bitow, itp.
nalezy uzywa¢ zgodnie z niniejsza instrukca, z
uwzglednieniem warunkow i rodzaju wykonywane;j
pracy. Korzystanie z narzedzi niezgodnie z przeznaczeniem
moze prowaazic do niebezpiecznych sytuadji.

h) Nalezy dbac o to, aby uchwyty byly suche, czyste i
niezaplamione olejem lub smarem. Sliskie uchwyty
nie pozwalajq w bezpieczny sposdb kontrolowac narzeazia w
nieprzewidzianych sytuacjach.

5. SERWISOWANIE

a) Serwisowanie elektronarzedzia nalezy powierzy¢
wykwalifikowanemu technikowi, a do naprawy
uzywacwytacznie czesci zamiennych identycznych
z oryginalnymi. Zapewni to bezpieczeristwo eksploatagji
narzeazia elektrycznego.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIA DOTYCZACE WIERTAREK

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA DO
WSZYSTKICH RODZAJOW CZYNNOSCI

a) Podczas wiercenia udarowego nalezy zawsze
zaktadac¢nausznikiochronne. Hatasmozedoprowaazi¢
do utraty stuchu.

b) Nalezy uzywaéuchwytow pomocniczych, utratakontroli
nad urzqdzeniem moze doprowadzic do obrazen ciafa.

¢) Przed uzyciem narzedzie nalezy odpowiednio
podeprzeé. Narzedzie generuje wysoki moment
obrotowy i bez odpowiedniego podparcia narzedzia w
czasie jego uzytkowania moze dojs¢ do utraty kontroli nad
nim i w konsekwencji do urazow.

d) W czasie prac, w trakcie ktorych narzedzie tnace
moze natrafi¢ na ukryty przewod elektryczny
lub wiasny przewod zasilajacy, elektronarzedzie
nalezy trzymac za izolowane uchwyty. Dotkniecie
koricowkq tngcq przewodu pod napieciem moze
spowodowac, Ze przez nieizolowane elementy metalowe
narzedzia popfynie prqd, co grozi operatorowi porazeniem.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA UZYWANIA
DEUGICH WIERTEL

a) Nigdy nie nalezy pracowac z wieksza predkoscia
niz maksymalna predkos¢ znamionowa wiertta.
Przy wiekszych predkosciach wiertto krecqce sie bez
dotykania materiatu, w ktérym wiercony jest otwor moze
sie wykrzywic, co moze doprowadzic do urazow.

b) Nalezy zawsze rozpoczyna¢ wiercenie z matq
predkoscig i tak, aby koniec wiertta stykat sie z
materiatem, w ktorym wiercony jest otwor. Przy
wigkszych predkosciach wiertto krecqce sie bez dotykania
materiafu, w ktorym wiercony jest otwdr moze sie
wykrzywic, co moze doprowadzi¢ do urazow.

¢) Nalezy dociska¢ tylko w linii wiertfa i nie stosowac
nadmiernej sity. Wiertta mogq sie skrzywic, co moze
doprowadzi¢ do ich ztamania i do utraty kontroli nad
narzedziem, a w konsekwendji do urazow.

- Jedli to mozliwe, nalezy zawsze uzywac zaciskow lub
imadta do przytrzymania obrabianego elementu.

« Przed odfozeniem wiertarki nalezy ja zawsze najpierw
wylgczyc.

- Nalezy dba¢ o odpowiednie oswietlenie.

- Zmiejsca pracy nalezy usung¢ przedmioty, o ktére mozna
sie potkngC.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

- Nalezy uzywac wytacznie wiertet/bitow w dobrym stanie.

- Przed rozpoczeciem wiercenia nalezy sie upewnic, ze

pod przewiercanym elementem jest wystarczajaco duzo
miejsca na wiertto.

- Po uzyciu wiertta nie nalezy dotykac. Bedzie ono bardzo
gorace.

- Nie nalezy przytrzymywac rekoma spodniej strony
elementu, przy ktorym wykonywane sg prace.

- Nigdy nie nalezy usuwac reka pytu, wiérow lub Smieci
znajdujacych sie blisko wiertfa.

- Wokot miejsca pracy nigdy nie nalezy zostawia¢ szmat,
scierek, przewoddw, sznurkow itp.

- Obrabiany element nalezy odpowiednio podeprze.

- Jezelicosprzerywauzytkownikowiprace wiertarkg, przed
podniesieniem wzroku nalezy dokorczy¢ wykonywang
czynnos¢ i wytaczy¢ narzedzie.

- Okresowo nalezy sprawdzac, czy wszystkie nakretki, Sruby
i inne elementy mocujace sq prawidtowo dokrecone.

« W czasie uzywania wiertarki nalezy zawsze uzywac
sprzetu ochrony osobistej, w tym m.in. okularéw
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

ochronnych lub ostony twarzy, ochronnikéw stuchu
oraz odziezy ochronnej facznie z rekawicami. Jezeli
wiercenie powoduje pylenie, nalezy zaktada¢ maske
przeciwpytowa.

- Dzieci i osoby stabowite nie powinny uzywac tego

narzedzia. Jezeli w miejscu pracy narzedziem
przebywaja dzieci, nalezy ich zawsze pilnowac. Nalezy
tez bezwzglednie przestrzega¢ obowigzujacych lokalnie
przepisow w sprawie zapobiegania wypadkom.

- Nawet przy uzywaniu narzedzia zgodnie z instrukgja

niemozliwe jest wyeliminowanie wszystkich pozostatych
czynnikdw ryzyka.

- Z uwagi na konstrukcje i wiasnosci narzedzia, wystapic

Mogq nastepujace zagrozenia:

Schorzenia ptuc, w przypadku niezakfadania maski
przeciwpytowe;.

Uszkodzenie stuchu w przypadku kiedy nie stosowano
skutecznej ochrony stuchu.

Choroba wibracyjna (HAVS), w przypadku niewtasciwego
zarzadzania uzytkowaniem.
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4. DANE TECHNICZNE

Okreslenie typu 9001D2.5
Napiecie znamionowe 220-240V ~ 50 Hz
Znamionowa moc wejsciowa 900 W
Predkos¢, n, 0-3000 obr./min
Max Srednica wiertta @13 mm
Glebokos¢ wiercenia
—w metalu 13mm
—Ww betonie 16 mm
—w drewnie 34 mm
Poziom ci$nienia akustycznego Le (Ko = 3 dB(A)) 96,1 dB(A)
Poziom mocy akustycznej Lua (Kua = 3 dB(A)) 107,1 dB(A)
Poziom drgan ah Wiercenie w stali anp 6,706 m/S
(K=1,5m/%) S
Wiercenie udarowe w 13,542 /S
betonie anp

UWAGA:

> Deklarowana catkowita wartos¢ drgan i deklarowana emisja hatasu
zostaty zmierzone zgodnie ze standardowymi metodami testowania i
moga stuzy¢ do pordwnywania roznych narzedzi.

> Deklarowana catkowita warto¢ drgan i deklarowana emisja hatasu moga
rowniez stuzy¢ do wstepnej oceny narazenia na drgania.
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4. DANE TECHNICZNE

/N OSTRZEZENIE:

> Wazaleznosciod sposobu uzytkowania, aw szczegéInoscirodzaju obrabianego
elementu, emisja drgarn i hafasu podczas faktycznego uzytkowania
elektronarzedzia moze sie rézni¢ od catkowitej wartosci deklarowane;j.

> Na podstawie szacunkowej oceny ekspozycji (z uwzglednieniem wszystkich
czesci cyklu pracy, takich jak np. czas wytaczenia narzedzia i czas dziatania bez
ohciazenia obok czasu wiaczania) nalezy ustalic Srodki bezpieczenstwa potrzebne
do zabezpieczenia operatora. W zaleznosci od faktycznego sposobu uzytkowania
urzadzenia, wartosci drgan moga odbiega¢ od zadeklarowanej wartosci catkowitej!
Aby zabezpieczy( sie przed drganiami, nalezy podja¢ odpowiednie $rodki! Nalezy
uwzgledni¢ wszystkie etapy pracy, tacznie z zasem dziatania urzadzenia bez
obciazenia oraz czasem wytaczenia! Odpowiednie $rodki to m.in. dbanie o
urzadzenie i reqularne konserwowanie urzadzenia wraz z osprzetem, dbatos¢ o
ciepto dfoni, robienie co pewien czas przerw i wasciwe planowanie pracy!

5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA

OSTRZEZENIE: Przed rozpoczeciem uzywania urzadzenie

nalezy odtaczy¢ od zasilania.

Zakladanie wiertta

Przy wyborze wiertta nalezy uwzglednic rodzaj wykonywanej pracy.
W celu uzyskania najlepszych efektow nalezy zawsze uzywac ostrych wiertet.

1. Aby otworzy¢ zacisk uchwytu, przytrzymac kotnierz i jednoczesnie obrécic tuleje
w lewo (przeciwnie do kierunku ruchu wskazéwek zegara). Wtozy¢ wiertto
gteboko w uchwyt i wycentrowac je w zaciskach uchwytu.

2. Aby zamkna( zaciski uchwytu, przytrzymac kotnierz i jednoczesnie obrdcic tuleje
w prawo (zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara). Mocno dokrecic.

3. Wyjmowanie wiertta odbywa si¢ w odwrotnej kolejnosci.

UWAGA: Uchwyty wiertarek dwukierunkowych sg zawsze mocowane

@ sruba z gwintem lewoskretnym.
Jesli zachodzi potrzeba zdjecia uchwytu, $rube trzeba poluzowac. Aby poluzowac

Srube, nalezy ja przekreci¢ w prawo (zgodnie z ruchem wskazowek zegara).
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5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA

Ustawianie kierunku obrotéw: do przodu/do tytu

1. Aby wiertarka krecita sie do przodu (w prawo, zgodnie z kierunkiem ruchu
wskazowek zegara), przetacznik kierunku obrotow nalezy przesuna¢ w lewo.

2. Aby wiertarka krecita sie do tytu (w lewo, przeciwnie do kierunku ruchu
wskazowek zegara), przetacznik kierunku obrotow nalezy przesuna¢ w
prawo. Chociaz blokada uniemozliwia zmiane kierunku obrotéw narzedzia
przy wigczonym silniku, przed zmiang kierunku nalezy jednak pozwoli¢, aby
wiertarka catkowicie sie zatrzymata.

OSTRZEZENIE: Jezeli przetacznik kierunku obrotow ustawiony jest
w pozycji srodkowej, narzedzia nie da sie wiaczyc.

Uchwyt pomocniczy

Dotaczony do wiertarki uchwyt pomocniczy ma za zadanie utatwic postugiwanie sie
narzedziem i zapobiec utracie kontroli nad wiertarkg. Uchwyt ten mozna obracac o
360° oraz zamontowac po drugiej stronie dla uzytkownikow leworecznych.

» Poluzowac uchwyt, kreci¢ nim w lewo.

> 0brdci¢ uchwyt w pozycje odpowiednig do pracy.

» Mocno zablokowac uchwyt, kreci¢ nim w prawo.

Pret pomiaru glebokosci wiercenia

Aby zmieni¢ pozycje preta pomiaru gtebokosci, nalezy przekreci¢ raczke uchwytu
w lewo, az pret bedzie na tyle poluzowany, ze bedzie go mozna przesunac¢ przez
otwdr. Ustawi¢ zadang gtebokos¢ wiercenia. W celu zapewnienia doktadnosci
pomiaru zmierzy¢ gtebokosc linijkg stalowa. Nastepnie, aby zablokowac pret i
uchwyt pomocniczy w zadanej pozycji, przekrecic raczke uchwytu w prawo.

Wybdr trybu pracy: wiercenie/wiercenie udarowe

Przetacznik wiercenie/udar nalezy ustawi¢ w odpowiedniej pozycji

stosownie do potrzeb. Narzedzie ma dwa ustawienia:

— Tryb wiercenia Z : do wiercenia w drewnie i tworzywach sztucznych. Nalezy
uzywac zwyktych wiertet.

— Tryb udaru ‘T : do wiercenia w kamieniu i materiatach murarskich. Nalezy
uzywac wiertet do betonu.
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6. UZYTKOWANIE

Wiacznik spustowy z regulacja predkosci

OSTRZEZENIE: Nalezy zawsze sprawdzi¢, czy napiecie zasilania
odpowiada napieciu okreslonemu na tabliczce znamionowe;j

narzedzia.

Narzedzie posiada wicznik spustowy z regulacja predkosci, ktory w miare gtebszego
weiskania spustu zwieksza predkos¢ obrotow wiertarki.

Predkos¢ obrotow jest requlowana sitg, z jaka jest wciskany spust. Funkcja requlagji
predkosci jest szczegdInie przydatna podczas rozpoczynania wiercenia. Pozwala tez
wybrac optymalng predkos¢ obrotow w zaleznosci od rodzaju wykonywanej pracy.
Aby ograniczy¢ maksymalng predkos¢ narzedzia, nalezy obrdci¢ na zadang wartos¢
pokretto na wigczniku spustowym.

Obrécenie pokretta w strone,,+"zwieksza obroty, a w strone ,-” — zmniejsza je.

UWAGA: Funkgji requlacji predkosci obrotéw zaleca sie uzywac tylko
przez kr6tki czas. Nie nalezy uzywac narzedzia w sposéb ciagly z
roznymi predkosciami. Mogtyby to doprowadzi¢ do uszkodzenia
przefacznika.

Rozpoczecie wiercenia

Aby wtaczy¢ narzedzie, wystarczy wcisng¢ wigcznik spustowy.

Puszczenie przefacznika spustowego zatrzymuje prace narzedzia.

Jezeli przy wcisnietym wiaczniku spustowym zostanie ponadto wcisniety przycisk
blokady, wtacznik pozostanie w pozycji wcisnietej. Funkcja ta przydaje sie, gdy
narzedzie uzywane jest przez duzszy czas.

Aby zwolni¢ przycisk blokady, nalezy wcisna¢ i pusci¢ wiacznik spustowy.

Wiercenie otworow

Gdy uzytkownik prébuje wywierci¢ otwdr o duzej Srednicy, czasami najlepiej jest

zacza¢ matym wierttem, a dopiero potem wierci¢ wierttem o wymaganej $rednicy.

Zapobiega to przecigzaniu wiertarki.
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6. UZYTKOWANIE

OSTRZEZENIE! Do wielu wypadkéw dochodzi wskutek

A nieprzewidzianych sytuacji. Nalezy zdawac sobie sprawe z
tego, ze wiercenie matych otworéw moze doprowadzic do
zaklinowania sie wiertta w otworze, zwtaszcza podczas
wiercenia w metalu.

Podczas wiercenia gtebokich otworéw nalezy pamieta¢, aby stosowac technike
zagtebiania i wyjmowania wiertta, tak aby usuwac z otworu widry.

Jezeli wiertto o co$ zahaczy, aby zapobiec trwatemu uszkodzeniu wiertfa, nalezy
natychmiast wytaczy¢ wiertarke.

Aby wyja¢ wiertto, mozna sprobowac zmienic kierunek obrotéw na wsteczny.
Wiertto nalezy trzyma¢ w osi otworu. Najlepiej jest, gdy wiertto wchodzi w
materiat pod katem prostym. Jezeli w trakcie wiercenia zostanie zmieniony kat,
moze to doprowadzi¢ do utamania wiertta i zatkania otworu, a by¢ moze réwniez
do obrazen.

Gdy czubek wiertta zbliza sie do przebicia sie na drugq strone nawiercanego
elementu, nalezy zmniejszy site dociskania wiertarki.

Nie nalezy forsowac narzedzia, nalezy pozwoli¢, aby pracowato ono w swoim
tempie.

Nalezy dbac o naostrzenie wiertet.

Wiercenie w drewnie

W celu uzyskania najlepszych efektéw podczas wiercenia wiekszych otworéw w
drewnie nalezy uzywac wiertet kretych lub piérkowych.

Wiertarke nalezy ustawic na tryb wiercenia.

Aby wiertto nie zeslizneto sie z punktu poczatkowego, wiercenie nalezy zaczynac z
bardzo matg predkoscia. Predkos¢ mozna zwieksza¢ w miare zagtebiania sie wiertta w
drewno.

Podczas wiercenia otwordéw przelotowych pod przewiercany element dobrze jest
podtozy¢ drewniany klocek — zapobiegnie to odpryskom i poszarpaniu brzegéw
otworu z drugiej strony.
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6. UZYTKOWANIE

Wiercenie w metalu

W celu uzyskania najlepszych efektow do wiercenia otworéw w metalu nalezy
uzywac wiertet HSS.

Wiertarke nalezy ustawi¢ na tryb wiercenia.

Zaznaczy¢ punktakiem $rodek otworu.

Uzywac smaru odpowiedniego do nawiercanego materiatu.

Aby wiertto nie zeslizneto sie z punktu poczatkowego, wiercenie nalezy zaczynac z
bardzo matg predkoscia.

Blachy nalezy zawsze mocowac zaciskami. Aby unikna¢ odksztatcen, cienkie
elementy metalowe nalezy podeprze¢ drewnianymi klockami.

Wiercenie w materiatach murarskich

W celu uzyskania najlepszych efektow do wiercenia otworéw w cegle, ptytkach,
betonie itp. nalezy uzywac wysokiej jakosci wiertet do betonu z kocéwkami
karbidowymi.

Poczatkowo nalezy uzywac ustawienia na zwykfe wiercenie, potem — gdy otwory
beda juz wstepnie nawiercone — przetaczy¢ na tryb udarowy.

Przy wierceniu w cegle najlepsze efekty daje uzycie $rednich obrotéw i lekkie
dociskanie.

Przy wierceniu w twardych materiatach, takich jak np. beton, nalezy uzywac duzej
predkosci obrotowej i mocniej dociskac.

Przy wierceniu otworéw w ptytkach nalezy najpierw poeksperymentowac na
niepotrzebnym kawatku materiatu i w ten sposob ustali¢ optymalng predkosc i site
nacisku.

UWAGA: W czasie wiercenia udarowego zmiana kierunku obrotow na
wsteczne moze doprowadzi¢ do uszkodzenia wiertarki i wiertfa.
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7. KONSERWACJA

@ Przed regulacja lub czynnosciami konserwacyjnymi nalezy zawsze

odtaczy¢urzadzenie od zasilania. Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony,
musi zosta¢ wymieniony przez producenta, autoryzowany serwis lub
wykwalifikowang osobe w celu unikniecia zagrozenia.

Jezeli przewdd zasilajacy ulegnie uszkodzeniu, nalezy natychmiast wyjac¢ wtyczke

z kontaktu.

Narzedzie nalezy chronic przed deszczem.

Jezeli szczotki weglowe wymagaja wymiany, wykonanie tej czynnosci nalezy

zleci¢ wykwalifikowanemu serwisantowi (nalezy zawsze wymieniac obie szczotki

jednoczesnie).

Czyszczenie

Podczas czyszczenia czesci plastikowych nalezy unika¢ uzywania rozpuszczalnikow.
Pod wptywem kontaktu z réznymi rozpuszczalnikami dostepnymi w handlu
wiekszos¢ elementéw plastikowych moze ulec uszkodzeniu. Do usuwania
zabrudzen, pytu weglowego, kurzu itp. nalezy uzywac czystej szmatki.

Smarowanie

Wszystkie tozyska w narzedziu zostaty nasmarowane wystarczajaca iloscig wysokiej
jakosci smaru i w normalnych warunkach uzytkowania nie wymagaja smarowania
przez caty okres uzywania narzedzia.

8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Podejrzewane usterki s3 czesto spowodowane problemami, ktdre uzytkownik jest
w stanie usuna¢ samodzielnie. Prosimy wiec skontrolowac wyréb wedtug niniejszej
czesci. W wiekszosci przypadkow problem da sie szybko usunac.

OSTRZEZENIE! Nalezy wykona¢ wytacznie kroki opisane w niniejszej
instrukgji! Jezeli problemu nie da si¢ usuna¢ we wiasnym zakresie,
wszelkie dalsze kontrole, czynnosci konserwacyjne i naprawy
muszq zosta¢ wykonane w autoryzowanym centrum serwisowym
lub przez specjaliste o podobnych kwalifikacjach.
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8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Motliwa przyczyna

Rozwiazanie

Urzadzenie nie
wiacza sie

Urzadzenie nie jest podtaczone do
zasilania

Podfaczy¢ do zasilania

Uszkodzony przewdd zasilajacy lub
uszkodzona wtyczka

Oddac do sprawdzenia
specjaliscie elektrykowi.

Inna usterka elektryczna urzadzenia

Oddac do sprawdzenia
specjaliscie elektrykowi

Urzadzenie nie
0sigga swojej
petnej mocy

Przedtuzacz nie nadajacy sie do Uzywac przedtuzacza
uzywania z tym urzadzeniem odpowiedniego typu
Zbyt niskie napiecie Zrédta zasilania (np. | Podtaczy¢ urzadzenie do

generatora)

inneqo Zrodta zasilania

Zapchane otwory wentylacyjne Wyczyscic otwory
wentylacyjne
Niezadowalajace | Tepe wiertto Wymieni je na nowe
efekty Wiertfo typu nieodpowiedniegodo | Uzy¢ wiertta
wierconego materiatu odpowiedniego typu

9. UTYLIZACJA | RECYKLING

Produktéw elektrycznych nie wolno wyrzuca¢ razem ze zwyklymi
odpadami gospodarstw domowych. Nalezy je oddac do recyklingu w
przeznaczonych do tego specjalnych punktach utylizagji. Informacje o

Obecnosci niebezpiecznych substancji w urzadzeniach elektrycznych i

E recyklingu mozna uzyskac u wtadz lokalnych lub dystrybutora.
—

elektronicznych moze potencjalnie wptywac na srodowisko i zdrowie

cztowieka.

W celu utylizacji narzedzie mozna tez zwrdci¢ do sklepu lub sprzedawcy

narzedzi (lub do dystrybutora firmy Dexter).

10. GWARANCJA

1. Produkty firmy Dexter zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami
jakosci przewidzianymi dla narzedzi dla majsterkowiczow. Firma Dexter udziela
na to narzedzie 36-miesiecznej gwarangji (kod produktu: 9001D2.5) liczonej od
daty zakupu. Gwarancja obejmuje wszystkie ewentualne wady materiatowe i
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10. GWARANCIJA

produkcyjne. Jakiekolwiek inne roszczenia bezposrednie lub posrednie oraz
dotyczace 0s6b i/lub sprzetu nie beda uwzgledniane, niezaleznie od ich rodzaju.
Produkty firmy Dexter nie s3 przeznaczone do zastosowan profesjonalnych.

. Wrazie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac

sie ze swoim dystrybutorem produktow firmy Dexter. W wiekszosci przypadkéw
dystrybutor produktéw firmy Dexter bedzie w stanie rozwigzac problem lub
naprawic usterke.

. Naprawy lub wymiana czesci nie powoduja przedtuzenia pierwotnego okresu

gwarancyjnego.

. Gwarancja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewfasciwego

uzytkowanialub zwyktego zuzycia. Dotyczy to m.in. przefacznikéw, wytacznikow
obwodu zabezpieczajaceqo i silnika (w przypadku zuzycia).

. Roszczenie gwarancyjne moze by¢rozpatrzone tylko pod nastepujacymi

warunkami:

- Dostarczenie, w postaci paragonu kasowego, dowodu poswiadczajaceqo date
zakupu.

« W urzadzeniu nie byty wykonywane przez strony trzecie jakiekolwiek
naprawy i/lub wymiany.

- Narzedzie nie byto niewtasciwie uzytkowane (przecigzanie, zaktadanie
akcesoriéw niezatwierdzonych przez producenta).

« Brak uszkodzen spowodowanych czynnikami zewnetrznymi lub ciatami
obcymi, np. piaskiem lub kamieniami.

« Brak uszkodzen  spowodowanych nieprzestrzeganiem instrukgji
bezpieczeristwa i instrukgji uzytkowania.

« Nie zachodzi z naszej strony przypadek sity wyzszej.

« Dotaczenie opisu reklamacji.

. Warunki gwarancji obowiazuja facznie z naszymi warunkami sprzedazy i

dostawy.

. Uszkodzone narzedzie nalezy zwrdci¢ do firmy Dexter za posrednictwem

dystrybutora firmy. Narzedzie zostanie odebrane przez firme Dexter pod
warunkiem odpowiedniego zapakowania go. Jezeli klient wysyfa uszkodzone
towary bezposrednio do firmy Dexter, producent rozpatrzy roszczenie tylko w
przypadku optacenia kosztéw przesytki przez klienta.

. Firma Dexter odmowi przyjecia produktow, ktérych opakowanie bedzie

niewfasciwe lub w ztym stanie.
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CMMBOJIN

3 MeTOI0 3MeHLLUeHHS pU3UKY 0TPUMAHHA TPaBM KOPUCTYBay NOBUHEH
NpOYMTaTI NOCIOHNK 3 eKcnyaTaLlii.

BianoiaHo 10 OCHOBHMX 3aCTOCOBHNX CTAHAAPTIB 3 TEXHIKI be3neKi
€BpONencbKMX AUpeKTUB.

Mpwctpii knacy I1. MoagiitHa i3onAuia. He notpebye 3a3emneHoi WwrencenbHoi
BUIKN.

Bkazye Ha Hebe3neKy TpaBMyBaHHS, BTPATU XUTTA, MOLIKOKEHHS
iHCTPYMEHTA y BUNAAKY HEAOTPUMAHHA IHCTPYKLIN Lboro NocibHMKa.

lo3Hauae PU3NK YPaXKEHHA EJIEKTPUYHUM CTPYMOM.

HecnpaBHwii Ta/abo BUKOPUCTaHWiA eeKTPUYHNIA ab0 eNneKTPOHHIA NPUCTpili
Qi 34aTV A0 BiANOBIAHOTO MyHKTY 360py BiAXOAIB ANA yTUAi3aLii

HeraitHo BUAMITb BUINKY 3 PO3€TKH, AKLLO LUHYP XMBNEHHA OYN0 NOLIKOAKEHO
Ta Nl Yac TeXHIYHOro 06CYroByBaHHA.

Haparaitte 3axuci okynapu.

Hapaaralite npotununoBuin pecnipatop.

Lleit Bupi6 nignarae BTopuHHOMY nepepobnerHto. Ko BiH binbLue He
NPUAATHUI ANA BUKOPUCTAHHSA, BIAHECITb 110r0 B MYHKT 30MpaHHA BiaxoaiB.

Bianogigae 0cHOBHMM BiMOram CTaHAAPTIB POCiiCbKIX AUPEKTYB.
Bianoigae ocHOBHMM BIMOram CTaHAAPTIB YKPAiHCLKMX AUPEKTUB.

Haparaiite 3acobu 3axucty opraHis ciyxy.
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3MICT

BuKopurCTaHHA 32 NpU3HaueHHAM
[paBuna TexHiku be3neku

Onuc

TexHiuni fani

lepen nouaTkom ekcnnyatawi
Ekcnnyatauia

Jlornag

YcyHeHHA HecnpaBHoCTel
Y1unizauis Ta nepepobka

10. TapaHTia

11. [leknapauis npo BignoBigHicTb cTaHpaptam €C

W e NN =
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1. BAKOPUCTAHHA 3A NPU3HAYEHHAM

|HCTPYMEHT Npu3HaYeHNii AnA yAapHOro CBepANiHHA B LierNi, 6eTOHI Ta kameHi,a
TaKoX A/1A (BepANiHHA Y lepeBuHi, MeTani Ta NNacTuKy 3 BUKOPUCTAHHAM
BIANOBIAHMX HacafoK. He KopucTyiTeca npunagaam iHCTPYMeHTa BCynepey 1oro
npu3HayeHHio! KateropuuHo BUKMIOYAETbCA OYib-AKe iHLLe BUKOPUCTAHHA.

2. NPABUNA TEXHIKW BE3MEKU

3ATANIbHI NONEPEAMEHHA LLOA0 TEXHIKWA BE3NEKU
POBOTH 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTAMMU

MONEPEAEHHA! Mpoyutainte BCi
nonepemeHHa, IHCTPYKLil, o3HaloMTecA
i3 300pakeHHAMM Ta cneyudikauiamm, aki

A AOAAITbCA 10 LIbOr0 eNleKTPOiHCTPYMeHTa.
Hedompumanns HageoeHux Huxye iHCmpyKuiti

MOXe npu3secmu 00 YpaxeHHs e/lekmpuUYHUM
CMpyMOM, NoXexi ma/a6o ceplio3HUX Mpasm.

3BEPITAWTE BCI MONEPELKEHHA TA IHCTPYKLIIT AN

MOAANDbLLOr0 BUKOPUCTAHHA.

TepmiH "enekmpoiHcmpymeHm"y nonepeoxeHHAX CMOoCyemb (A

eIeKMPUYHO20 IHCMPYMEHMA, L0 NPALHOE 8i0 eNekmpomepexi

(4epe3 wHyp) abo id akymynamopa (6e3 wHypa,.

1. BE3MEKA B PO60YI 30HI

a) Po6oua 30Ha mae 6yTH uncTolo Ta f06pe oCBiTAEHOIO.
Henpubpawa a6o nozao ocsimnexa po6oya 30Ha Moxe
CMAmu NPUYUHOK HeWacHo20 8UNAOKY.
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2. NIPABWIA TEXHIKKW BE3MNEKU

6) He npautoiite 3  eNeKTPOIHCTPYMEHTOM Y
BUOYXoHe6e3neyHoMy cepeoBULLi, HAaNPUKNaf,
3a HaABHOCTI Nerko3aMmucTux piguH, rasis
a6o nuny. [1i0 yac pobomu enekmpoiHcmpymeHma
YMeopIoMbCA ickpU, 8i0 AKUX MOXYMb 3AUHAMUCA NUJ
abo sunapu.

B) He ponyckaiite 6n13bKo fiiTeil Ta CTOPOHHIX nif,
yac po6oTu 3 eNneKTPOIHCTPYMEHTOM. Lle moxe
gi0gonIiKamu eac i npusgecmu 00 8mpamu KOHMPOJi.

2. EJIEKTPOBE3MEKA

a) llitencenbHi  BUAKM  eNEKTPOIHCTPYMeHTa
MaloTb MiAXOAUTM A0 Po3eTOK. 3abopoHeHo
moaudikyBaTu  WTencenbHy BUAKY  6yab-
AKMM  yuHom. He BuKopucTOBYMTE KOAHI
nepexigHMKM pana po6otn i3 3asemneHUMM
eNeKTPOiHCTPYMeHTamu. Bukopucmanus
0pURIHA/ILHOI LLIMeNCe/IbHOI BUJIKU MAHASIeXHOI po3emKU
3MEHULIYE PUUK YPAXKeHHS eleKMPUYHUM CmPyMOM.

0) YHuKaiiTe KOHTaKTy Tina i3 3a3emneHUMM
NOBEepPXHAMM, TakuMu AK Tpybu, papiatopu,
MINTU Ta XONOAUNbHUKU. Y pasi 3d3emsieHHs
mina 30inbWyemsca pusuK ypaxeHHs eneKmpuyHuUM
CMPYMOM.
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2. IPABWNA TEXHIKW BE3MEKU

B) He 3anuwaiite eneKTpPoiHCTPYMeHT nig Aoliem
abo B ymoBax migBuweHoi Bonorocti. Boda, wjo
nompanusd 8 enekKmpoiHCmpymenm, nidguwye pusuk
YPAXeHHS eneKmpUYHUM CmpyMOM.

r) He BukopuctoByWTe IUHYp IKUBNEHHA 3
nopyweHHAM Hopm  ekcnnyatadii.  Hikonu
He  BUKOPUCTOBYINTE  LIHYP  KUBNEHHA
Ans nepeHeceHHs, nepeTAryBaHHs:
e/IeKTPOIHCTPyMeHTa a60 BUIIMAHHA BWIKM 3
po3eTKu. 3axuianTe WHYP XUBNEHHA Bip Ail
Tenna, onii, rOCTPUX KyTiB abo pyxomux YacTuH.
[Towkodxeri abo 3anaymati wWHypu nidBULyHMb PU3UK
YPAXeHHSA CMPYMOM.

n) Mig yac po60TH 3 eNEKTPOIHCTPYMEHTOM HafBOPi
BUKOPUCTOBYMTE MOAOBKYBaY, MNpPU3HAYEHUN
ANA 30BHILLHIX po0iT. BukopucmanHa no0osxysaya,
NPU3HAYEH020 O/1A 308HILHIX po6om, 3MeHUIyE pUu3UK
YPAXeHHS eneKmpUYHUM CmpyMOM.

e) KW HeMOXNUBO YHUKHYTU BUKOPUCTAHHA
e/IeKTPOIHCTPYMEHTa Yy BONOrOMYy NPUMILLEHH,
BUKOPUCTOBYMTE npucTpin 3aXMCHOTO0
BiaknioueHHa (M3B). Bukopucmanna — makozo
NPUCMPOK) 3MEHWYE PUBUK YPAXeHHA eNeKmpUYHUM
CMPyMOM.
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2. MPABWIA TEXHIKN BE3MNEKU

3. IHAMBIAYANIbHA TEXHIKA BE3MEKU

a) Miguacpo6oTuseneKkTpoiHCTpyMeHTOMOYALTEYBAMHI,
CTeXTe 3a CBOIMM AiAMW Ta MUCAITb PO3CYANUBO .
He npauloiite 3 enekTpoiHCTPYMEHTOM, AKILO BU
BTOMNeHi, nepebyBaeTe nig Ai€l0 HaPKOTUYHMX
peyoBUH, ankoronw abo nikie. Hasimb Mummesa
Hey8axHicme Nio yac pobomu 3 enekmpoiHcmpyMeHmom
MOXe npu3secmu 00 8aXKoi mpasmu.

b) Kopucryittecb  3acobamu  iHauBiAYyanbHoro
3aXuCTy. 3aBXKAM HapAraiite 3aXucHi OKynapwu.
Bukopucmans y 8i0nosioHux ymosax makux 3axucHux
3acobie Ak npomunusnosuti  pecnipamop, HeKo83He
3aXUCHe  83ymmSA, WOMOM-KACKA MA  HABYWHUKU
00N0MOXe 3MEHWUMU PU3UK MPABMy8aHHs.

¢) YHuKaiiTe BUNAAKOBOro 3anycKy iHCTpyMeHTa.
Mepw HiXK NigKAOYaT eNeKTPOIHCTPYMEHT RO
mepexi XuBneHHaA abo akymynaropa, 6patu a6o
nepeHOCUTN 1Oro, nepesipTe, YN BCTAaHOBMEHO
nepemuKay y NONOMKEHHA «BUMKHEHO». AKujo
nepeHocumu esieKmpoiHCMpyMeHm, mpumaroyu naneys
HA nepemMuKayi XueseHHsa, abo niokmaoyamu (i02o
00 O0Xepena XUGJEeHHA, KOMU NepemuKkay XUejeHHA
nepe6ysac 8 nNOMOXEHHI «Y8IMKHYmMOo», ye Moxe
npu3eecmu 00 mpasmyBaHHs.
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2. NPABWJIA TEXHIKUW BE3MEKK

d) Mepw HiXK YBIMKHYTM eNeKTPOIHCTPYMEHT,
3HIMITb YCi perynioBanbHi KNuHUI Ta raKoBi
KnoYi. AKwo 3anuwumu makud Kawd Ha pyxomid
YACMUHI e/leKmpoiHCMpyMeHmd, ye Moxe npussecmu
00 MpasmyBaHHs.

e) He potaryiitecb 3 iHCTpyMeHTOM B pyKax.
3aBau 30epiraiite CTilke NONOXEHHA Tina
Ta TpuUMaiite piBHOBary. lle 00360719€ Kpauwje
Kepysamu e1ekmpoiHCMpPyMeHMoM y pa3 8UHUKHEHHS
Henepeo6ayysanux cumyayit.

f) Haparainte BignoBigHuit opgar. He Hapdraite
BinbHUI oaAr abo nmpukpacu. Bawi Bonocca Ta
oA Ar MaloTb 3HAXOAUTUCb HA 6e3neyHiit BiAcTaHi
Bifi PYXOMUWX YacTUH. BibHuli 0052, npukpacu abo
0082€ 80/10CCA MOXyMb NOMPANUMU 8 PyXoMi 4acmuHu
[HCMpymeHma.

g) Y pa3i HaABHOCTi NPUCTPOIB ANA MiAKNIOYEHHSA
CucTemMun BigBeAeHHA Ta 30MpaHHA nuny, X cnip
000B'A3K0BO BCTaHOBMTU Ta BUKOPUCTOBYBATH
32 NpU3HAYEeHHAM. BuKopucmavHa npucmpow 0514
30UpaHHA NUYy MoXe 3MeHWUMU Hebe3nexy, nog a3aHy
3 NUsIOM.

%) He BTpauanTe YyBaXHOCTIi yepe3 yacTe
BUKOPUCTAHHA iHCTpymeHTa. Lle He po3BonuTb
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2. MPABWIA TEXHIKN BE3MNEKU

BaM Po3C/1abUTbCA Ta NPOIrHOpyBaTH NPUHLMAN
TeXHiKn 6e3nekn. HeobepexHi 0ii MoXymb MUMMELO
npu3eecmu 00 cepLio3HuX Mpasm.

4. BUKOPUCTAHHA TA aornan 3A
ENEKTPOIHCTPYMEHTOM

a) He  nepeBaHTaXynTe  eNeKTPOIHCTPYMEHT.
BuKopucTtoByitTe HaneXHWi eNeKTPOIHCTPYMEHT
BiANOBIAHO A0 noTpe6u. [IpasunsHo nidibpanuli
e/leKmpoiHCMpymeHm 00nomoxe kpauye ma 6e3neyHitiie
3pobumu pobomy 3i WBUOKICMI, AKA ONA Hb020
neped6ayexa.

6) He BUKOpuUCTOBYIITEe eNEKTPOIHCTPYMEHT, AKLYO
nepeMnKay He BMUKaE ab6o He BUMUKAE ioro. (i
e/leKmpoiHCMpyMeHmU, AKUMU HeMOX/IUBO Kepysamu
3a 00NoMO20K0 nepemukayd, cmaHosnamb Hebe3neky
ma nompe6yome pemoHmy.

B) Buiimitb BUNKYy 3 po3eTku Ta/abo akymynatop
3 iHCTpYyMeHTa, AKWO BiH 3HIMHWI, nepep
TMM AK 3MiHIOBaTU OyAb-AKi HanawTyBaHHS,
3aMiHATM KOMNNEKTYBaNbHi YacTUHK a6o nepep
36epiraHHAM iHCTpYMeHTa. Jaki 3anoGixHi 3axodu
MeXHIKU 0e3neKu 3MeHLWyms pu3uK B8UndoKkoso2o
3anycKy eflekmpoiHcmpymeHma.
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2. IPABWNA TEXHIKW BE3MEKU

r) 36epiraitte IHCTPYMeHTH, Lo He
BUKOPUCTOBYIOTbCA, nopani Bif Aiteir i He
po3sonaite ocobam, fAKi He MawTb A0CBiAY
po6oTn 3 TaKMMu iHCcTpymeHTamum abo He
3HaOMi 3 Lli€l0 HCTPYKLIi€I0, KOPUCTYBaTUCb
e/IeKTPOIHCTPYMEeHTOM.  E/iekmpoiHcmpymernmu
(MAaHo8/AMb ~ Hebesneky 8 pykax HeooCsiueHux
Kopucmysadis.

R) EneKTpoiHCTPyMeHT Ta npunagaa notpedyiotb

pornapy. [lepeBipante Woro Ha npeamer
3MilleHHA ab0 3aTUCKYBAHHA PYXOMMUX YacCTWH,
3MaMaHUX YacTUH Ta OYAb-AKMX iHLWIKMX YMOB,
AKi MOXYTb BMANHYTW Ha po6OTY iHCTPYyMeHTa.
Y pasi nowKomKeHHA eNeKTPOiHCTPYMEHT i
3aTU B PEMOHT, mepil HiXK KOpuUCTyBaTUCA
HUM. Yacmo HewacHi  eunadku mpanaalombCs
BHACNIOOK HEHANEXHO20 MEXHIYH020 00C/TY208Y8aHHA
e1ekmpoiHCmpyMeHmia.

e) Tpumaiite pisanbHi IHCTPYMEHTU TOCTPUMM Ta
UUCTUMW. HanexHum YuHoM 00218HYMI  pi3anbHi
[HCMpyMeHmUu 3 20CmpuMu piXydumu Kpaamu piouwie
0/10Ky10MbCA MA HUMU J1e2uie Kepysamu.
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2. MPABWIA TEXHIKN BE3MNEKU

€) Kopucrynrecn e/1IeKTPOiHCTPYMEHTOM,
npunaaAAM i HacagKammn Ans iHCTpYMeHTa 3TifHO
3 Lji€l0 iHCTPYKLUi€lo, 3BaXkatoum Ha po6oui ymoBu
Ta poboTy, AKY Cnif BMKOHATW. BukopucmaxHa
e/leKmpoiHCMpyMeHma 8cynepey NPU3HAYyeHHI0 Moxe
CMamu NPUYUHoI BUHUKHEHHA Hebe3neyHux cumyayid.

K)Pyuku iHCTpymeHTa Ta NOBepXHi 3axonneHHs
MaloTb 6y T 3aBXAM CYyXMMU, YNCTUMK, 6e3 XKupy
Ta 6pyny. (1U3bKi pyyku ma noOBEPXHI 3aXONJIEHHA He
3abe3nedylomb 0e3neyHe NOBOOKEHHA MA KOHMPOJb
iHCMpyMeHma 8 Hecnooi8aHux CUumyauisx.

5. ObCJIYTOBYBAHHA

a) BipnaBaiite CBiil eNIeKTPOIHCTPYMEHT B PEMOHT
KBanipikoBaHomy ¢axiBLeBi Ta BAKOPUCTOBYiiTe
TiNbKN  opuriHanbHi  3anacHi  YacTuHu. [le
3a6e3neyums HAoiliHy pobomy iHcmpymexma.

NOMNEPEAXEHHA WWOAO0 CBEPAJIIHHA

IHCTPYKLIIT LIOAO TEXHIKM BE3MEKW MNIA YAC

BUKOHAHHA POBOTH

a) Mlig yac po6otu 3 ygapHum pgpunem HapAraite
3aco6u 3axucty opradiB cnyxy. Jia wymy moxe
Cmamu npuYUHoOK 8Mpamu CJiyxy.
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2. IPABWNA TEXHIKW BE3MEKU

6) Kopuctyittecb popatkoBoro(umu) pyukoro(amm).
Bmpama koHmposto Hao iHcmpyMeHmom Moxe cmamu
NPUYUHOK MPasM.

B) llepea BMKOPUCTAHHAM NpaBWIbHO MiAroTyiiTe
IHCTPYMeHT. Lledi iHCmMpymeHm ¢meoproe  8UCOKUU

BUXIOHUL KpYmHUG MoMeHm | 0e3 HanexHoi gikcayii

iHcmpyMeHma nid yac pobomu 8u Moxeme empamumu
KOHMPOJIb, Wjo npu3eede 00 Mpasmy8saHHs.

r) Axkwo pizanbHe npunaaaa moxe nig yac po6oru
TOPKHYTMCA NPUXOBaHOI NPOBOAKM abo BnacHoro
LWHYpanpunagy, TpumainTe eneKTpoiHCTPyMeHT3a
i301b0BaHi NOBepXHi. KoHmMakmpi3anbHo20npunados
30pomom nid Hanpy20t0 NpuU3800UMb 00 NOABU HANPY2U 8
Memasnesux 4acmuHax enekmpoiHcMpyMeHma, Lo Moxe
npu3secmu 00 YPaxeHHA NPAayiBHUKA eneKmpuyHUM
CMpYMOM.

IHCTPYKLIT 3 TEXHIKM BE3NMEKM MIA YAC

BUKOPUCTAHHA AOBIUX CBEPAEN

a) HikonnHenpautointeHa6inbL BUCOKiW LUBUAKOCTI,
HiXK MaKcMManbHa WBUAKICTb cBepana. Ha
6inbW BUCOKIL WBLOKOCMI (8ePONIO MOXe 32UHAMUCH,
AKWo tomy 6Byde 00380/1€HO BiNlbHO 0bepmamuca 6e3
KOHMAkmy i3 3d20mMieKolo, Wo Moxe npusgecmu 00
mpasmu.
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2. MPABWIA TEXHIKN BE3MNEKU

0) 3aBXAN NOYMHANTe C(BepAliIHHA Ha Maniil
WBUAKOCTI, NPU LbOMY KiHUMK CBepasia Mae
TOPKATUCA 3aroTiBKW. Ha 6ifbl BUCOKIL WeuoKocmi
(8ep0sI0 MOXe 32UHAMUCA, AKWO liomy Byde 00380/1€HO
8i/IbHO 06epmamuca 6e3 KOHMAakmy i3 3a20MigKoro, Wjo
MOXe npu3secmu 0o mpagmu.

B) 3aCTOCOBYITE TUCK TiNbKM MO NPAMIN NiHii 3i
CBepA/IOM i He 3aCTOCOBYIITe HAANULLKOBUIA TUCK.
(8ep0na MOXymo 32UHAMUCSA, BUK/TUKAKYU NOSIOMKY
abo empamy KOHMPOJK, Wo Npu38ooLUMs 00 mpasm

- 3aBXAMW, KOMU Le MOXNUBO, CNif KOPUCTYBaTUCA B
poboTi Newatamu abo 3atuckayam,

- Bigknapawum iHCTpyMeHT, CNlif 3aBX AN BUMUKATI OTO.

- 3abe3neuyiite HaneXHe 0CBITAEHHA AnA poboTy.

- Ha poboyomy micui He mae byTi npeameTis, yepes AKi
MOXHa nepeyenuTuca.

- BukopuctoByiTe NuLLe CNpaBHi HacaaKu.

« [lepw HiX noumHatm pobOTY, nepekoHaitTeca, WO
nig 00po6nBaHOK AeTanw € JOCTaTHIA 3a30p AnA
HacafKu.

- [licna ekcnnyatauir He TopKaiiTecb Hacagku. BoHa Moxe
byTI ayxe rapayo.

« He Tpumaitte pyKku nig 3aroTiKoo.
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2. IPABWNA TEXHIKW BE3MEKU

Hikonu He 3umwaiite pykamu 3 Hacagku nui, ynamkiu
a6o Bigxoan.

Ha pobouyomy micui KaTeropuHo 3a60poHeHO TpUMaTH
FaHYipKK, OAAT, LUHYPU, MOTY3KM TOLLO.

[lpaBuUNbHO PO3TALLIOBYIATE 3arOTiBKY.

Akwo B npoueci poboT Bac nepepuBanTb, CNif
CMoYaTKy 3akiHuUTK onepaLlito, BUMKHYTU IHCTPYMEHT i
NILLIe NOTiM NiLBOANTY FONOBY.

(nig perynapHO nepeBipATA, YN HAZiNHO 3aTArHYT
FanKu, TBUHTY Ta iHLUI KPinJIeHHs.
[inuacpoboTu3enekTpoiHCTPYMEHTOM CiAKOPUCTYBATICA
3ac00ami 3aXMCTYy, 30Kpema 3aXUCHUMI OKynApamu abo
eKpaHoOM, 3aC00aMu 3aXUCTY OPraHiB CIYXy Ta 3aXUCHUM
0QArOM, BKNIOYHO 3 pyKaBuuAMM. AKLLO nig yac poboTn
YTBOPHOETLCA N, CNIJ HAAATaTH pecnipatop.

Litam i cnabkum  disuyHo Moaam  3ab0poHEHo
KOPUCTYBATUCA  LUM  iHCTPYMeHTOM.  AKwwo  Aditu
nepebyBaloTb Nopyy 3 Micem, e BUKOPUCTOBYETbCA
[HCTPYMEHT, 3@ HUMK CNif NOCTiNHO HarnAgatn. Bam
TaKOX HeoOXiAHO AOTPMMYBATUCA YNHHUX Y BaLIOMY
perioHi Hopm 3ano6iraHHA HeLLaCHUM BUNAAKaM.
HaBiTb 3a yMOBM AOTPMMAHHA BCiX BUMOT Nif yac
pob0TH 3 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM HEMOXINBO YCYHYTU
BCi GaKkTOpu pU3MKY.
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4. TEXHIYHI OAHI

Tun

900ID2.5

HomiHanbHa Hanpyra

220-240B~ 50T

HomiHa/IbHa BXiZHa NOTYXHICTb

900 Br

MOPIBHAHHA OHOTO IHCTPYMEHTA 3 HLLIAM;

LBMAKicTb, N, 0-3000/xB.

Makc. iaMeTp naTpoHa @13 mm

HaitbinbLuni fiameTp cBepA/TiHHS

—-y MeTai 13mm

-y BETOHi 16 mm

-- B [IEPEBUHI 34 mm

PiBeHb 3ByK0BOr0 TUCKY Lpa (Koa = 3 1B(A)) 96,1 15(A)

PiBeHb 3ByK0BOI NOTYXHOCTI Lua (Kwa = 3 AB(A)) 107,1 16(A)

PiBeHb Bibpavjiiah (K | CBEPANIHHA B MeTani ah,D |6,706 M/

=1,5m/%) YAApHe CBEAIIHKS B 13542 /G2
6etoHi ah,D

MPAMITKA.

> BKasaHe 3ara/bHe 3HaueHHs emicii Bibpalii Ta Lymy BUMIpAHE 3a
CTaHAAPTHUM METOZO0M TECTYBaHHS Ta MOXe BIKOPUCTOBYBATUCS /1S

> BKasaHe 3ara/ibHe 3HaYeHHs emicii Bibpalii Ta LyMy MOXe TaKoX
BUKOPUCTOBYBATWCH fi/151 NIONEPeAHbOI OLIHKM BI/BY.
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4. TEXHIYHI JAHI

/N TONEPEXEHHA:

> 3HaueHHA emicil BibpaLil Ta Wymy nia Yac GaKTUYHOTO BUKOPUCTAHHA
eNIeKTPOIHCTPYMEHTa MOXe BIAPI3HATUCH Bifi BKA3aHOTO 3aranbHoro
3HaueHHA 3aN1eXHO Bif OO, AK BUKOPUCTOBYETLCA iHCTPYMEHT, 0€06111BO
Bif TOr0, AIKA po60Ta BUKOHYETbCA;

> NoTpibHO BW3HAUMTA 3axoAM 0e3nekn ANA 3aXUCTy KOpUCTYBaua
Ha OCHOBI OLHKM TNigAaBaHHA Hebe3neui y ¢akTMYHUX yMOBax
BUKOPUCTAHHA (3 OrnAfy Ha yci etann poboyoro UMKy, Taki AK vac,
MPOTATOM AIKOTO IHCTPYMEHT BUMKHEHUIA, | NPOTATOM AKOTO BiH MpaLiioe
B XOOCTY Ha [0AATOK [0 yacy 3anycky). B 3anexHocTi Bif GpakTnuHoro
BIKOPUCTAHHA THCTPYMEHTA 3HaueHHs Bibpawii MOXYTb Bigpi3HATUCA
Bil 3aaBneHux! BXMBiTb HaneXHi 3axofu AnA (BOr0 3axXUCTy Bif
BBy Bibpawii! BpaxoByiite Becb npouec pobotu, y TomMy unchi vac,
KON iHCTPYMEHT Ha X0NocToMy XoAi abo BigkntoueHnid! Momix iHworo
HaNneXHi 3axoau OXONMKKTb perynApHe TexHiuHe 0OCNYroByBaHHA Ta
AOMNAL 3 iHCTPYMEHTOM i MpuKnagHuMm 3acobamu, TPUMaHHA pyK B
TenJi, nepioAnyHi nepepsy Ta NpaBUAbHMIA npoLec poboti!

5. MEPE[, MOYATKOM EKCMNYATALLIT

A MONEPEAMEHHA: MNepepn 3anyckom B eKkcnnyatauito
IHCTPYMEHT Cnif BiAKNIOUNTH Bify MepeXxi XnBNeHHs.

BcraHOBneHHA cBeppna

Bu6bupatoun cBepano, BUKOPUCTOBYWTE NPaBWIbHWIA TN ANA CBOEI
po6oTu. [InA 0TpMMaHHA ONTUMaNbHUX pe3yNbTaTiB CNifj KOPUCTYBATHCA
rocTpMMM CBepAnamu.

1. o6 BigKpUTM Kynauknm naTpoHa, TpuMaiTe LWaiiby, noBepTaioun MyQTy
MpOTU FOAVUHHUKOBOIT CTPINKu. BCTagTe (BepAN0 B NATPOH i BiALEHTpYiATe iOro
B Ky/nayKax natpoHa.

2. o6 3aKpuTh Kynauku naTpoHa, TpUMaiiTe Waiby, noBepTaoun MyQgTy 3a
TOAVHHUKOBOL CTPiNKOK. HailHo 3aTATHITH T,

3. Buitmaitte cBepasio y 380pOTHOMY NOPAAKY.
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5. MEPEQ, MOYATKOM EKCMYATALYIT

KpinnaTbCA FBUHTOM 3 NiBOIO Pi33H0.
LL{o6 3HATM NaTpoH y pa3i noTpedm, CNiJ BUKPYTUTM rBUHT. 114 Lboro
[BUHT CNiJj BUKPYYyBaTy 3a FOAMHHUKOBOK CTPIIKOK.

@ MPUMITKA. natpoHu Apunis 3i 3BOPOTHUM X040M 3aBXAN

Ob6epTtaHHsA Bnepea/Hasan

1. [Ina obepTanHA Bnepep (3a roANHHNKOBO CTPINIKOI0) BCTAHOBITH NepeMuKay y
NiBe NONOXKEHHS.

2. [Ina obepTtaHHA Ha3aa (NpOTYU FOANHHUKOBOI CTPINKI) BCTAHOBITb NepemmKay
y NpaBe MONOXeHHA. He3Baxatoun Ha Te, LU0 BHYTPILLHiii 60K nonepeaae
3MiHy 06epTaHHA iHCTPyMeHTa if yac poboTv MOTOpa, C1iJ 3a4eKaTu, MoK BiH
3YMUHUTBCA MOBHICTIO, NEPLL HiXK MIHATA HANPAMOK 06epTaHHs.

BCTaHOBJIEHO B N0/10XK€HHA I'IOCEpEAI/IHi, Apunb YBiMKHyTI/I

MONEPEAMEHHA: Akwo nepemukay o6epraHHa Bnepep/Hasap
A HeMOXNNBO.

JopaTKkoBa Py4Ka

[lonaTkoBa pyukaynakoBaHa pa3om 3 Apunem AnA 3py4YHocTi poboTni3anobiraHHaA
BTpaT! KOHTPOMII0 HaZ iHCTPYMeHTOM. Pyuka noBepTaeTbca Ha 360° i moxe
BCTAHOBIOBATMCA 3 MPOTUAEXKHOIO OOKY AnA poHOTI NiBOK PyKOH.

> BuBINbHITb pyuKy, TOBepHYBLUM ii NPOTYU FOAMHHIKOBOI CTPINKK.

> [loBepHiTb pyuky B noTpibHe AnA pobOTI NONOXKEHHA.

> PeTenbHO 3aTArHITb pyuKm, NOBEPHYBLLN Ti 33 FOANHHUKOBOIO CTPINKOI0.

O6mexyBay rnu6buHM cBepaniHHA

Llo6 3miHUTI NoNoXeHHA 06MexyBaya rMUOUHN CBEPANIHHA, MOBEPHITL PYKOATKY
PYYKN NPOTU FOAMHHMKOBOI CTPINKM | BUIAMITL 06MeXyBau Ha AOBXMHY, JOCTATHIO
LN NPOXOJKeHHA B OTBIp. BCTaHOBITH rMMbUHY, NepeBipuBLLM i TOUHE 3HAUEHHA
33 [I0NOMOr0I0 MeTaneBoi MiHiiKW, MicNA 4oro MOBEpHITb PYKOATKY pyuykn 3a
FOAVHHUKOBOK CTpiNKow, o6 3adikcyatu obmexyBau i 40AATKOBY PyukKy B
NOTPIOHOMY NONOXEHHi.
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5. MEPEA, MOYATKOM EKCMNYATALYIT

Bubip pexxumy ygapHoro cBeppjiiHHsA / 3BMYalHOTO CBEPAiHHA

lMepemukay ypapHoro cBepaniHHA / 3BUYaiiHOrO CBepAfiHHA Cnif

BCTAHOBMIOBATH Y NONI0XEHHS, AAKe BifNOBifa€ po6oTi, AKa BUKOHYETbCA.

IHcTpyMeHT mae aBa  pexumu:

— PeXuM CBeANIHHA 2 : 1A CBePANIHHA B JepeBYHi Ta MeTari.
BukopucToByOTbCA 3BMYaliHi CBepANa.

— Pexwm yaapHoro ceepaninna T : AnA cBepANiHHA B KaMeHi Ta MypyBaHHi.
BukopucToByoTbCA (BEpANA ANA MYpPYBaHHA.

6. EKCMTYATALIA

TpurepHui perynsatop WBUAKOCTI

A NMONEPEAXEHHA: 0608'a3K0B0 NepeKoHaiiTeCb, W0 Hanpyra
KUBNEHHA BiANOBifa€ Hanpys3i, BKa3aHiil Ha GipmoBiit
Tabnuuui incTpymenTa.

Llei iHCTpyMeHT 0611aHaHO perynaTopom LUBMAKOCTI, 33 JOMOMOIOH AKOT0 MOXHa
30inbLUyBaTV LWBMAKICTD, 36iNbLLYIOYN HATUCK HA TPUTepHINA NepeMiKau.
LLIBUAKICTb KOHTPOMIOETLCA HATUCKAHHAM Ha TpurepHui perynatop. OyHKuia
perynioBaHHsA WBMAKOCTI 0C00ANBO KOPUCHA Ha MOYATKY (BEPANIHHA. BOHa TakoX
[,a€ 3MOry 00paT HANONTUMANbHILLY LIBUAKICTb ANA OKpemoi poboTu.

[Llo6 0bMmexuTI MaKcuManbHy WBMAKICTb po6OTY IHCTPYMEHTa, NoBepTaliTe
KONILLATKO Criepegy Ha Tpurepi, JOKM He byae 00paHo NOTPibHOr0 HanaLLTYBaHHS.
[Llo6 36inbLunTy WBUAKICTD, nosepTaVlTe KONILLATKO B HaNpAMKY 3Haky "+", w06
3MEHLLWTY - Y HaNPAMKY 3HaKy "-"

MPUMITKA.  PekomeHayeTbcA  BMKOPUCTOBYBATU  QYHKLt
perynoBaHHA LWBMAKOCTI Ha KOPOTKMIA Nepio yacy. He BapTo NOCTiiHO
rpavLoBaT 3 iHCTPYMEHTOM, BUKOPUCTOBYIOUN Pi3Hi WwBuUaKocTi. Lle
MOXe NpU3BeCTi [0 NOLLKOAMEHHSA NepemMikava.
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6. EKCIMNYATALIA

MouaTok cBepANiHHA

YBIMKHITb IHCTPYMEHT, CTUCHYBLUY TPUTePHUI PerynaTop WBUAKOCTI.

[Llo6 3ynuHUTI IHCTPYMEHT, BigNyCTiTb TpUrep.

AIKLLO HAaTUCHY T KHOMKY-iKCaTOp, KON HAaTUCHYTO TPUTEPHUIA BUMUKAY,
iHCTPYMEHT NPOJ0BXy€ NpaLtoBaTy BiANOBIAHO 0 NOTOYHOTO BUOPAHOO
pexxumy. Lle ctae B npurogi, Konm noTpibHO NpavoBaTh B 0fHAKOBOMY peXuMmi
MpOTArOM TPUBAJIONO Yacy.

lLlo6 po36m0KyBaTH KHONKY-diKCaTop, HATUCHITD i BIANYCTITb TPUrepHA
nepemukau.

CBeppaniHHA OTBOpIB

AKLL10 noTpibHO NpoCBEPANUTY OTBIP BEAMKOIO iaMeTpa, iHOAi BapTO NOYaTH 3i
(BepANa MEHLLOro AiameTpa i NoTiM po3LUNpUTIA OTBIP A0 NOTPIOHOrO Po3Mipy.
Lle nonepen»ae nepeBaHTaxeHHs Jpuns.

MONEPEAMEHHA! baraTo HewacHX BUNaaKiB TpannAa€eTbca

A yepes Henepepb6aueni cutyauii. lam'aTaiite, Wo cBepANiIHHA
HeBeNIUKOro 0TBOPY, 0C06/MBO B MeTani, MoXKe Npu3BecT! A0
3aTUCKaHHA (Bepana.

(nig nepioanyHO BMBOAWTU IHCTPYMEHT i3 FAMOOKNX OTBOPIB, 1106 CTpyXKa
BMX04MNa 3 0TBOPY.

flkwo cepano 3acTpArae, CNig HeraliHoO BUMKHYTU JpWUib, OO YHUKHYTU 100
HeBMNPABHOTO MOLIKOAXKEHHS.

lLlo6 BMBiNbHUTY CBEPANO, CNPODYIATE 3MIHUT HANPAMOK 10r0 06epTaHHA.
Tpumaiite fpunb piBHO BifHOCHO OTBOpY. B ideani Bepano mae BXoauTH B
marepian nig npAMUM KyTom. AKLLO NiJ Yac CBePANIHHA 3MIHIOETbCA KYT, Lie MOXe
NpU3BeCTN 10 3aTUCKAHHA (BePANa B OTBOPI Ta MOX/IMBOI TPaBMIA.

3MeHwWYyITe TACK, KONW (BEpAsio Maixe BUXOAUTb uepe3 JeTanb, B AKil
(BepAUTLCA OTBIP.

He TUCHITb Ha ApuAb. IHCTPYMEHT Ma€ npavioBaTi y BNacHOMY Temi.

Tpumaiite cBepAna roctpumi.
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6. EKCIMTYATALIA

CBeppaniHHA B AepeBuHI

[insi TpUMAHHA HalKPaLLOTo pe3ysbTaty Nid Yac CBEPANIHHA BENNKIX OTBOPIB B
[iepeBINHI BUKOPUCTOBYIATe uepB'auHi abo nepoBi cepana.

Bubepitb Ha IHCTPYMEHTI peXum CBEpATIHHS.

MounHaiiTe CBepANiHHA 3 Manoi LBMAKOCTI, LL06 nonepeanTy 3ickoB3yBaHHA
(BepANa Ha noyaTky poboti. 36inbLuyiiTe WBNAKICTb y Mipy TOrO, AK CBePANO
BXOAWTb Y iepeBIHY.

Mia yac cBePANIHHA HACKPI3HMX OTBOPIB NiA AeTanb, Lo 06pobAAETLCA, CNig KNacTu
[iepeB'aHuiA pycok. Lle nonepeuTb noABY HepiBHOCTEI Ui PO3LLENAeHb N0 Kpak
0TBOPIB 3 iHLLOrO OOKY.

CBepAniHHA B meTani

[Ina oTpMMaHHA HalKpalLuX pe3ynbTaTiB BUKOPUCTOBYATE ANA CBEpANIHHA B
MeTaJli (Bepana 3 iHCTPYMEeHTabHOI CTani.

BubepiTb Ha IHCTPyMEHTi peXum CBepAiHHA.

KepHepom no3Haute LeHTp 0TBOPY.

BukopucToByiite 3mallyBanbHuii 3aci6 BiANOBIAHO [0 Matepiany, 3 AKUM
npauoere.

MounHaiite (BepANIHHA 3 Manoi WBMAKOCTI, Wob nonepeanTit 3iCkoB3YBaHHA
(Bepana Ha noyatky poboti.

3aBxAn 3aTuckaiite nuctoBuit Metan. LLlo6 nonepeantu sedopmyBaHHA TOHKOO
MeTay, KOPUCTYIATeCA fiepeB'aHM 6pycKoMm.

CBepaniHHA Yy MypyBaHHi

[InA 0TpUMaHHA HallKpaLLux pe3ynbTaTiB CBepAiIHHA Y Lerni, nauTwi, 6eToHi Towo
KOPUCTYITeCA BUCOKOAKICHAMY KapbigHUMI cBepanamnn Ans MypyBaHHs.
MoyHiTb CnoyaTKy CBEpANTI, NOTIM NepeindiTb Y peXUM yaapHOro CBepPANiHHA,
KOJU BXe NOABUTBCA OTBIP.

[Ina OTpUMAHHA HaKpaLux pe3ynbratiB Mif yac CBePANIHHA y Lerni 37erka
HaTUCKalTe Ha IHCTPYMEHT, BCTAHOBUBLUW CEPeSHI0 LIBUAKICTD.

Y Bunagky Takux TBepAuUX MatepianiB, AK 0€TOH, HAaTUCK i WBMAKICTL CNig
30inbLnTy.
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6. EKCIMNYATALLIA

Mig yac cBepAniHHA 0TBOPIB Yy NANTLI CnoyaTKy cnpobyiiTe OnpaLoBaTh YAamoK,
106 BU6paTV NOTPIOHY LWBMAKICTD i CUTY HATUCKY.

MPUMITKA: 3BopoTHE 06epTaHHA Y pexxuMi YAApHOTO CBePANIHHA
MOXe NPU3BeCTU [0 NOLIKOAKEHHA iHCTPYMeHTa Ta (BepAfa.

7. TEXHIYHE O6C/TYTOBYBAHHA

@ Mepw HiX BuKOHyBaTM OyAb-AKi HanawTyBaHHA abo TexHiuHe

00CNyroByBaHHA, HEOOXiAHO BiA'€AHATN THCTPYMEHT Bif [epena
KIBNEHHA. AKLLO LWHYP XUBNEHHA NOLKOAXKeHWA, T0, Wob 3anobirtu
YPAXKEHHIO eNeKTPUYHUM CTPYMOM, 3aMiHY M€ BUKOHATI BUPOOHUK

abo ioro cepBicHa Cnyxba.

Y pasi NOWKOAXeHHA LIHYpa XMBNEHHA HEeraitHo BiAKMIOUITb iHCTPYMEHT Bi

Mepexi XUBMeHHA.

bepexiTb iHCTpYMeHT Big JoLwy.

AKWo ByriNbHi WiTKM HeobXigHO 3aMiHuTK, Le Mae pobuti KBaniikoBaHuii

(daxiBeLb 3 peMOHTY (3aBXAK 3aMiHI0iiTe 0AHOYACHO 061ABI LLITKN).

YuweHHA

He BUKOPUCTOBYIITE PO3YNHHUKIN ANSA YMLLEHHA NNACTUKOBMX AeTaneid. binbuwicTtb
NIACTUKOBUX AeTaneil YyTnusi O PiSHOMAHITHUX NPOMUCTIOBUX PO3UMHHUKIB i
MOXYTb 6yTv HUMM NOWKoXeHi. [inAa BuganeHHa 6pyay, BYrinbHOMO NOPOLLKY
TOLLO KOPUCTYITECH YNCTOK FaHYIPKOI0.

3MalleHHA

Ya nigwunHukn B LbOMY iHCTPYMEHTI 3MalleHi BUCOKOAKICHUM MacTUioM Yy
KinbKOCTi, BOCTaTHIil AnA BCbOTO TEPMiHY CYKOM IHCTPYMEHTA 3@ HOPMATIbHUX YMOB
eKcnayaTauii, ToMy 40JaTKOBe 3MaLLeHHsA He NOTPibHe.

8. YCYHEHHA HECMPABHOCTEN

[Jlesi HecnpaBHOCTI 3'ABNAIOTLCA 3 NPUYMH, AKI 0NEPaTOp MOXe YCYHyTH cam. Tomy
nepeBipTe iHCTPYMEHT, 3BepTalouncb A0 LbOro po3giny. B GinbliocTi BUnakis
npobnemy MoXHa yCyHyTI JOCUTb LUBUAKO.
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8. YCYHEHHA HECMPABHOCTEN

MONEPEAMEHHA! BukoHyitTe TinbKu Ti A, W0 onucaHi B wiii
iHcTpyKuil! Mopanblua nepesipka, TexHiyHe 06C/yroByBaHHA

A Ta peMOHT MaloTb 6y T BUKOHaHi aBTOPU30BaAHMM CepBiCHUM
LleHTpom a60 KBanipikoBaHUM cnewianictom, AKLLO BN He
MoXKeTe BUPiLIMTN Npobnemy camocTiitHo!

NOTYXHOCTi.

Mpobnema MoxnuBa npuumxa PiweHna

IHCTPYMeHT He He nigknioveruit 1o Axepena [MigkniouiTh 40 Kepena

BMUKA€ETbCA. KMBNEHHA. KUBNEHHS.
UIHyp xuBneHHa abo Bunka Binnatu Ha nepesipky
MOLLIKOZKEH. KBani$ikoBaHOMY eNeKTpuky.
|Hwe enekTpuyHe nowKogxeHHd | Biggati Ha nepesipky
IHCTPYMeHTa. KBani$ikoBAHOMY eNeKTPUKY.

IHCTPYMeHT He MoZoBXyBay He NiAXoauTb AnA Bukopucrosyitte

AOCAra€ MOBHOI | eKCnyaraLlii 3 IHCTPYMEHTOM. BIZNOBIAHMI NOJ0BXKYBAY.

[IXepeno XuUBNeHHs (Hanpuknag,

Migknioyitb A0 iHLOrO

(Bepano He NiaXoAuTb ANA NEBHOI
po6oTy.

reHepaTop) Mae 3aHaTO HH3bKy [PKEpEna XUBMNEHHA.,
Hanpyry.
3abnoKoBaHi BeHTUAALiiiHI 0TBOPK. | OUMCTITb BEHTUAALAHI
0TBOpM.
He3apoBinbHuii | (Bepano 3HoweHe. 3aMiHiTb Ha HoBe.
pe3ynbrar.

BukopucToByitte npugatHe
(BEpANO.

9. YTUNI3ALUIA TA NEPEPOBJIEHHA

He yTuni3yiite enekTpuuHi Bupobu pa3om 3 nobyToBumu Bigxogami. 3aaBaiite
iX [0 CnewianbHO NpU3HAYeHuX ANA UbOro NYHKTIB yTNi3auii. 3a 40AaTKOBOIK
iHOOpMaLilo WoZo yTUNi3aLii 3BepHITbCA [0 MicLeBUX OpraHiB Bnagy abo B

MarasuH.
Ei MOXnuBi HeraTMBHi HacMigkW AnA [OBKIANA Ta 3AO0POB'A JIHOAMHN Bif
mmm  Hebe3neyHix peyoBIH B eNeKTPUYHOMY Ta eNeKTPOHHOMY 001aZHaHHI.
3 MeTol0 yTINi3aLii Leit IHCTPYMEHT TaKoX MOXHa NOBEPHYTY [0 MarasuHy, e
iioro 6yno npuabato, abo npopasLesi (abo Aunepy komnanii Dexter).
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10. TFAPAHTIA

e

. Mpoaykuia komnaHii Dexter po3po6neHa BiaNoBIAHO A0 HANBULLMX CTaHAAPTIB

AKOCTi AnA nobyToBUX iHCTPymeHTiB. KomnaHis Dexter Hafae TpupiuHy rapanTito
Ha Lieli iHCTpyMeHT (Kog Bupoby: 9001D2.5), nounHatoun Big aatu npuabanHa.
LA rapaHTia cTocyeTbcA BCix BUABNEHIX fedeKTiB MaTepiania Ta BUPOOHULTBA.
MKofHi iHWi npeTeHsii OyAb-AKOro xapakTepy, AK NpAMI, TaK i HenpaAMi, AKi
CTOCYI0TbCA Niofieil Ta/abo MaTepianis, He npuitMaoTbCA. [poayKLia KomnaHii
Dexter He npu3HaueHa AnA NpoPeciitHoro BUKOPUCTAHHA.

.Y pasi BUHUKHeHHA npobnemu abo BUABNEHHA AedeKTy HeobXigHO cnepLuy

3BepHyTMCA A0 aunepa komnaii Dexter. Y 6inbLuocTi BUNaaKiB came BiH Moxe
BUPILLMTYM Npobnemy abo ycyHyTH fedekT.

. PeMOHT a60 3amiHa vacTUH He MOJOBXYKTb MOYaTKOBOI0 rapaHTi|7||-|oro

TEpMiHy.

. [apaHTia He NowWMPIOETbCA Ha AeQEKTY, AKI BUHUKNM BHACNIAOK HEHANEXHOTO

BUKOpUCTaHHA abo 3HOCy. OKpiM YCbOro iHWOMO, Le CTOCYETbCA 3HOCY

nepemuKkayis, 3aXUCHUX BUMIKaYiB Ta MOTOPIB.

Bumoru 3a rapaHTi€io po3rnaaaTbCa uLLe 3a TakuX ymoB:

+ HanBHe nigTBepAXeHHA faTh NpUAGAHHA Y BUTNAZI KBUTAHLI.

« KoaHi cTopoHHi 0cob1 He NPOBOAUAN PEMOHTY Ta/abo 3amiHn AeTaneli.

+ [HCTpymeHT BMKOPUCTOBYBaBCA HaNeXHUM uMHOM (ioro He 6yno
nepeBaHTaXeHo, i Ha HbOMY He OYN0 BCTAHOBNEHO KOMMJEKTYBabHUX
YaCTIH CTOPOHHBLOTO BUPOOHMKA).

+ BifcyTHi NOWKOAKEHHA BHACNIAOK Aii 30BHILLHIX GaKTOPIB YN CTOPOHHIX
npeAMeTiB, 30Kpema nicky Yu KamiHHs.

« BigcyTHi NOIKOAXEHHA, AKI BUHUKNM BHACNIJOK HeJOTPUMAHHA Npasun
TeXHiku 6e3neKu Ta iHCTPYKLIN WOA0 BUKOPUCTAHHA.

« BincyTHi opc-MaxopHi 06CTaBUHN 3 HALLOTO OOKY.

+ JlopaeTbcA onuc npeTeHsii.

6. YMOBY rapaHTii 3aCTOCOBYHTbCA B OEAHAHHI 3 HALUMMI YMOBAMU NPOAAXKY
Ta NOCTaYaHHA.

7. HecnpaBHi iHCTpYMeHTI, AKI NiANAralTb NoBepHeHHI0 B KoMnaHito Dexter
yepe3 aunepa Dexter, 3abupae komnaHia Dexter 3a ymoBU HanexHoro
ynakyBaHHA npuctpor. fKwo AedekTHi ToBapu HAACMNAE B KOMMaHI0
Dexter nokynewp, KOMnaHia 06CnyroBye Taki TOBapu TiNbKKM 3a YMOBH, L0
MoKyneLb onnayye JOCTaBKY.

8. Komnawia Dexter He npuitmae Bipobu, Aki He 6ynu ynakoBaHi HanexHuUm
YIHOM.
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SIMBOLURI

@I<ip>OnaId

@

B EDO®

Pentru a reduce riscul de accidentari, utilizatorul trebuie sa citeasca manualul
de instructiuni.

In conformitate cu standardele esentiale de siguranta aplicabile ale directivelor
europene

Scula clasa Il - Izolatie dubla - Nu aveti nevoie de o prizd cu impamantare

Indica riscul de accidentare, deces sau defectare a sculei in caz de nerespectare
a instructiunilor din acest manual.

Indica pericol de electrocutare.
Aparatele electrice sau electronice defecte si/sau de eliminat trebuie colectate
la punctele de reciclare corespunzatoare

Scoateti imediat stecherul din priza in cazul in care cordonul de alimentare se
deterioreazd si in timpul efectudrii intrefinerii.

Purtati echipament de protectie oculara

Purtati mascd de praf

Acest produs este reciclabil. Daca nu mai poate fi utilizat, predati-I unui centru
de reciclare a deseurilor.

In conformitate cu standardele esentiale de siguranta aplicabile ale directivelor
rusesti

In conformitate cu standardele esentiale de siguranta aplicabile ale directivelor
ucrainene

Purtati echipament de protectie auditiva.
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CUPRINS

1. Scopul utilizarii

2. Instructiuni privind siguranta
3. Descriere

4. Date tehnice

5. Inainte de punerea in functiune a echipamentului
6. Functionare

7. Intretinere

8. Depanare

9. Eliminare si reciclare

10. Garantie

11. Declaratie de conformitate CE
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1. UTILIZAREA iN SCOPUL DESTINAT

Scula a fost conceputd pentru gdurirea percutanta in cdramida, beton si piatra
precum si pentru gdurirea in lemn, metal sau plastic cu accesorii adecvate.
Nu utilizati accesoriile masinii pentru alte lucrdri decat cele pentru care au fost
concepute! Oricare alte utilizari sunt interzise in mod expres.

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

INSTRUCTIUNI GENERALE DE SIGURANTA PENTRU
SCULE ELECTRICE

AVERTISMENT! (ititi toate instructiunile,
avertizarile de siguranta, ilustratiile si

A specificatiilelivrateimpreunacuaceastascula
electrica. Nerespectarea tuturor instructiunilor
enumerate mai jos se poate solda cu soc electric,
incendiu si/sau vatdmare corporald grava.

PASTRATI TOATE AVERTISMENTELE SI INSTRUCTIUNILE
PENTRU CONSULTARE ULTERIOARA.

Termenul ,scula electrica” din avertizari se referd la scula
electricd (cu cablu de alimentare) alimentatd de la reteaua
electricd sau scula electricd (fard cablu de alimentare) care
functioneazd cu acumulator.

1. SIGURANTA ZONEI DE LUCRU

a) Pastrati zona de lucru curata si bine iluminata.
Zonele dezordonate si intunecoase predispun la accidente.

b) Nu puneti in functiune sculele electrice in
atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

lichidelor, gazelor sau pulberilor inflamabile.
Sculele electrice creeazd scdntei, care pot aprinde praful
sau gazele.

¢) Tineti la distanta copiii si persoanele prezente
atunci cand utilizati o scula electrica. Distragerea
atentiei poate provoca pierderea controlului.

2. SIGURANTA ELECTRICA

a) Stecherele sculelor electrice trebuie sa se
potriveasca cu priza. Nu modificati niciodata
stecherul, sub nicio forma. Nu utilizati adaptoare
de priza cu scule electrice impamantate. Stecherele
nemodificate si prizele adecvate vor reduce riscul de
electrocutare.

b) Evitati  contactul corpului cu suprafete
impamantate precum conducte, radiatoare, plite
electrice si frigidere. Acest lucru reprezintd un risc
sporit de electrocutare in cazul care corpul dumneavoastra
este impdamdntat.

¢) Nuexpuneti sculele electrice la ploaie sau conditii
de umiditate. Pdtrunderea apei intr-o sculd electricd va
creste riscul de electrocutare.

d) Nu folositi in mod abuziv cablul de alimentare.
Nu utilizati niciodata cablul de alimentare pentru
a transporta, a trage sau a scoate din priza scula
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

electrica. Tineti cablul de alimentare departe de
caldura, ulei, margini taioase sau piese in miscare.
Cablurile electrice deteriorate sau incdlcite cresc riscul de
electrocutare.

e) Lautilizareauneisculeelectriceinaerliberutilizati

un cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in
aer liber. Utilizarea unui cablu adecvat pentru utilizare in
aer liber reduce riscul de electrocutare.

f) Daca utilizarea unei scule electrice intr-o zona

3.

umeda este inevitabila, utilizati o sursa de
alimentare protejata cu un dispozitiv pentru
curent rezidual (DCR). Utilizarea unui DCR reduce riscul
de electrocutare.

SIGURANTA PERSONALA

a) Fiti V|g|Ient urmariti ceea ce faceti si apelati la

bunul simt cand ut|I|za;| o sculd electrica. Nu
utilizati o scula electrica cand sunteti obosit,
sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a
medicatiei. Un moment de neatentie in timp ce utilizati
sculele electrice se poate solda cu vatamdri corporale grave.

b) Utilizati echipament de protectie personala.

Purtati intotdeauna ochelari de protectie.

Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de praf,

bocancii de protectie antiderapanti, casca sau antifoanele
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

utilizate in conditii corespunzdtoare, vor reduce vatamdrile
corporale.

¢) Preveniti pornirea accidentala. Asigurati-va
ca intrerupatorul este pozitionat pe off (oprit)
inainte de conectarea la sursa de energie electrica
si/sau acumulator, inainte de ridicarea sau
transportarea sculei. Transportul sculelor electrice cu
degetul pe intrerupdtor sau cu alimentarea cu energie
electricd pornitd, predispune la accidente.

d) indepartati orice cheie de reglare sau fixa inainte
de aporniscula electrica. O cheie reglabild sau una fixa
ldsatd intr-o piesd rotativa a sculei electrice poate duce la
accidente.

e) Nu va intindeti excesiv. Pastrati-va stabilitatea si
echilibrul in orice moment. Astfel veti avea un control
mai bun asupra sculei electrice in situatii neasteptate.

f) Imbracati-vd corespunzator. Nu purtati haine
largi sau bijuterii. Nu va apropiati parul si
imbracamintea de piesele aflatein miscare. Hainele
largi, bijuteriile sau pdrul lung pot fi prinse in piesele aflate
in miscare.

g) Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea
sistemelor de extragere si colectare a prafului,
asigurati-va ca acestea sunt conectate si utilizate
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

corespunzator. Utilizarea colectoarelor de praf poate
reduce pericolele legate de praf.

h) Nu permiteti ca familiaritatea dobandita in urma
utilizarii frecvente a sculelor sa va faca sa neglijati
sau sa nesocotiti principiile de siguranta ale
sculei. 0 operatie neglijentd poate cauza rdni grave intr-o
fractiune de secunda.

4. UTILIZAREA SI INGRUJIREA SCULELOR ELECTRICE

a) Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica
corespunzatoare pentru aplicatia dumneavoastri.
Scula electricd corespunzatoare va efectua lucrarea mai
bine si in sigurantd mai mare, la viteza pentru care a fost
proiectata.

b) Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu
o0 porneste si opreste. Orice sculd electrica ce nu poate
fi controlatd de la intrerupdtor este periculoasd si trebuie
reparata.

¢) Deconectati stecherul de la sursa de alimentare
si/sau setul de acumulatori de la scula electrica
inainte de a efectua orice reglare, de a schimba
accesoriile sau de a depozita sculele electrice.
Astfel de mdsuri preventive de sigurantd reduc riscul de
pornire accidentald a sculei electrice.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

d) Depozitati sculele electrice neutilizate intr-un loc
inaccesibil copiilor si nu permiteti utilizarea sculei
electrice de persoane nefamiliarizate cu aceasta
sau cu aceste instructiuni. Sculele electrice sunt
periculoase in mdinile utilizatorilor neinstruiti.

e) Intretinetisculele electrice si accesoriile. Verificati
daca existaabateridela coaxialitate sau gripariale
pieselor in miscare, avarii ale pieselor si orice alta
situatie care poate afecta functionarea sculelor
electrice. In caz de deteriorare, dati scula electrica
la reparat inainte de utilizare. Multe accidente sunt
cauzate de sculele electrice prost intretinute.

f) Mentineti sculele aschietoare curate si ascutite.
Elementele de tdiere intrefinute corespunzdtor si cu muchii
de tdiere ascutite sunt mai putin probabil sd se indoaie si
sunt mai usor de controlat.

g) Utilizati scula electrica, accesoriile si cutitele
demontabile in conformitate cu aceste
instructiuni, tinand cont de conditiile de lucru si
lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru
alte operatii decdt cele pentru care a fost conceputd s-ar
putea solda cu o situatie periculoasa.

h) Mentineti manerele uscate, curate si fara ulei i
vaselina. Mdnerele si suprafetele de apucare alunecoase
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

nu permit manevrarea in siguranta si controlul asupra
sculei in situatii neasteptate.

5. SERVICE

a) Ducetisculaelectricalaservice pentruafireparata
de o persoana calificata utilizand numai piese de
schimb identice. Astfel se asigurd mentinerea nivelului
de siguranta al sculei electrice.

AVERTISMENTE DE SIGURANTA PRIVIND BORMASINA

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU TOATE

OPERATIILE

a) Utilizati protectii auditive cand gauriti cu percutie.
Expunerea la zgomot poate duce la pierderea auzului,

b) Utilizati  manerul(ele)auxiliar(e),  Pierderea
controlului poate duce la accidentdri,

¢) Apucati scula corect inainte de utilizare. Aceastd
sculd produce un cuplu extrem de mare si daca nu este
apucatd corect in timpul utilizdrii, se poate pierde controlul
asupra ei rezultdnd in accidentari.

¢) Tineti scula electrica de suprafetele izolate
speciale cand efectuati operatii unde accesoriul de
taiere poate contacta cablaje ascunse sau propriul
cablu. Accesoriul de aschiere care intrd in contact cu
un fir ,sub tensiune” poate pune sub tensiune pdrtile
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

metalice exterioare ale sculei electrice si poate electrocuta
operatorul,
INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU CAND
UTILIZATI BURGHIE LUNGI

a) Nu utilizati niciodata bormasina la viteze care
depasesc viteza maxima nominala a burghiului.
La viteze mai mari, exista probabilitatea ca burghiul sa
se indoaie dacd i se permite rotirea in gol fard a intra in
contact cu piesa de prelucrat, provocand vatamdri.

b) incepetiintotdeauna prin a gauri la viteza mica cu
varful burghiului in contact cu piesa de prelucrat.
La viteze mai mari, exista probabilitatea ca burghiul sa
se indoaie daca i se permite rotirea in gol fard a intra in
contact cu piesa de prelucrat, provocdnd vatamdri.

¢) Apasati numai pe linie directa cu burghiul si nu
apasati excesiv. Burghiele se pot indoi ducdnd la rupere
sau pierderea controlului, ce poate provoca vatamdri.

- Daca este posibil, utilizati intotdeauna cleme sau o
menghina pentru prinderea piesei de lucru.

«  Opriti intotdeauna scula inainte de a o pune la o parte.

« Asigurati-vd cd iluminarea este adecvata.

« Mentineti zona liberd de obiecte de care vd puteti
impiedica.

- Utilizati doar capete in stare buna.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

- Inainte de a gduri, asiqurati-va cd sub piesa de prelucrat

exista o distantd suficienta pentru burghiu.

Nu atingeti burghiul dupa utilizare. Acesta va fi foarte
fierbinte.

Nu va bagati mdinile sub piesa de lucru.

Nu indepadrtati niciodata cu mana praful, aschiile sau
resturile aproape de capat.

Nu ldsati niciodata carpe, cabluri, fire sau altele obiecte
similare in zona de lucru.

Fixati piesa de prelucrat corespunzator.

Daca sunteti intrerupt in timpul utilizarii sculei, terminai
procesul si opriti scula inainte de a va ridica privirea.
Verificati periodic daca toate piulitele, suruburile si alte
elemente de fixare sunt stranse corespunzator.

Cand utilizati scula, utilizati echipamentul de protectie
inclusiv ochelarii de protectie sau masca, protectiile
auditive si imbracamintea de protectie inclusiv manusile.
Purtati o masca de praf dacd operatia gdurire produce praf.
Copiii si persoanele firave nu trebuie sa utilizeze aceasta
sculd. Copiii trebuie supravegheati in permanenta cand
se afla in zona in care se foloseste aceasta sculd. Este,
de asemenea, obligatoriu sa respectati reglementarile
de prevenire a accidentelor aplicabile in jurisdictia
dumneavoastra.
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4. DATE TEHNICE

Denumire tip

9001D2.5

Tensiune nominala

220-240V ~ 50Hz

Putere nominala consumata

900W

Turatie, n, 0-3000/min

Diametru max. inel de mandrina @13mm

Capacitate de gaurire

--in metal 13mm

--in beton 16mm

--inlemn 34mm

Nivel de presiune acustica L , (K., =3dB(A)) 96,1 dB(A)

Nivel de putere acustical , (K ,=3dB(A)) 107,1 dB(A)

Nivel devibratiiah | Gaurireinotela, ; 6,706m/s,

K=1,5m/s — , "

( 2) Gaurire cu impact in 13,542m/s2
beton 2,

NOTA:

> valoarea totala declaratd a vibratjilor si valorile emisiilor sonore declarate
au fost masurata in conformitate cu 0 metoda standard de testare si poate
fi utilizatd pentru compararea unei scule cu alta;

> valoarea totala declaratd a vibratjilor si valorile emisiilor sonore declarate
pot fi utilizate, de asemenea, intr-0 evaluare preliminara a expunerii.

182




4. DATE TEHNICE

>

/\ AVERTISMENT:

valoarea vibratiilor si a zgomotelor emise in timpul utilizarii efective a
sculei electrice poate diferi fatd de valoarea totala declaratd, in functie de
modurile de utilizare a sculei, in special a tipului de piesa prelucrata;
|dentificati mdsurile de sigurantd pentru a proteja operatorul in functie de
estimarea expunerii in conditiile reale de utilizare (ludnd in considerare
toate elementele ciclului de operare precum timpii de oprire ai sculei si
cand aceasta functioneaza in gol plus momentul declansarii). n functie
de utilizarea efectiva a produsului, valoarea vibratiilor poate fi diferita de
valoarea totald declarata! Adoptati mdsuri adecvate pentru a va proteja
impotriva expunerii la vibratii! Luati in considerare intreqgul proces de
lucru, inclusiv durata de mers in gol a produsului sau durata cand acesta
este oprit! Masurile corespunzdtoare includ, printre altele, intretinerea
si ingrijirea requlatd a produsului si a accesoriilor, mentinerea caldd a
mainilor, pauze periodice si programarea corespunzatoare a proceselor de
lucru!

5. INAINTE DE PUNEREA iN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

AVERTISMENT: Dispozitivul trebuie deconectat de la priza
electrica inainte de punerea sa in functiune.

Pentru montarea burghiului

Cand selectati un burghiu, tipul corect pentru lucrarea dumneavoastra.

Pentru rezultate optime, utilizati intotdeauna burghie ascutite.

1. Pentru a deschide mandrina, tineti de quler si rotiti mansonul in sens antiorar.
Introduceti burghiul addnc in mandrina i apoi centrati-I.

2. Pentru a inchide mandrina, tineti de guler si rotiti mangonul in sens orar.
Strangeti bine.

3. Indepértati burghiul executand pasii in ordine inversa.
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5. INAINTE DE PUNEREA iN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

NOTA: Mandrinele bormasinilor reversibile sunt intotdeauna fixate

@ printr-un surub cu filet pe stanga. Surubul trebuie sa fie desfacut inainte
ca mandrina sd poata fi scoasd dacd este necesar. Pentru a slabi surubul
rotiti-l in sens orar.

Reglarea inainte/inapoi

1. Pentru rotatii inainte (sens orar), apdsati comutatorul inainte /inapoi in pozitia
stangad.

2. Pentru rotatii inapoi (sens antiorar), apasati comutatorul inainte /inapoi in
pozitia dreaptd. Degi un dispozitiv de inter-blocare previne inversarea sculei cand
motorul este pornit, permiteti-i sd se opreasca complet inainte de a inversa.

A AVERTISMENT: in cazul care comutatorul inainte/inapoi este in
pozitie centrala, scula nu poate fi pornita.

Maner auxiliar

Un maner auxiliar este livrat impreuna cu bormasina pentru a facilita operarea si
a preveni pierderea controlului. Manerul poate fi rotit la 360°i poate fi montat pe
partea opusa pentru stangaci.

> Slabiti manerul rotindu-Iin sens antiorar.

> Rotiti manerul in pozitia de operare dorita.

> Strangeti bine rotind manerul in sens orar.

Limitator de adancime

Modificati pozitia limitatorului de adancime, rotiti ménerul in sens antiorar pand
cand limitatorul de adancime este suficient de slabit pentru a glisa in gaura. Setai
adancimea verificand-o cu o rigld de otel pentru masurare cat mai precisa si apoi
rotiti manerul in sens orar pentru a strange atat limitatorul de adancime cat si
manerul auxiliar in pozitia necesara.
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5. INAINTE DE PUNEREA iIN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

Selectarea modului de percutare/gaurire

Comutatorul percutare/gaurire trebuie setat conform tipului de actiune

necesara. Scula are doua setari:

— Mod de gaurire Z: Pentru giurirea in lemn si metal. Utilizati burghie standard.

— Mod percutor ‘ : Pentru g3urirea in piatra si zidarie. Utilizati burghie de
zidarie.

6. FUNCTIONARE

Comutator tragaci cu selector de turatie

AVERTISMENT: Verificati intotdeauna daca sursa de alimentare
este aceeasi cu cea indicata pe placuta de identificare a sculei.

Aceasta sculd dispune de un comutator de turatie variabild care poate atinge turatii
mari la cresterea presiunii pe declansator.

Turatia este controlata prin presiunea aplicata pe declansator. Caracteristica de
turatie variabila este extrem de utila la inceperea gauririi. Permite, de asemenea,
selectarea celei mai bune turatii pentru o anumita aplicatie.

Pentru a limita turatia maxima a sculei, rotiti discul din partea frontala al
declansatorului pand se atinge setarea dorita.

Rotiti discul in directia“+" pentru a creste viteza si in directia

nn

pentru a 0 scadea.

numai pe perioade scurte. Nu utilizati scula continuu la turatii diferite.

@ NOTA: Se recomanda utilizarea acestei caracteristici de turatie variabila
Se poate defecta comutatorul.

inceperea gauririi

Porniti scula apasand pe comutatorul de declansare a turatiei variabile.

Eliberati declansatorul pentru a opri scula.

Dacd apdsati butonul de blocare cand declansatorul este apdsat, comutatorul
este mentinut in pozitie de operare. Acest lucru este convenabil pentru operarea
continud pe perioade mai lungi.

Pentru a elibera butonul de blocare apdsati si eliberati comutatorul declansator.
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6. FUNCTIONARE

Gaurirea

(and incercati sa realizati o gaurd cu diametru mare uneori cel mai bine este sd
incepeti cu 0 gaurd mai micd si apoi sa continuati pand la dimensiunea necesara.
Acest lucru previne supra-solicitarea burghiului.

AVERTISMENT! Multe accidente se petrec datorita situatiilor

A neprevazute. Va rugam aveti grija cand executati o gaura
mica deoarece burghiul risca sa se blocheze in gaura, in
special la gaurirea metalului.

Nu uitati sd actionati ca o ,ciocanitoare” la gdurile mai adanci pentru a permite
rumegusului sd iasd din gaura.

Dacd burghiul se blocheaza, opritiimediat pentru a evita defectarea sairemediabila.
Incercati sa rotiti invers pentru a scoate burghiul.

Tineti burghiul in aceeasi linie cu gaura. In mod ideal, burghiul ar trebuie s
patrunda in unghi drept in piesa de lucru. Dacd se schimba unghiul in timpul
gauririi, burghiul se poate rupe blocand gaura si posibil cauzand accidente.
Reduceti presiunea cand burghiul se apropie de perforarea piesei prelucrate.

Nu fortati bormasina, lasati-o sa meargd in ritmul sau.

Mentineti burghiul ascutit.

Gaurirea lemnului

Pentru performante maxime la gdurirea gdurilor mai mari, utilizati burghie
spiralate sau burghie late pentru gdurirea lemnului.

Setati scula pe modul de gaurire.

Incepeti gaurirea la o viteza foarte mica pentru a preveni alunecarea burghiului din
punctul de pornire. Cresteti viteza pe masura ce burghiul patrunde in lemn.

La gdurirea perforantd, plasati un bloc de lemn in spatele piesei de lucru pentru a
preveni formarea de margini aschiate pe spatele gaurii.
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6. FONCTIONNEMENT

Gaurirea metalului

Pentru performante maxime utilizati burghie HSS pentru metal.

Setati scula pe modul de gaurire.

Marcati centrul gaurii cu un punctator de centrare.

Utilizati un lubrifiant adecvat pentru materialul pe care il prelucrati.

Incepeti gdurirea la o viteza foarte mica pentru a preveni alunecarea burghiului din
punctul de pornire.

Intotdeauna fixati tabla de metal. Fixati metalul subtire cu o bucata de lemn pentru
a evita distrugerea acestuia.

Gaurirea zidariei

Pentru performante maxime utilizati burghie cu varfuri din carburi metalice la
gaurirea in cdramizi, pldci de gresie, beton, etc.

Utilizati initial setarea de gaurire apoi reveniti la percutare dupd ce s-au stabilit
gaurile.

Aplicati presiune usoard si viteza medie pentru rezultate optime in cdramida.
Aplicati presiune suplimentara si vitezd mare pentru materiale dure precum
betonul.

(Cand gduriti in gresie, exersati pe 0 bucata rest pentru a determina cea mai buna
viteza i presiune.

NOTA: Rotirea inversd in timpul percutarii poate deteriora masina si
burghiul.

7. INTRETINEREA

@ Intotdeauna deconectati dispozitivul de la priza inainte de efectuarea

oricarei operatii de reglare sau intretinere. Dacd este deteriorat cablul
de alimentare, acesta trebuie inlocuit de producator sau de agentul sau
de service pentru a se evita orice pericol.
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7. INTRETINEREA

Deconectati imediat cablul de alimentare de la sursa de alimentare daca este
deteriorat.

Aveti grija sa nu expuneti aceasta sculd la ploaie.

Daca periile de carbune trebuie sa fie inlocuite, aceasta operatie trebuie efectuata
de o persoana calificatd in reparatii (se vor inlocui intotdeauna ambele perii in
acelasi timp).

Curatare

Evitati utilizarea solventilor cand curatati piese din plastic. Majoritatea pieselor din
plastic sunt susceptibile sa se deterioreze de la diverse tipuri de solventi comerciali
si se pot defecta prin utilizarea acestora. Utilizati lavete curate pentru indepadrtarea
murdariei, prafului etc.

Lubrifiere

Toti rulmentii din aceastd scula sunt lubrifiati cu o cantitate suficientd de lubrifiant
de calitate superioara pentru durata de viatd a aparatului in conditii normale de
functionare, prin urmare nu este necesara nicio lubrifiere ulterioard.

8. DEPANARE

Potentialele functiondri defectuoase au, in general, cauze care pot fi rezolvate de
cdtre utilizator. Prin urmare, verificati produsul folosind aceastd sectiune. In cele
mai multe cazuri, problema poate fi rezolvata rapid.

AVERTISMENT! Executati numai pasii descrisi in aceste instructiuni! Orice
A alte inspectii aprofundate, operatiuni de intretinere sau reparatii

trebuie efectuate de catre un service autorizat sau de un specialist cu

calificari similare daca nu puteti rezolva dumneavoastra problema!
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8. DEPANARE
Problema Cauza posibila Solutie
Produsul nu | Nueste conectatlaosursade | Conectatila sursa de
porneste. alimentare alimentare
(ablul electric sau stecherul sunt | Apelati la un electrician
defecte autorizat pentru verificari.
Alte defectiuni electrice ale Apelati la un electrician
produsului autorizat pentru verificari
Produsul Cablul prelungitor nu este adecvat | Utilizati un cablu
nu atinge pentru utilizarea cu acest produs | prelungitor adecvat
puterea max- | 5rs; de alimentare (de ex. Conectati la alta sursa de
ima. generatorul) are un curentde | alimentare
putere prea mica
Orificiile de ventilatie sunt Curdtati orificiile de
blocate ventilatie
Rezultat Burghiul este uzat Tnlocuiti-l cu unul nou
nesatisfacator | pyghiyl nu este adecvat pentru | Utilizati un burghiu
materialul piesei de prelucrat adecvat
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9. ELIMINAREA S| RECICLAREA

Produsele electrice nu trebuie eliminate impreund cu gunoiul menajer.
Reciclati-le la centrele speciale de colectare a degeurilor. Contactai
autoritatile locale sau furnizorul pentru informatii privind reciclarea.
Efectele potentiale asupra mediului inconjurator si a sandtatii umane ca
I urmare a prezentei substantelor periculoase in echipamentele electrice
si electronice.
Pentru dezafectare, aceasta scula poate fireturnata silamagazinul sau distribuitorul
de specialitate (sau distribuitorul Dexter).
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10. GARANTIE

1.

Produsele Dexter sunt concepute la cele mai inalte standarde de calitate in
materie de bricolaj. Dexter oferd o garantie de 36 de luni pentru aceasta masind
(cod produs: 9001D2.5), de la data achizitiei. Aceastd garantie se aplicd la toate
defectele de material si de fabricatie care pot apdrea. Nu sunt posibile alte
pretentii, de nicio naturd, directe sau indirecte, cu privire la persoane si /sau
materiale. Produsele Dexter nu sunt destinate utilizarii profesionale.

2. In cazul unei probleme sau defectiuni, trebuie sa consultati intotdeauna mai

intai distribuitorul local Dexter. In majoritatea cazurilor, distribuitorul Dexter va
fi capabil sd rezolve problema sau s remedieze defectiunea.

. Reparatiile sau inlocuirea de piese nu vor prelungi perioada de garantie initiala.
. Defectele apdrute ca urmare a utilizarii necorespunzdtoare sau a uzurii nu

sunt acoperite de garantie. Printre altele, acest lucru se referd la comutatoare,
comutatoare de protectie a circuitelor si motoare, in cazul uzurii.

. Reclamatia dumneavoastra in baza garantiei poate fi prelucrata

numai daca:

« Putei oferi dovada datei de achizitie sub forma un bon de casa.

« Nus-au efectuat reparatii si/sau inlocuiri de catre terti.

« Sculanu afost utilizata necorespunzator (suprasolicitarea sculei sau utilizarea
de accesorii neaprobate).

« Nu existd deteriordri cauzate de influente externe sau corpuri strdine cum ar
fi nisipul sau pietrele.

« Nu existd deteriordri cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta si
a celor de utilizare.

« Nu existd forfa majora in ceea ce ne privegte.

- Se ataseazd o descriere a reclamatiei.

. Stipuldrile garantiei se aplica in combinatie cu conditiile noastre de vanzare si de

livrare.

. Sculele defecte trebuie returnate la Dexter printr-un distribuitor Dexter, vor fi

colectate de Dexter atat timp cat produsul este ambalat corespunzator. Daca
bunurile defecte sunt trimise direct la Dexter de catre consumator, Dexter va
putea procesa aceste bunuri doar daca clientul plateste costurile de transport.

. Produsele care au fost livrate intr-un ambalaj necorespunzator nu vor fi acceptate

de Dexter.
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SYMBOLS

)

To reduce the risk of injury, user must read instruction manual

In accordance with essential applicable safety standards of European
directives

(lass Il machine — Double insulation — You don't need any earthed plug

Denotesrisk of personal injury, loss of life or damage to the tool in case of non-
observance of the instructions in this manual

Indicates electrical shock hazard.

Faulty and/or discarded electrical or electronic apparatus have to be collected
at the appropriate recycling locations

Immediately unplug the plug from the mains electricity in the case that the
cord gets damaged and during maintenance.

Wear eye protection

Wear dust mask

This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to
waste recycling centre.

In accordance with essential applicable standards of Russian directives

In accordance with essential applicable standards of Ukrain directives

Wear hearing protection

CONTENTS
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1. INTENDED USE

The machine is designed for impact drilling in brick, concrete and stone as well as for drilling in
wood, metal and plastic with suitable attachments. Do not use machine attachments for works
other than those for which they are designed for! All other applications are expressly ruled out.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS

WARNING! Read all safety warnings, instructions,

illustrations and specifications provided with this power
tool. Failure to follow all instructions listed below may result in electric shock,
fire and/or serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.
The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded)
power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1. WORK AREA SAFETY

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the
presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

¢) Keep children and bystanders away while operating a power tool.
Distractions can cause you to lose control.

2, ELECTRICAL SAFETY

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any
way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as
pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is earthed or grounded.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

¢) Do not expose power tools to rain or wet conditions. WWater entering a
power tool will increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or
unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord
suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the
risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a
residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces
the risk of electric shock.

3. PERSONAL SAFETY

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when
operating a power tool. Do not use a power tool while you are tired
or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection.
Protective equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

¢) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-
position before connecting to power source and /or battery pack,
picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on
the switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool
on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power tool may
result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This
enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your
hair and clothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery or
long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and
collection facilities, ensure these are connected and properly used.
Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you
to become complacent and ignore tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within a fraction of a second.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

4. POWER TOOL USE AND CARE

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your
application. The correct power tool will do the job better and safer at the rate
for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off.
Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous and
must be repaired.

¢) Disconnect the plug from the power source and/or remove the
battery pack, if detachable, from the power tool before making
any adjustments, changing accessories, or storing power tools.
Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool
accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not
allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions
to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

e) Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools
with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with
these instructions, taking into account the working conditions and
the work to be performed. Use of the power tool for operations different
from those intended could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and
grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for safe handling
and control of the tool in unexpected situations.

5. SERVICE

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using
only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS
DRILL SAFETY WARNINGS

SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

a) Wear ear protectors when impact drilling. Exposure to noise can cause
hearing loss.

b) Use the auxiliary handle(s), Loss of control can cause personal injury.

<) Brace the tool properly before use. This tool produces a high output torque

and without properly bracing the tool during operation, loss of control may occur
resulting in personal injury.

d) Hold the power tool by insulated gripping surfaces, when
performing an operation where the cutting accessory may contact
hidden wiring or its own cord. Cutting accessory contacting a “live” wire
may make exposed metal parts of the power tool “live” and could give the
operator an electric shock.

SAFETY INSTRUCTIONS WHEN USING LONG DRILL BITS

a) Never operate at higher speed than the maximum speed rating of
the drill bit. At higher speeds, the bit is likely to bend if allowed to rotate
freely without contacting the workpiece, resulting in personal injury.

b) Always start drilling at low speed and with the bit tip in contact
with the workpiece. At higher speeds, the bit is likely to bend if allowed to
rotate freely without contacting the workpiece, resulting in personal injury.

¢) Apply pressure only in direct line with the bit and do not apply
excessive pressure. Bits can bend causing breakage or loss of control,
resulting in personal injury.

« Ifpossible, always use clamps or a vice to hold your work.

« Always switch off before you put the drill down.

« Ensure that the lighting is adequate.

« Keep the area free of tripping hazards.

« Only use accessory bits in good condition.

- Before drilling, check that there is sufficient clearance for the drill bit under
the workpiece.

« Do not touch the bit after operation. It will be very hot.

« Keep your hands away from under the workpiece.

« Never use your hands to remove dust, chips or waste close by the bit.

« Rags, dloths, cord, string and the like should never be left around the work area.

« Support the work properly.
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. SAFETY INSTRUCTIONS

If you are interrupted when operating the drill, complete the process and
switch off before looking up.

Periodically check that all nuts, bolts and other fixings are properly tightened.
When using the drill, use safety equipment including safety glasses or shield,
hearing protection, and protective clothing including safety gloves. Wear a
dust mask if the drilling operation creates dust.

Childrenand frail people must not use this tool. Children should be supervised
at all times if they are in the area in which the tool is being used. It is also
imperative that you observe the accident prevention regulations in force in
your area.

Even when the tool is used as prescribed it is not possible to eliminate all
residual risk factors.

The following hazards may arise in connection with the tool’s construction
and design:

V' Damage to the lungs if an effective dust mask is not worn.
V' Damage to hearing if effective hearing protection is not worn.
V' Hand-arm vibration syndrome if its use is not adequately managed.

3. DESCRIPTION

1. Keyless chuck

2. On/Off Switch

3. Lock-on button

4. Variable speed dial

5. Forward/reverse switch
6. Impact/Drill switch

7. Auxiliary handle

8. Gauge
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4. TECHNICAL DATA

Type designation 900ID2.5
Rated voltage 220-240V ~ 50Hz
Rated power input 900W
Speed, n; 0-3000/min
Max. collet diamater @13mm
Drilling capacity

--inmetal 13mm

--inconcrete 16mm

--in wood 34mm
Level of acoustic pressure L , (K ,=3dB(A)) 96.1dB(A)
Level of acoustic power L, (K,,=3dB(A)) 107.1dB(A)
Level of vibration a, (K=1.5m/s?) Drilling into steel a, , 6,706m/s

Impact drilling into concrete a, 13,542m/s?

hiD

NOTE:
- the declared vibration total value and the declared noise emission values have been measured in
accordance with a standard test method and may be used for comparing one tool with another;

- the declared vibration total value and the declared noise emission values may also be used in a
preliminary assessment of exposure.

A WARNING:

- the vibration emission and noise emissions during actual use of the power tool can differ from
the declared total value depending on the ways in which the tool is used, especially what kind
of work piece is processed;

- Identify safety measures to protect the operator that are based on an estimation of exposure
in the actual conditions of use (taking account of all parts of the operating cycle such as the
times when the tool is switched off and when it is running idle in addition to the trigger time).
Depending on the actual use of the product the vibration values can differ from the declared
total! Adopt proper measures to protect yourself against vibration exposures! Take the whole
work process including times the product is running under no load or switched off into
consideration! Proper measures include among others regular maintenance and care of the
product and application tools, keeping hands warm, periodical breaks and proper planning of
work processes!
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5. BEFORE PUTTING THE EQUIPMENT INTO OPERATION

WARNING: The device should be disconnected from the mains before putting
into operation.

To install the bit

When selecting a drill bit, use the right type for your job. For best performance, always use sharp drill bit.

1. Toopen the chuck jaws, hold its collar while turning the sleeve in the counterclockwise direction. Insert the drill bit deeply into the chuck, and
then center the bit in the chuck jaws.

2. Toclose the chuck jaws, hold the collar while turning the sleeve in the clockwise direction. Tighten securely.

3. Remove the drill bit in reverse order.

NOTE: The chucks of reversible drills are always fixed by a screw with a left hand thread.
The screw must be loosed before the chuck can be removed if necessary. To loosen the
screw, turn it in a clockwise direction.

Forward /reverse adjustment

1. Forforward (clockwise) rotation, push the forward /reverse switch to the left position.

2. Forreverse (counterclockwise) rotation, push the forward/reverse switch to the right position. Although an interlock prevents reversing the tool
while the motor is running, allow it to come to a full stop before reversing.

WARNING: If forward/reverse switch is on the central position, the tool can not
be switched on.

Auxiliary Handle

An auxiliary handle is packed with the drill for ease of operation and to help prevent loss of control. The handle can be rotated 360°and it can also be
mounted on the opposite side for left hand use.

- Loosen the handle by turning the handle counterclockwise.
- Rotate the handle to the desired operating position.

- Securely tighten by turning the handle clockwise.

Depth gauge

Change the position of the depth gauge, turn the grip of the handle anti-clockwise until the depth gauge is loose enough to slide in the hole. Set
the depth, checking the depth with a steel ruler for most accurate measurement and then turn the handle grip clockwise to tighten both the depth
gauge and the auxiliary handle in the required position.

Selecting the impact/drill mode

The impact/drill switch should be set according to the type of action required. The tool has two settings:
- Drill modea  For drilling into wood and metal. Use standard drill bits.
- Impact mode‘l' : For drilling into stone and masonry. Use masonry drill bits.
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6. OPERATION

Variable speed trigger switch

WARNING: Always check that the power supply is the same as that indicated on
the nameplate of the tool.

This tool has a variable speed switch which can reach higher speed with increased trigger pressure.

Speed is controlled by the pressure to the switch trigger. The variable speed feature is particularly useful when starting drilling. It also enables you to
select the best speed for a particular application.

To limit the maximum speed of the tool, rotate the dial on the front of the trigger until the desired setting is achieved.
Turn the dial to the”+" direction to increase the speed and to the “-" direction to decrease the speed.

NOTE: It is recommended to use the variable speed feature for a short time only. Do not
continuously operate the tool at different speeds. It may damage the switch.

Start drilling

Start the tool by squeezing the variable speed trigger switch.
Release the trigger to stop the tool.

If you press the lock on button while the trigger switch is depressed, the switch is kept in the operating position. This is convenient when continuous
operating for extended periods of time is required.

To release the lock on button, press and release the trigger switch .

Hole drilling

When attempting to drill a large diameter hole, it is sometimes best to start with a smaller drill bit then work up to the required size.
This prevents overloading the drill.

WARNING! Many accidents occur because of unforeseeable situations. Please
pay attention that drilling-out a small hole may cause the drill bit to jam in the
hole, especially when drilling metal.

Remember to use a“wood-pecker”action on deep holes to allow the swarf to be ejected from the hole.
If the drill bit snags, switch off immediately to prevent permanent damage to the drill.
Try running the drill in reverse to remove the bit.

Keep the drill in line with the hole. Ideally, the drill bit should enter at right angles to the work. If the angle is changed during drilling, this could cause
the bit to snap off blocking the hole and perhaps causing injury.

Reduce pressure as the drill is about to break through the item being drilled.
Don't force the drill, let it work at its own pace.
Keep the drill bit sharp.

Drilling wood

For maximum performance when drilling larger holes, use auger bits or spade bits for wood drilling.
Set the tool to the drill mode.
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6. OPERATION

Begin drilling at a very low speed to prevent the bit from slipping off the starting point. Increase the speed as it bites into the wood.

When drilling through holes, place a block of wood behind the work piece to prevent ragged or splintered edges on the back of the hole.

Drilling metal

For maximum performance, use HSS drill bits for metal drilling.

Set the tool to the drill mode.

Mark off the centre of the hole using a centre punch.

Use a suitable lubricant for the material you are working on.

Begin drilling at a very low speed to prevent the bit from slipping off the starting point.
Always clamp sheet metal. Support thin metal with a block of wood to avoid distorting it.

Drilling masonry

For maximum performance, use high quality carbide-tipped masonry drill bits when drilling holes in brick, tile, concrete etc.
Use the drilling mode initially then revert to the impact mode once the holes are established.

Apply light pressure and medium speed for best results in brick.

Apply additional pressure and high speed for hard materials such as concrete.

When drilling holes in tile, practice on a scrap piece to determine the best speed and pressure.

@ NOTE: Reverse rotation during impact drilling may damage the drill and drill bit.

7. MAINTENANCE

Always disconnect the device before performing any adjustment or maintenance
operation. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer or its
service agent in order to avoid a hazard.

Disconnect from the power supply immediately if the supply cord is damaged.
Take care not to expose this tool to the rain.

If the carhon brushes need to be replaced, have this done by a qualified repair person (always
replace the two brushes at the same time)

Cleaning

Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most plastic parts are susceptible to damage from various types of commercial solvents and may be

damaged by their use. Use clean cloths to remove dirt, carbon dust, etc.

Lubrication

All the bearings in this tool are lubricated with a sufficient amount of high grade lubricant for the life of the unit under normal operating conditions,

therefore no further lubrication is required.
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8. TROUBLE SHOOTING

Suspected malfunctions are often due to causes that the users can fix themselves. Therefore check the product using this section. In most cases the
problem can be solved quickly.

WARNING! Only perform the steps described within these instructions! All
further inspection, maintenance and repair work must be performed by an
authorised service centre or a similarly qualified specialist if you cannot solve the
problem yourself!
Problem Possible cause Solution
Product does not start Not connected to power supply Connect to power supply
Power cord or plug is defective Check by a specialist electrician.
Other electrical defect to the product Check by a specialist electrician
Product does not reach full power Extension cord not suitable for operation Use a suitable extension cord
with this product
Power source (e.g. generator) has too low Connect to another power source
avoltage
Air vents are blocked Clean the air vents
Unsatisfactory result Drill bitis worn Replace with a new one
Drill bit not suitable for work piece Use suitable drill bit
material

9. DISPOSAL AND RECYCLING

Electrical products must not be thrown out with domestic waste. Recycle them at the special disposal centers provided for the purpose.
Contact your local authorities or stockiest for advice on recycling.

The potential effects on the environment and human health as a result of the presence of hazardous substances in electrical and
electronic equipment.

For disposal, this tool also can be returned to the hardware store or vendor (or Dexter dealer).
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10. WARRANTY

Dexter products are designed to highest DIY quality standards. Dexter provides a 36-months warranty for this machine (product code : 9001D2.5),
from the date of purchase. This warranty applies to all material and manufacturing defects which may arise. No further claims are possible, of
whatever nature, direct or indirect, relating to people and /or materials. Dexter products are not directed to professional use.

In the event of a problem or defect, you should first always consult your Dexter dealer. In most cases, the Dexter dealer will be able to solve the
problem or correct the defect.

Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.

Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the warranty. Amongst other things, this relates to switches,
protective circuit switches and motors, in the event of wear.

Your claim upon the warranty can only be processed if:

Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt.
« No repairs and/or replacements have been carried out by third parties.

« The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-approved accessories).

There is no damage caused by external influences or foreign bodies such as send or stones.

There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for use.

There is no force majeure on our part.

A description of the complaint is enclosed.
The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.

Fault tools to be returned to Dexter via Dexter dealer will be collected by Dexter as long as the product is properly packaged. If faulty goods are
sent directly to Dexter by the consumer, Dexter will only be able to process these goods if the consumer pays the shipping costs.

Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by Dexter.
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